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V vsej državi so se začele priprave 
za vpisovanie ljudskega posolila
Beograd, 10. jun. V vseh krajih naše 

države so začeli priprave posojila pet­
letnega plana. Na sedežih vseh na­
ših ljudskih republik so že ustanovlje­
ne komisije za vpis posojila, ki bo­
do nadzirale vpis v ljudskih republi­
kah. Sedaj se ustanavljajo okrajne, 
mestne in krajevne komisije. V teh 
komisijah bodo zastopani predstav­
niki ljudskh oblasti in množičnih or­
ganizacij, ki bodo pomagale komisi­
jam pri njihovem delu za populari­
ziranje posojila kakor tudi pri orga­
niziranju in izvajanju vpisovanja. Po­
sojilo se bo lahko vpisovalo pri vseh 
osnovnih froniovskih organizacijah, 
pri sindikalnih podružnicah, poslov­
nih enotah Narodne banke FLRJ in 
Državne investicijske banke, pri mest­
nih hranilnicah ter pri vseh poštah 
v državi. Na vseh krajih, kjer se bo 
vpisovalo posojilo, bodo delo vodile 
podkomisije ali pa poverjeniki, ki jih 
bodo določile okrajne, mestne in ra­
jonske komisije.

Komisije za vpis posojila bodo 
skrbele, da bo vse ljudstvo poučeno 
o pomenu posojila. Člani komisij bo­
do pojasnjevali na zborovanjih mno­
žičnih organizacij tudi tehniko poslo­
vanja pri vpisu. Okrajne komisije bo­
do imele svoje sedeže pri poslov­
nih enotah Narodne banke, kjer pa 
teh ni, pri okrajnih ljudskih odborih. 
Krajevne komisije za vpis ljudskega

posojila bodo določile vpisna mesta 
na kaierih bodo državljani vpisovali 
posojilo. Na predlog odborov osnov­
nih organizacij Ljudske fronte odnos­
no uprav sindikalnih podružnic bodo 
pri osnovnih froniovskih organizaci- 
jahi in sindikalnih podružnicah ime­
novane podkomisije, pri manjših eno 
lah pa bodo imenovani poverjeniki, 
ki bodo sami vodili delo na vpisnih 
mestih. Podkomisije in poverjeniki 
vpisnih mest so odgovorni za vod­
stvo vseh poslov pri vpisovanju. Da 
jim bo olajšano delo, bodo pri okraj­
nih in mestnih komisijah kratki se­
minarji, na kaierih se bodo člani 
komisij in poverjeniki seznanili s teh­
ničnim delom pri vpisovanju posoji­
la, da bodo lahko dajali vpisnikom 
vsa potrebna pojasnila.

Delo na vpisnih krajih v mestih 
bodo vodile mestne odnosno rajonske 
komisije, okrajne komisije pa bodo 
spravljale v sklad delo krajevnih ko­
misij. Okrajne, mestne, rajonske in 
krajevne komisije bodo dajale pod­
komisijam in poverjenikom na vpis­
nih krajih neposredne, pomoč, pri če­
mer bodo obiskovale vpisne kraje ter 
Djihove podkomisije bodo nadzirale iz­
vršitev priprav in odpravljale more­
bitne napake.

Da bo mogoče izvesti vpisovanje 
tudi v oddaljenejših naseljih, kjer ni

pogojev za ustanavljanje podkomisij, 
je predvideno, da bo poverjenik lah­
ko obiskal domove v teh krajih, opra­
vil vpis posojila po hišah kmetov. 
Tako bo vpisovanje posojila omogo­
čeno tudi bolnikom., ki se ne bodo 
mogli udeležiti zborovanj ali Pa priti 
do vpisnih komisij, kjer bi lahko vpi­
sali posojilo. Podkomisije pri fron- 
tovskih organizacijah bodo morale 
nadzirati pravilno razdeljevanje ob­
razcev, poskrbeti bodo morale za pro­
store. kjer se bo vpisovalo in priteg­
niti pravočasno zadostno število oseb, 
ki bodo pomagale pri vpisovanju. Za 
vpisovanje je treba že v naprej vse 
pripraviti, dobro organizirati izpolnje­
vanje obrazcev ter opraviti vse ostalo 
vpisovanju, da ljudje ne bi čakali po 
nepotrebnem.

Podkomisije bodo pošiljale vsak dan 
dnevna statistična poročila krajevnim 
komisijam, vsa vplačila pa bodo mo­
rale poslati Narodn-i oziroma Državni 
investicijski banki. Organi, ki vpisu­
jejo posojilo pri sindikalnih podruž­
nicah, bodo opravljali vse osnovne 
posle enako kakor podkomisije Ljud­
ske fronte. Posluževale se bodo lahko 
izplačilne blagajne odnosno računo­
vodstva svojega podjetja ali ustanove 
za vplačevanje obrckov in za odva­
janje vplačanih obrokov Državni in­
vesticijski banki. Organizirano bo tudi 
vpisovanje posojila na gradiliščih.

Oton Župančič o ljudskem posojilu
Zaradi velikega pomena razpisa 

ljudskega posojila zd graditev našega 
novega, doma, smo se obrnili na ljud­
skega umetnika in pesnika Otona žu_ 
panč.ča, kaj misli o tem. Pesnik nam 
je odgovoril:

»Hoteli bi vedeti, kaj mislim o na­
šem državnem posojilu,

Ko sem zagledal razglas v časopisu, 
se mi je cbudii spomin na sovjetsko 
posojilo, ko je bšla v treh dneh vpiso­
vanja dosežena in presežena višina 
razpisane vsote. Občudoval in spošto­
val sem zavednost mnogoštevilnih na_ 
rodov sovjetskih republik, njih ljube­
zen do skupne domovine, zvestobo 
državi in predanost socializmu. Vne-

!z ja v a  k ip a r ja  B o r isa  K a lin a  o  p o m en u  lju d sk e ­
g a  p o so j iia  za razvo j u m etn o sti

ma, s katero so hiteli podpisovat po­
sojilo, je gnala sovjetske državljane 
v tekmovanje za veliko in lepo stvar: 
hoteli so pokazati sebi in svetu, kako 
so prešinjeni z zaupanjem v svoje 
delo in s čvrsto vero v uspeh svojih 
naporov; hoteli so potrditi vso svojo 
preteklost, revolucijo, petletke, neod­
visnost od inozemskega kapitalizma, 
odobriti nadaljnje načrte svojih vodi­
teljev. Mlada ljudstva, mlada svobo­
da, mlade misli, mlad zagon!

Toda v moje besede posega že naš 
delavec in naša mladina s prijavami 
in številkami, in to je jasen in glasen 
govor našega ljudstva, tistih, ki vedo, 
da tudi tukaj odločajo o svoji bodoč­
nosti. Lep uvod in dobro znamenje.«

Slovenski kipar-mejster Boris Ka­
lin je ob razpisu ljudskega posojila 
Izjavil naslednje:

»Vsak pošten in zaveden državljan 
bo z veseljem sprejel razpis posojila 
In ga podprl, da bodo čim prej dose­
ženi postavljeni cilji. S tem posojilom 
bodo tudi široke delovne množice, de­
lavci, kmetje in intelektualci prispe­
vali k izpolnitvi naše petletke in gra­
ditvi socializma za skupno blaginjo 
nas vseh. Za kulturne delavce je raz­
pis posojila še posebno razveseljiv.

S tem posojilom bo omogočeno čim 
prejšnje uresničenje petletnega plana, 
v katerem so v zvezi z reorganizacijo 
umetnostnega šolstva predvidene 
umetno-obrtne šole, akademije ter 
mojstrske delavnice likovnih umetni­
kov. V teh šolah se bodo vzgajali novi 
kadri, ki bodo bogatili našo kulturo. 
Spričo stalnega dviganja kulturne 
ravni in veličastnih perspektiv, ki jih 
je prinesel današnji družbeni red, 
nam primanjkuje ustvarjalcev v vseh 
panogah likovne in tudi ostale umet­
nosti. Naše prizadevanje mora iti za

tem, da bo vsaka naša 'vas, da bo 
vsako naše mesto že na zunaj tako, 
da bo sleherni tujec občutil, kako se 
pri nas dviga kultura vzporedno z 
industrijo in ostalimi gospodarskimi 
panogami, čim intenzivneje bomo so. 
delovali pri akciji ljudskega posojila, 
tem prej bodo uresničeni vsi naši na­
črti, ki jih je postavilo naše modro 
vodstvo z maršalom Titom na čelu.

Standard kulturnega delavca se je 
v novi Jugoslaviji že močno dvignil. 
Vsi kulturni delavci imajo zagotov­
ljeno eksistenco in s tem vso možnost 
nadaljnjega razvoja. Javna priznanja 
in nagrade našim umetnikom so prav 
tako dokaz globokega razumevanja 
naših oblasti do kulturnega ustvar­
janja. Danes so umetniki že dosegli 
takšno ravan, kakršne je umetnik vre­
den, in to v živem nasprotju s prejš­
njimi časi, ko so umetniki čakali ka­
kor berači na drobtine z miz kapita­
listov.

Prepričan sem, da bodo vsi kulturni 
delavci z veseljem sodelovali pri vpisu 
ljudskega posojila.«

Nekaj pojasnil o pogojili posojila
Razpis ljudskega posojila petletne- 

a plana je vzbudil med našim de- 
>vnim ljudstvom veliko zanimanje, 
feritni delavci in kmetje, k : še ni- 
oli niso imeli opravka z državnimi 
bveznicami, se živo zanimajo za vse 
čarobnosti tega posojila. Ljudje zla­
ti študirajo pogoje posojila Pri tem 
e razumljivo, da marsikomu ta ali 
ruga podrobnost ni docela razumlji- 
a in da išče pojasnila o pogojih in
načinu vpisovanja. Vse to dokazu 

e. da vlada med najširšim: sloji 
judstva velika pripravljenost vpisati 
o prvo ljudsko posojilo nove prero- 
ene države. Tudi preprost človek se 
aveda, da zboljšanje življenjskih po- 
ojev vseh delovnih ljudi zarisi od 
apredka našega gospodarstva in od 
krepitve naše domovine, vsakdo ču- 
i, da bomo tem hitreje dosegli bolj- 
e življenje, čim hitreje bomo izpul­
ili naloge petletnega plana. Pa tudi 
HDgoji posojila so tako uvodni, da je 
o posojilo v resnici najboljši način 
tednie oziroma nalaganje pnhran- 
:ov. Uredništvo »Slovenskega poroče­
valca« je že prejelo nekaj zanimivih 
[opisov in je pripravljeno v listu po- 
asniti vsa tista vprašanja v zvezi s 
)osojilom. ki bi zanimala tudi druge_. 
J naslednjem pojasnjujemo nekaj 
akih vprašanj, ki so nam bila po­
javljena:

Kako je razumeti 10% obrestova-
ije posojila; Redne obresti, ki jih 
y>do donašale obveznice tega posoji- 
a. znašajo 6%. Ker bo trajalo poso­
jilo 4 leta, bo imela vsaka on vez ni ca 
It obrestne kupone, in sicer po enega 
ta leta 1949., 1950. 1951. in 1952. Pri 
abvezmid za 1000 din se bo vsak ku­

pon glasil na 60 din (kar ustreza 6% 
obrestovaniu), pri obveznicah za 500 
din pa se bo kupon glasil na 30 din. 
Otresti se bodo izplačevale za nazaj, 
i nsicer na ta način, da bo po prete­
ku vsakega leta zapadel v plačilo en 
kupon. Tako bo vsakdo takoj po pre­
teku leta 1949. lahko vnovčil prvi 
kupon na obveznici. Poleg teh 6 od­
stotnih obresti pa bo država plačala 
vpisnikom posojila še toliko v obliki 
dobitkov, kolikor ustreza 4 odstotne­
mu obrestovanju. Vsako leto bo v 
maju in decembru žrebanje za dobit­
ke. V štirih letih oziroma pri osmih 
žrebanjih bo izžrebanih 10 dobitkov 
po 100.000 din, 40 dobitkov po 50.000 
din, 1000 dobitkov po 10.000 din, 
5000 dobitkov po 5000 din in 430.050 
dobitkov po 2000 din. Vsega bo torej 
436.100 dobitkov, tako da bo vsaka 
osma obveznica zadela dobitek. Naj­
manjši dobitek predstavlja dvakratni 
vpisani znesek. Za vse dobitke bo dr­
žava v 4 letih plačala 898 milijonov 
din. Ker pa je v dobitku upoštevano 
tudi povračilo vpisanega zneska, bo 
država izplačala v teh štirih letih za 
izžrebane dobitke 462 milijonov di­
narjev preko vpisanega zneska. Teh 
462 milijonov pa ustreza točno 4% 
obrestovaniu še neamortiziranega po­
sojila v štirih letih. Tako bo država 
vpisnikom posojila plačala 6% v ob­
liki obresti; nadaljnje 4% pa bo pla­
čala dobitnikom na ta način, da jim 
bo izplačala več, kakor bodo sami 
dali dTŽavi. V celoti bo torej država 
plačala imetnikom obveznic 10% ob­
resti.

Kako bo država odplačala fiste ob­
veznice, ki ne bodo izžrebane za do­

bitke? Celotno posojilo bo država vr­
nila v 4 letih. Vsako leto v maju in 
decembru bo poleg žrebanja za do­
bitke tudi žrebanje za amortizacijo, 
to je  za povračilo vpisanega zneska. 
Prvo tako žrebanje bo v maju pri­
hodnjega leta, drugo v decembru 
istega leta, tretje v maju 1950 itd. 
Vse obveznice, ki bodo v maju in de­
cembru izžrebane za odplačilo poso­
jila (za amortizacijo), bodo imetni­
kom izplačane po preteku tistega le­
ta, to je od 1. januarja prihodnjega 
leta naprej; to pa zaradi tega, da bo­
do lastniki obveznic, izžrebanih med 
letom za amortizacijo, deležni obresti 
za tisto leto. Lastnik obveznice za 
1000 din, ki bo izžrebana za amorti­
zacijo na primer v maju prihodnjega 
leta, bo od prvega dne naslednjega 
leta lahko vnovčil svojo obveznico in 
bo prejel od države povrnjenih vseh 
10C0 din, poleg tega pa bo lahko še 
vnovčil obrestni kupon za leto 1949. 
v višini 60 din. Poslednje obveznice 
bodo izžrebane za amortizacijo v de­
cembru 1952. in jih bo država izpla­
čevala od prvega dne naslednjega 
leta.

P r ig la s itv e  za  v p is  
lju d sk e g a  p o so j ila

Sindikalna skupina sekretariata za 
koordinacijo lokalne uprave pri pred­
sedstvu vlade LRS, ki šteje 14 čla­
nov, je na svojem včerajšnjem se­
stanku prevzela obveznost vpisati 32 
tisoč dinarjev posojila.

Uslužbenci finančnega odseka ra . 
jonskega ljudskega odbora Rakovnik- 
Vič so kljub svoji maloštevilnosti z 
veseljem priglasili svoj skromni delež 
v znesku 35.000 din kot ljudsko poso­
jilo za čim hitrejšo izgraditev socia­
lizma.

O b varu jm o ž itn a  p o lja  
p red  c v e to žero m !

V Sentjernejski dolini že 14 dni 
zatiramo cvetožera. Letos se je  po­
sebno razpasel, ker niso lani zatirali 
hrošča. Lani je  uničil cvetožer na 
nekaterih poljih do 95% žita,

V akciji za zatiranje cvetožera 
sodelujejo predvsem člani množič­
nih organizacij in pionirji šol Št. Jer­
nej, Drča in Orehovica. Pionirji iz 
Št. Jerneja so posebno marljivi. — 
Dnevno naberejo pod vodstvom uči­
teljstva do 200 litrov hroščev cveto- 
žerov. Do sedaj so nabrali na šent- 
jemejskih poljih še preko 3000 li­
trov cvetožera.

Pred V. kongresom KP_ Jugoslavije

Do kongresa KPJ bo končana montaža prvega agregata
mariborske hidrocentrale

Kmalu poiem, ko je montažna sku­
pina hidrocentrale na Mariborskem 
otoku končala montažo prve turbine, 
in sicer 53 dni pred rokom, ki ga je 
postavila tovarna dobaviteljica, in 39 
dni pred rokom, za katerega so se 
delavci sami zavezali, so začela dela 
za montažo velikanskega električne­

g a  generatorja, ki ga je zgradila to­
varna »Rade Končar« v Zagrebu. V 
naši državi doslej še nismo nikoli 
montirali tako velikih električnih 
strojev, še manj pa z domačim stro­
kovnimi delavci. Navzlic temu so na­
ši domači strokovni delavci prema­
gali vse ovire. Samo pri montaži 
turbine je bilo treba vstaviti in mon­
tirati čez 200.000 kg strojnih delov, 
od katerih so najtežji tehtali nad 30 
tisoč kilogramov.

Tudi montažo prvega generatorja 
je prevzel naš mladi strokovni ka­
der, čeprav se s tem generatorjem 
ne more meriti noben generator že 
obstoječih hidrocentral. Tudi strokov­
ni kader, ki izvršuje montažna dela 
pri generatorju, je dosegel že lepe 
uspehe. Med montažnimi skupinami 
se je doslej izkazala zlasti skupina 
strokovnih delavcev iz tovarne »Ra­
de Končar«. Na množičnem sestanku 
dne 5. junija so delavci, ki oprav­
ljajo montažo prvega agregata hidro­
centrale, ob pregledu dosedanjih 
uspehov sklenili, aa bodo montaže 
tega agregata končali do V. kongre­
sa KP],

Resolucija, ki jo je delovni kolek­
tiv Zveznega montažnega podjetja za 
hidrocentrale na Mariborskem otoku 
poslal Centralnemu komiteju KPJ v 
Beogradu, poudarja, da se ves de­
lovni kolektiv zaveda pomembnosti 
V. kongresa KPj za uspešni razvoj 
socializma v naši državi. Da počasti 
ta kongres, bo zastavil vse svoje sile 
pri montaži prvega agregata hidro­
centrale ter obljublja Komunistični 
partiji in tov. Titu, da bo dovršil dela 
pri montaži do zasedanja V. kongre­
sa, to je do 21. julija, pod pogojem, 
da bodo montažni skupini pravočas­
no dobavljeni deli strojev in naprav, 
ki so potrebni za dograditev prvega 
agregata.

S tem v zvezi je kolektiv zveznega 
montažnega podjetja pozval vse de­
lovne kolektive tovarn in podjetij, ki 
izdelujejo posamezne strojne dele in 
oaprave, da posnešijo izgotovitev teh 
delov in jih pošljejo v dogovorjenih 
rokih, da bo omogočena pravočasna 
izvršitev montaže tega največjega 
agregata v državi. Ta poziv je na­
slovljen na Tovarno električnih stro­
jev »Rade Končar«, Železarno Gu- 
štanj, Tovarno splošnih kovinskih 
konstrukcij in vijakov Maribor-Tezno, 
Železarno Jesenice, Tovarno težkih 
orodnih strojev Ivo Lola-Ribar v Že­
lezniku, »Podjetje 3. maj* na Reki,

Litostroj v Mariboru, Tovarno in li­
varno kmetijskih strojev v Mariboru, 
Mariborsko livarno in tovarno kovin­
skih izdelkov, Elektromehanične de­
lavnice Državnih elektrarn Slovenije 
Maribor-Tezno in Tovarno gumijastih 
izdelkov »Sava« v Kranju.

Hkrati se je delovni kolektiv Zvez­
nega montažnega podjetja zavezal, 
da bo posvečal največjo pažnjo var­
čevanju Z materialom in da bo po­
večal storilnosti, zavedajoč se, da bo 
s tem še bolj prispeval k socialistič­
ni graditvi domovine in k dvigu živ­
ljenjske ravni delovnega ljudstva Ju­
goslavije.

G rad ilišča  g r a d b e n e g a  p o d je t ja  za c e s te  LR S s e  
s  te k m o v a n je m  p r ip r a v lja jo  za V. k o n g res

Delovni kolektiv gradbenega podje- etovoljno delo za gradnjo zadružnih
' domov;

8. s tehničnimi, higienskimi jn dru­
gimi ukrepi bomo zmanjšali obolenja 
na minimum in preprečili nesreče pri 
delu.

Pozivamo vsa gradilišča gradbenega 
podjetja za ceste LRS, da se nam pri­
družijo v tej borbi, da skupno dose­
žemo vse postavljene naloge.

V kamniškem in kranj'skem 
okraju pa z gradnjo 

zadružnih domov
Okrajni odbor OF Kamnik in za­

stopniki uprav gradenj zadružnih 
domov so se na konferenci zavezali, 
da bodo do kongresa dogradili 7 
zadružnih domov, do konca leta pa 
11, kakor imajo predvideno v na­
črtu.

Dne 5. junija je aktiv Okrajne 
gradbene uprave Kranj na konfe­
renci sprejel sklepe, ki bodo do V. 
kongresa KPJ izvršeni:

1. do tega-časa bo v našem okraju 
zgrajenih 8 zadružnih domov;

2. na ostalih 20 gradiliščih bodo 
medsebojno tekmovali ter pripravili 
ves potrebni gradbeni material in 
zabetonirali temelje;

3. obenem sprejemajo tekmovanje 
gomjeradgonskega in trebanjskega 
okraja in napovedujejo tekmovanje 
vsem ostalim okrajem.

tja za ceste LRS, gradiltšče Nova Go­
rica, v zavesti, da gradi primorskemu 
ljudstvu nov gospodarski, kulturni jn 
politimi center, napoveduje v čast V. 
kongresu KPJ tekmovanje vsem gradi- 
liščem gradbenega podjetja za ceste 
LRS in si zadaja nasledje ob vernosti:

1. Z zboljšanjem organizacije dela, 
z izpopolnjevanjem in razširjanjem 
brigadnega sistema dela bomo opera­
tivni plan v juniju in juliju prekora­
čili za 10 %;

2. Za dosego znižanja proizvodnih 
stroškov gradenj, bo delovna sila na 
gradilišču naj racionalneje izkoriščena, 
vsak delavec bo delal v akordu, šteddli 
bomo z materialom, pazili na orodje in 
varovali stroje ter popolnoma izkori­
ščali njih zmogljivost;

3. da izboljšamo kvaliteto dela se 
bomo preko tečajev in posvetovanj 
strokovno bolj izobrazili, prenesli iz­
kušnje na vse sodelavce ter tako do­
segli čim več kvalificiranih delavcev;

4. sindikalna podružnica bo do V. 
kongresa KPJ vključila v organizacijo 
vse neorganizirane delavce;

5. odpravili bomo neupravičene iz­
ostanke in zamujanje;

6. dvignili bomo s sistematičnim 
delom politično in kulturno raven na­
šega delovnega kolektiva;

7. -organizirali bomo množično pro-

PRIPRAVE ZA KONGRES ZVEZE BORCEV
O b vezn osti Z v eze  b o rcev  v  to lm in sk e m  o k ra ju

V okviru priprav za L kongres so se 
preteklo nedeljo člani Zveze borcev tol­
minskega okraja zbrali v  večjem številu 
na predkongresnem zborovanju, da pre­
gledajo dosedanje delo svoje organizacije 
in si porazdelijo naloge za bodoče. Zve­
za borcev tolminskega okraja šteje se­
daj 1300 članov, kar je pa vse premalo 
z ozirom na veliko število tistih, ki so  
se borili v  partizanskih vrstah ali dru­
gače aktivno sodelovali v narodno osvo­
bodilni borbi. Udeleženci zborovanja so 
zato sklenili da bodo v času predkon­
gresnega tekmovanja vključili v  organi­
zacijo vse, ki še stoje ob strani. Zave­
zali so se, da bodo število  članov zvi­
šali na 7000. To ni pretirano, če pomisli­
mo na veliko število udeležencev v  NOV 
iz tolminskega okraja. Poleg že obstoje­

čih, bodo ustanovili še 13 novih krajev­
nih odborov Zveze borcev. Zavezali so 
se tudi, da bodo čim bolj pospešili grad­
njo zadružnih domov v  okraju ter obe­
nem pomagali pri gradnji z delom in 
nasveti povsod, kjer bo potrebno. V 
Partizanskem tednu bodo v  Poljubinju 
odkrili spominsko ploščo v počastitev 
padlih borcev. Pred zaključkom zborova­
nja sta bili prečrtani in'sprejeti z nav­
dušenim ploskanjem pozdravni resoluciji 
maršalu Titu in predsedniku vlade LRS 
tov. Marinku.

Zborovalci so se razšli s trdnim skle­
pom, da bodo delali za mir, ker le  v  miru 
si bodo lahko gradili lepšo bodočnost, 
za katero so se že borili š puško v  roki, 
a zdaj se bore s svojim vestnim In po­
žrtvovalnim delom.

Ob s p r e je m u  n o v ih  č la n o v  v  Z vezo  b o rcev  
n a  V rhnik i

Borci NOV in aktivisti na Vrhniki 
so imeli 8. junija svoj slavnostni 
večer, na katerem je bilo okrog 400 
novih članov sprejetih v Zvezo bor­
cev.

Dvorana v Cankarjevem domu že 
dolgo ni bila tako lepo in okusno 
okrašena. Nad velikim doprsnim ki­
pom maršala Tita na odru se je ble­
stel zlat napis: »Delajmo, kakor da 
bo sto let mir, pripravljamo pa se, 
kakor da se bo že jutri pričela voj­
n a ...«

Okrog 400 ljudi je napolnilo dvo­
rano, poleg njih pa še številni pred­
stavniki vojske in množičnih organi­
zacij. Uvodni govor o pomenu in 
vlogi Zveze borcev je imel predsed-

Zacetek sklepanja pogodb za odkup žita
Tehnične poprave za 

godb za odkup žita so končane sko­
raj v vseh okrajih. V nekaterih okra­
jih, kakor v grosupeljskem, so bili že 
včeraj množični sestanki kmetov, kjer 
so razpravljali o izvajanju uredbe o 
odkupu žiia. V soboto in zlasti v ne­
deljo pa bodo v vseh okrajih take 
množične konference, ki imajo na­
men pojasniti pridelovalcem žita po­
men uredbe ;n ugodnosti, k; jih nudi 
uredba tistemu kmetu, ki sklene po­
godbo za odkup žita.

V Salamoncih v murskosoboškem 
okraju je bil v četrtek redni zbor 
volivcev. Govorili so tudi o sklepanju 
pogodb za odkup žita. Čeprav bo 
množični sestanek za sklepanje po­
godb šele v nedeljo, so kmetje na 
lastno pobudo takoj začeli sklepati 
pogodbe in 60 v kratkem času skle­
nili 12 pogodb za skupno količino 
2350 kg žita. Yes potek zborovanja je 
pokazal, da je  razpoloženje za skle-

krajevnih ljudskih odborov mursko­
soboškega okraja in zastopniki okraj­
nega ljudskega odbora, da proučijo 
vsa vprašanja v zvezi 6 sklepanjem 
pogodb za odkup žita. Sprejeli so 
tudi tekmovanje, ki ga je napovedal 
okraj Celje-okolica. Hkrati pa so 
sklenili napovedati tekmovanje okra­
jem Lendava, Ljutomer^ Radgona, 
Ptuj in Maribor-okolica, in sicer v 
naslednjih točkah:

1. kateri okraj bo prvi dosegel 
orientacijsko količino:

.2. kateri okraj bo prvi zaključil 
sklepanje pogodb in hkrati dosegel 
najrišji odstotek v primeri z orien­
tacijsko količino; f 

3. kateri okraj bo organizira] naj- 
hitrejše poročanje in bo dajal naj­
bolj točne podatke o številu sklenje­
nih pogodb in o količinah kontrahi- 
ranega žita.

Opozarjamo vse pridelovalce žita
panje pogodb zelo dobro, saj kmetje ̂ »a nedeljsko popoldansko oddajo v 

j skleniti take po- radiju, ki bo posvečena sklepanjusami želijo čim prej 
godbe.

Včeraj so se t Murski Soboti se­
stali zastopniki kmetijskih zadrug in

pogodb o prodaj-' žita in bo zelo po­
učna za vse tiste, ki bodo sklepali 
pogodbe.

niik Zveze tov. Franc Popit, ki so ga 
kot vrhniškega rojaka povabili na ta 
večer. Vabilu se je rad odzval in je 
kasneje pripenjal značke ljudem, ki 
jih je vse poznal iz časa partizanskih 
bojev.

Drug za drugim so prihajali na 
poziv na oder, kjer so prejeti značke, 
tovariš Popit pa jim je ob čestitk ah 
stiskal roke. Prav tako so jim vsem 
ob zaključku čestitali tudi predstavnik 
vojske kapetan Laokovič, predsednik 
KLO tovariš Peter Reven, najlepše 
pa je bivše borce in aktiviste pozdra­
vil majhen pionirček, ki jim ie v 
prisrčnih besedah čestital.

Še pesno v noč so odmevale pesmi 
po vrhniških ulicah, mladina je še 
dolgo dajala duška svojemu veselemu 
razpoloženju ob tem svečanem večeru.

Z veza  b o rcev  v  
„ L ü k a r iji“

Tudi skromna »Lükarija« spada med 
kraje, ki so dali med narodno osvo­
bodilno borbo mnogo svojih sinov v  bor­
bo proti fašističnim osvajačem. Nekate­
ri Izmed njih se niso vrnili. Toda spo­
min na nje je ostal živ — v srcih ljud­

stva, v srcih tovarišev, ki so se spet 
združili v Zvezi borcev.

Pregled dela na prvem zboru Zveze 
1. februarja je pokazal mnogo šibkih 
strani, ki so slabile organizacijo. Pred­
vsem ni imela pravega, širokega razma­
ha, da bi z njim zajela najširše množice, 
vse tiste, ki so aktivno sodelovali v na­
rodno osvobodilni borbi. Vzrok za to je 
bila predvsem premajhna dela- \  ozko­
srčnost, ki je branila starim Južnim 
borcem vstop v Zvezo. Pred I. kongresom 
Zveze borcev lahko ugotovimo, da ustre­
za organizacija svojemu namenu — zdru­
žiti vse, ki so pomagali v  borbi proti 
okupatorju.

Zveza borcev se je vključila tudi v  
okrajno zvezo pri izvedbi partizanskega 
dne v  Ptuju; obenem bo prispevala k 
postavitvi okrajnega spomenika padlim 
partizanom. Izvedla pa je akcijo za spo­
menik padlim borcem v domačem kraju. 
Za to  je zbranih že 14.000 din. Štirim 
partizanom bo na grobovih postavljena 
plošča. Zveza borcev v »Lfikariji« skrbi 
tudi za družine tovarišev, ki so padli v  
borbi, kajti jasno se zaveda, da je to nje­
na dolžnost. Njeno delo ni prenehalo z 
dnem osvoboditve ampak se nadaljuje tu­
di danes, pri izvedbi petletnega plana. 
Tako se je vsak član Zveze zavezal, da 
bo izvršil 50 prostovoljnih delovnih ur 
pri graditvi zadružnega doma. S tem bo 
dokazal, da se hoče boriti še naprej — 
v Izgradnji naše domovine.

B o rc i v  N ovi vasi 
d a je jo  z g led

Predzadnjo nedeljo je bilo na pobu­
do Zveze borcev na gradilišču v Novi 
vasi prostovoljno delo. Udeležili so 
se ga vsi člani Zveze borcev, na nji­
hovo pobudo pa tudi člani sindikata, 
LMS, AF2 in tečajniki jadralne šole. 
Na delu sta bila tudi 75 letni Tomaž 
Šraj in 60 letna Neža Hiti, ki sta pre­
kašala v delu vse mlajše. Skupno so 
napravili 210 ur in odpeljali 150 kub. 
metrov zemlje. Tudi organizacija je 
bila dobra in so se zbrali skoro vsi 
ob 7. zjutraj ter skupno odšli na delo.

Prireditve v predkongresnem tednu Zveze borcev v Ljubljani
14. junija: Ljudska univerza: POHOD XIV. DIVIZIJE NA ŠTAJERSKO,

predava tov. podpolkovnik Dragomir Benčič »Brkin«;
15. junija: KONCERT V FILHARMONIČNI DVORANI, Izvajajo pevd

zbor »Srečko Kosovel«;
16. junija: LITERARNI VEČER V MLADINSKI DVORANI, priredi D nu

Stvo slovenskih književnikov;
17. junija: SIMFONIČNI KONCERT v Filharmonični dvorani;
18. junija: SLAVNOSTNA AKADEMIJA v »Unionu«;
19. junija: Drama — »ZA SREČO TISTIH, KI SO NA MORJU«;

Opera — »EVGENU ONJEGIN«.
KINEMATOGRAFI bodo v predkongresnem tednu predvajali nasl. filme: 

Kino Union: od 12. do 20. t. m. »NESMRTNA MLADOST«; 
Kino Moskva: od 12. 18. t. m. »PIROGOV«;
Kino Tivoli: od 12. do 20. t. m. »NESMRTNA MLADOST«; 
Kino Sloga: od 12. do 14. t. m. »SEKRETAR RAJKOMA«;

od 15. do 17. t. m. »TO LJUDSTVO BO ŽIVELO«. 
18. do 19. t  m. »SLAVICA«.
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Nota Sovjetske zveze vladi ZGA zaradi vojno- 
hujskaške propagande v ameriškem tisku

Moskva, l l .  Jani]*. (Tass). Kljub 
resolucijijirugega zasedanja General­
ne skupščine Združenih narodov o 
ukrepih, ki jih je treba podvzeti prot» 
netilcem nove vojne, se v Združenih 
državah Amerike vodi razuzdana pro­
paganda za novo vojno, čeprav so 
omenjeno resolucijo sprejele države, 
flanke organizacije Združenih naro­
dov, soglasno. Jasen primer take pro­
pagande pomeni članek, objavljen v 
ameriškem listu »News Week* od
17. maja i. L glede na nedavni argen­
tinski govor poveljnika strateških le­
talskih sil ZDA generala Kaneva. V 
evezi s tem je veleposlaništvo ZSSR v 
Združenih državah poslalo 9. junija 
vladi ZDA naslednjo noto:

V listn »News Week« od 17. maja 
tega leta o priliki govora, ki ga je 
lmei poveljnik strateških letalskih sil 
ZDA general Kenev 7. maja t. 1. v 
Bangoru (država Maine), je bil ob­
javljen članek, v katerem se navajajo 
obrekovalne izmišljotine o Sovjetski 
zvezi, ki se opisuje kot napadalka, 
katera baje pripravlja napad na Zdru­
žene države Amerike. V tem članku 
se prav tako navaja načrt za uporabo 
ameriških letalskih sil, letalskih opo- 
rišč in atomskih bomb proti Sovjet- 
ei zvezi, konkretno za rušenje sovjel- 
skih mest kakor Moskve, Leningrada, 
Kijeva, Harkova Odese in drugih.

Ko piše o načrtih za napade ame­
riških letal z atomskimi bombami na 
ZSSR, izjavlja »News Week«: »Njihov 
cilj jo v prvi vrsti Moskva in pred­
vsem Moskva, zatem pa druga mesta 
evropskega dela Rusije Kijev, Lenin­
grad, Harkov in Odesa.

V članku se za tem govori, da de. 
lajo ameriški strategi načrte za 
ustvaritev »zaprtega kroga letalskih 
oporišč okoli Rusije* z namenom, da 
bi ta obroč čim bolj zožili, dokler ne 
bodo Rusi zadušeni, l a  načrt, obraz­
ložen v listu »News Weck«, določa 
koordinacijo letalskih, pomorskih in

kopnenih operacij i  ameriških oporišč 
v bližini ruskega ozemlja in njihovo
izkoriščanje za intenzivno bombardi­
ranje ter napade z dirigiranimi iz-
trelki .

Objava omenjenega članka, ki po­
meni primer razuzdane propagande 
za vojno proti Sovjetski zvezi, je su­
rovo gaženje resolucije drugega zase­
danja Generalne skupščine Združenih 
narodov, v kateri je med drugim re­
čeno: »1. Generalna skupščina obsoja 
vse oblike propagande, s katerimi se 
•izziva nevarnost za mir ali pa hujska 
h kršitvi miru ali k napadalnemu de­
jani:!. 2. Generalna skupščina pozira 
vlade držav — članic Organizacije 
Združenih narodov, naj podvzamejo 
potrebne ukrepe z namenom: a) da 
bi se z vsemi obstoječimi sredstvi za 
informacije in propagadno razvijali 
prijateljski odnosi med narodi na po- 
dlagi načela Ustanovne listine Organi­
zacije Združenih narodov; b) da bi 
podpirale razširjanje vseh informacij, 
v katerih se izraža neomajna želja 
vseh narodov po miru.
«Vlade, katerih zastopniki so na dru­

gem u se d a n ju  G eneralne: skupščine 
glasovali za omenjeno resolucijo, to
dolžne, da se zavzamejo, kakor je re­
čeno v resoluciji, z vsemi razpoložlji­
vimi sredstvi propagande za prijate­
ljske odnose med državami na podlagi 
načel Ustanovne listine Organizacije 
Združenih narodov, Vlade, ki so spre­
jele to resolucijo so obenem odgovor­
ne za delavnost na svojem ozemlju, ki 
pomeni propagando za vojno, ker se 
že sama z njo krši omenjena reso­
lucija.

Sovjetska vlada smatra za neobhodno 
potrebno, da opozori vlado Združenih 
držav Aiperike na omenjeni članek, 
objavljen v listu »News Week«, ker je 
objavljanje takih člankov v nasprotju 
z resolucijo proti propagandi za novo 
vojno, ki so jo soglasno sprejele drža- 
ve-članice Organizacije Združenih na­
rodov, med katerimi so tudi Združene 
države Amerik«.

Prepis te note je sovjetska vlada 
poslala generalnemu tajniku Organi, 
zašije Združenih narodov Trygve 
Lieju.

S o v je tsk a  n o ta  h o la n d sk i v la d i
Poslanik ZSSR v Holandiji je izro­

čil po naročilu svoje vlade 9 .1. m. ho­
landski vladi noto zaradi članka »Ru­
ska strategija in odgovor nanjo«, ki je 
bil objavljen v glasilu Holandske 
stranke dela »Het treje volk«. V član­
ku, ki je poln obrekovalnih izmišljo­
tin o Sovjetski zvezt, se trdi, da ZSSR 
ograža varnost drugih držav, ter po­
ziva, naj se izvedejo ukrepi za pri­
pravo vojne proti Sovjetski zvez«. 
List skuša, pravi sovjetska nota, pre­
plašiti svoje čitatelje s smešnimi izmi­
šljotinami o Sovjetski zvezi in njeni 
politiki ter netiti mržno in sovraštvo 
proti ZSSR. Obrekovanje glasila Ho­
landske stranke dela gre tako daleč, 
da poziva list, naj se ameriške atom­

ske bombe vržejo na industrijska sre­
dišča v ZSSR.

Sovjetska zveza poudarja predvsem 
v svoji noti. da je bilo to izzivalno 
hujskanje objavljeno v glasilu stran­
ke, ki zavzema vodilni položaj v ho­
landski vladi. Sovjetska nota opozarja 
na resolucijo Generalne skupščine 
Organizacije -Združenih narodov od
3. novembra 1947. leta, v kateri se ob­
soja vojna propaganda, ter poudarja, 
da pomeni objavljenje takih člankov 
v holandskem tisku kršitev obveznosti, 
ki jih je prevzela holandska vlada, ko 
je glasovala za resolucijo o obsodbi 
vojne propagande.

Prepiste note je sovjetska vlada po­
slala tudi generalnemu tajniku Orga­
nizacije Združenih narodov.

P o  lo n d o n sk i k o n fe r e n c i š e s t ih  d r ž a v

FRANCOSKA VLADA JE ŽRTVOVALA PRAVICE 
DRŽAVE DO VARNOSTI IN REPARACIJ

j e  iz ja v il ta jn ik  K P  F r a n c ije  M au rice T h o rez
Pariz, 11. Jun. Generalni sekretai 

KP Francije Maurice Thorez v  
imel velik govor v mestu Bourg la 
Keine, thorez se je  dotaknil lon­
donskega sporazuma in je dejal:

»Vsakdo vidi,, da je vlada žrtvo­
vala pravice naše države do varno­
sti in reparacij. Beseda »reparacije* 
se sploh ne pojavlja v besedilu, ki 
naj bi ga sprejela Narodna skupšči 
na. Organizem, v katerem bi imel*' 
Francija tri glasove, t. j. enako štr 
vilo glasov kakor Zahodna Nemčija 
bi kontroliral samo »razdeljevanje* 
porur5kega premoga, koksa in jekla, 
ameriški predstavniki pa bi skrbeli 
za to, da se nadzorstveni ukrepi 
strinjajo z Marshallovim načrtom. 
To pomeni, da smo po pravici prote­
stirali proti ameriški pomoči pa tu­
di proti potrojen!, s katerimi so ]• 
pomoč priporočili ameriški krmarji. 
Imeli smo prav, ko smo že preo 
enim letom govorili, da pomeni Mar­
shallov načrt atentat na gospodar­
stvo in neodvisnost naše države, da 
nam ukinja reparacije od nemškega 
napadalca in da gre za tem, da bi 
našo državo vključil v tabor Irape- 
rialistlčmh sil, Jd pripravljajo vojno 
proti Sovjetski zvezi in državam no­
ve demokracije.

Marshallov načrt poskuša obno­
viti moč Nemčije, dočim Francije 
zavrača temeljna jamstva varnosti.

Marshallov načrt nam odvzemo 
nemške reparacije ter nas letos ve­
lja 4Ö0 milijard vojaških izdatkov, 
ki se ne dajo nadomestiti z 259 mi­
lijardami ameriškega kredita. Tako 
se ustvarja stalni proračunski pri­
manjkljaj. Finančni položaj je še 
vedno težaven- Cene neprestano na­
raščajo in Marshallov načrt, name- 
siu da bi vodil k zboljšanju življenj­
skih pogojev delovnih množic, po­
vzroča vedno večjo bedo. Skratka, 
to so uspehi vladne politike opušča­
nja nacionalnih interesov, odkar smo 
mi izključeni iz vlade. Pristaši De 
Gaulleovega gibanja nimajo pravice, 
da bi sedaj igrali vlogo cenzorja ta­
ke politike, ker so jo sami navdahnili 
in podpirali «

Thorez je svoj govor končal s
pozivom na enotnost delavskih in 
demokratičnih sil, da rešijo državo 
ored katastrofo, obranijo pravice 
Francije do varnosti in reparacij ter 
vzpostavijo narodno neodvisnost, svo­
bodo in mir.

Sklepi KP Francije
Pariz, 11 jun. (AFP) Politbiro KF 

’renčije ie pooblastil m  svoji vče­
rajšnji seji pod predsedstvom Mau- 
ricea Thoreza komunistično parla­
mentarno skupino, da glasuje proti 
'ondonskemu sporazumu o Zahodri 
Nemčiji. V poročilu o seji je  reče­
no: »Ta sporazum žrtvuje pravice 
lo reparacij. Naši državi odvzem,- 
sako nadzorstvo nad porursko pro- 
zvodnjo in uničuje vse naše var­
ščine za varnost. Obnavlja velikan­
ki industrijski in vojni potencial 

Porurja, arzenala Nemčije v njenih

treh vojnah proti Franciji. V Frank­
furtu naj bi se ustanovila reakcio­
narna militaristična vlada Zahodne 
Nemčije, katere namen bi bil, boriti 
se proti delavskim in demokratičnim 
elementom in postavljati na vsa glav­
na mesta nacistične in industrijske 
magnate. Sporazum potrjuje popol­
no oblast ameriškega imperializma 
nad Zahodno Nemčijo, ki se spremi­
nja v arzenal proti Sovjetski zvezi, 
državam nove demokracije in demo­
kratični ureditvi vseh evropskih dr­
žav. Posledice tega sporazuma so 
po vsem tem za Framed jo usodne.

N a r a šč a jo č e  n e z a d o v o ljs tv o  n ad  lo n d o n sk im i
sk le p i

Pariz, 11. jun. (Tass). Pa riški listi 
obširno komentirajo izredno sejo 
francoske vlade 9 t. m., na kateri je 
zunanji minister Bidault poročal o 
londonsk; konferenci šestih zapadnih 
sil. Tisk poudarja, da vlada ni niti 
sprejela niti odklonila londonskih 
sklepov, ampak jih je poslala v raz­
pravo parlamentu. Nekateri listi ne 
izključujejo možnosti, da bo zaradi 
sklepov londonstce konference po­
stavljeno v parlamentu vprašanje 
zaupnice vladi.

Nekateri list; poudarjajo vznemir­
jenje v političnih krogih Washingtons 
in Londona, ker ng vedo, ali bo fran­
coski parlament odobril londonski 
sporazum.

Demokratična javnost Francije je 
nezadovoljna z londonskim sporazu­
mom. Delovno ljudstvo zahteva, od 
parlamenta, naj odkloni ta sporazum. 
Kapitulacija Bidaulta je izzvala v 
vsej Franciji ogorčenje in nezado­
voljstvo ljudstva, piše »Bumanite«. 
Ta politika je neverjeno podobna 
monakovski politiki Komunistična 
partija, ki nastopa skupno z vsem 
ljudstvom proti tej izdajalski politi­
ki, piše nla koncu list, zahteva repa­
racije in varnost Francije.

Demokratične - organizacije v drža­
vi nastopajo odločno proti londonskim 
sklepom. Republikansko _ združenje 
bivših udeležencev vojne je v svoji 
resoluciii v imenu 200.000 svojih čla­
nov odločno protestiralo proti politi­
ki francoskih diplomatov, ki se odre­
kajo pravicam Francije. Sprejem lon­
donskega sporazuma v parlamentu, 
je rečeno v resoluciji, bo pomenil

P®  SLO VANSK EM  SV E T U

Založniško delo sovjetddh sindikatov
Založniško podjetje sovjetskih sindika­

tov »ProUzdat« je veliko podjetje, ki iz­
daja na desetine milijonov knjig in bro­
šur za sindikalne knjižnice. V zadnjem 
času je izdal »Profizdat« poleg posebne 
sindikalne in politične literature mnogo 
leposlovnih del, med njimi dela Puškina, 
Turgenjeva, Čehova, Gorkega ter števl- 
nih sovjetskih književnikov. Letos bo 
podjetje Izdalo nad 30 knjig, posvečenih 
zgodovini in teoriji slndkalnega gibanja, 
ki bodo osvetlile nastanek ter razvoj de­
lavskega gibanja v Rusiji, delavnost so­
vjetskih sindikatov v  različnih razdob­
jih življenja Sovjetske zveze, odnose 
med sovjetsko državo In sindikati Itd. 
Druga serija knjig bo seznanila čitatelje 
s sindikalnim gibanjem v ZDA, Veliki 
Britaniji, Franclji, Italiji, Kitajski ln 
Turčiji, kakor tudi s sindikati v državah 
nove demokracije. Pisatelji mnogih 
knji«, ki jih izdaja to  podjetje, so de­
lavci — udarniki sovjetske industrije, 
ki pripovedujejo čitateljem o svojih bo­
gatih delovnih izkušnjah. Razen brošuz 
posameznih stahar.ovcev ho v  kratkem 
izdal »Profizdat« več zbirk in brošur vo­

diteljev najboljših proizvodnih sektorjev, 
ki pripovedujejo o  svojih metodah orga­
nizacije dela. Prva taka zt-iika z naslo­
vom »Beseda mojstra« je že izšla. Gre za 
članke znanih mojstrov po tovarnah tež­
kih orodnih strojev Nikolaja Rošiljskega, 
Mihajla Ruglova, Anatolija Borovikova 
in drugih.

N aselje  K ostino o rt M oskvi: enosta- 
novanjaka h išica/^  axh^ B oris B arh in)

izgubo samostojnosti Francije in  na­
ge! izbruh nove vojne.

Odbor francoske generalne konfe- 
deraciije dela je objavil uradno po­
ročilo. v katerem obsoja v imenu 
vseh francoskih delavcev londonski 
sporazum v Zahodni Nemčiji. V po­
ročilu je rečeno, da pomeni ta spo­
razum »opuščanje varnosti in pravic 
francoskega naroda do reparacij«.

Tudi Bidault priznava neupra­
vičenost londonskih sklepov
V sredo je na seji zunanjepolitič­

nega odbora Narodne skupščine zu­
nanji minister Bidault poročal o re­
zultatih londonske konference glede 
Nemčije in napovedal, da bo Fran­
cija v kratkem zahtevala spremembo 
londonskega sporazuma šestih sil. 
Vznemirjen zaradi protestov, ki so 
jih v francoski javnosti izzvala pri­
poročila londcmsKe konference, ki 
ogražajo obstoj francoske vlade, je 
bil' Bidault prisiljen priznati, da lon­
donski sporazum ne zadovoljuje fran­
coskih zahtev.
Zavrnjen predlog o omejitvi 

letalske industrije
Pariz, 11. jun. Finančni pododbor 

Narodne skupščine je pod pritiskom 
gibanja za obrambo narodne indu­
strije sprejel sklep, ki zahteva, naj 
vlada zavrne načrt o zapiranju po­
državljenih podjetij letalske indu­
strije. Hkrati je  Narodna skupščina 
odobrila na predlog komunistične 
parlamentarne skupine kredit 600 
milijonov frankov za izplačilo de­
lavcem.

Obrtno zadružništvo v RSFSR
V Moskvi je bila vseruska konferenca 

delavcev obrtnega zadružništva, na ka­
teri so obravnavali vprašanja, ki so v 
zvezi z Izpolnitvijo in povečanjem pro­
izvodnje blaga za široko potrošnjo ln za 
izboljšanje kakovosti proizvodnje. Sef 
uprave za obrtno zadružništvo pri mini­
strskem svetu RSFSR Kravčuk je izjavil, 
da je trenutno zaposlenih v obrtnem za­
družništvu ruske zveze okrog 800.000 lju­
di. Lani je obrtno zadružništvo preseglo 
predvojno raven proizvodnje za 12.1 'A. 
V letu 1948 se ho proizvodnja blaga, po 
katerem je veliko povpraševanje In bla­
ga za domače potrebe, povečala za 20 do 
30 '/• v  primeri t  lanskim letom.

Mladina v t>itki za štednjo
Mladina sovjetskih Industrijskih pod­

jetij je prihranila državi v  letu 1948 25 
tisoč ton goriva ln 10 milijonov kilova­
tov električne energije, hkrati pa je 
uvedla tekmovanje za pazljivo uporabo 
kovin, premoga in električne energije. 
Ta akcija, ki jo  vodijo komsomolske oi- 
ganlzaclje, je dobila množičen značaj. 
Mladi delavci Stalingrada so prihranili to  
leto 3000 ton premoga, 20 ton strojnega 
olja in drugega materiala, čigar vrednost 
presega vsoto 2,5 milijona rubljev. Le­
ningrajska tovarna so zaradi naporov

New York, 11. jun. (Tass). Komi­
sija Združenih narodov za človečanske 
pravice, je končala obravnavanje čle­
na 17. načrta deklaracije o človečan­
skih pravicah, ki govori o 6vobodi 
obveščanja in izražanja. Ta načrl je 
predložila ženevska konferenca za 
svobodo tiska in informacij. Besedilo 
načrta kaže monopolistične težnje 
ameriškega propagandnega aparata 
in njegovo željo, da bi razširil svojo 
propagando tudi preko mej ZDA 
Kakor je znano, se je na žen e vek' 
konferenci sovjetska delegacija skup 
no s 5 drugimi delegacijami uprla 
temu besedilu.

Sovjetska delegacija je predložila 
komisiji svoje besedilo 17. člena, ki 
temelji na protifašističnih načelih in 
izpopolnjuje pravico svobodnega iz­
ražanja demokratičnega mišljenja s 
potrebnimi sredstvi za uresničitev te 
pravice v korist širokih sloiev prebi­
valstva Sovjetski delegat Pavlov je 
omenil številna dejstva, s katerimi je 
dokazal, da nadzoru ie trsk v mnogih 
državah peščica vplivnih časopisnih 
mogotcev, medtem ko ljudske množi­
ce ne morejo izraziti svojega mišlje­
nja. Hearstov tisk v ZDA izvaja ši­
roko propagando v korist reakcije, 
medtem ko sindikati, v katerih so 
včlanjeni milijon' delovnih ljudi, ni­
ma io svoiega tiska. V ZDA sta pre­
nehala izhajati 602 čavrpisa. ker so 
jih odkupili časopisni karteli samo 
zato da bi uničili konkurenco. An­
gleški tisk je v rokah petih časopis­
nih mogotcev. Ravnatelj londonskega

I» komisije OZN »a človečanske pravice

PROTI ZLORABLJANJU TISKA
Iz ja v e  s o v je tsk e g a  d e le g a ta  P a v lo v a

lista »Times« Astor je hkrati tudi 
ravnatelj' železniške banke in zava­
rovalne družbe. Zato izraža »Times« 
mnenje bank in zavarovalnih družb 
ne pa ljudstva.

Pavlov je nato odgovoril na trdi­
tev, da ima »svoboden tisk« v zahod­
nih državah dovolj nedstev za izra­
žanje mnenja vseh družbenih plasti 
in da ta tisk baje »objektivno« izra­
ža vsa mišljenja, ter je pripomnil 
da je bil pri zadnjih volitvah v ZDA 
Roosevelt izvoljen kljub nasprotova­
nju skoraj vsega tiska, ki je naspro­
toval njegovi kandidaturi in napove­
doval njegov noraz. Pavlov ip pouda­
ril,. da so ooštenega amerTkcga no- 
vinaria Pelka, ki ie razkrinkal mo- 
narhofašL'tifno vlado v Grčiji, pred 
kratkim ubili

Na koncu je Pavlov izjavil glede 
17. člena, da se ne sire uporabljati 
Za propagando fašizma in napada.

Ameriška delegatka Eleonora Roo­
sevelt je izjavila da bo podprla že­
nevsko hcspdilo 17. člena. AnglešV 
delegat Wilson je trdil, da ženevsko 
besedi1® v zadostni meri varuje ko­
risti demokracije V istem smislu so 
«e izjavil-- delegati Libanona. Egipta. 
Tndiie. Sirite. Belgiie. TJrtigvaia in 
Filinino'- Delegati Jugoslav!ie. Ukra­
jinske SSR in Beloruske SSR so pod­
prli sovjetski predlog. Za. ženevski 
predlog je glasovalo 13 ’de’egaeir, 
medtem ko so 4 delegacije- glasovale 
proti.

Na koncu so z večino glasov spre­
jeli ženevsko besedilo 11. člena.

Spor zaradi radijske postaje v Berlism
Berlin, 11. jun. Namestnik šefa so­

vjetske vojaške uprave v Nemčiji ge­
neralni poročnik Dralvin je v odgo­
voru na britansko zahtevo, naj ber­
linsko radijsko postajo odstranijo iz 
britanskega sektorja Berlina, opozo­
ril, da so organi nadzorstvenega sve­
ta že večkrat razpravljali o berlinski 
radijski postaji in se pri tem niso 
strinjali z britanskimi predlogi. Od­
daje berlinske radijske postaje so 
pod sovjetskim nadzorstvom od ma­
ja 1945, še preden so prišle britan­

ske čete v Berlin. Ni nobenega spo­
razuma, po katerem bi morala sov­
jetska oblastva iskati novo poslopje 
za radijsko postajo sli pa jo zgra­
diti. Sovjetska vojaška uprava glede 
na vse to zavrača britansko zahtevo. 
General Bratvin izjavlja na koncu, da 
sovjetska oblastva niso resno vzela 
prikrite britanske grožnje o mogoči 
uporabi prisilnih ukrepov nasproti 
sovjetskim sodelavcem radijske po­
staje. Poudaril je, da bi taki ukrepi 
privedli do nezaželenih posledic.

Poljski protesti proti papeže­
vemu pismu nemškim škofom

Varšava, ti. jun. Na Poljskem šc 
nadalje narašča val protestov in ne­
zadovoljstva proti nedavnemu pismu 
papeža Pija XII. nemškim škofom, 
v katerem poskuša odrekati pravico 
poljskega naroda do zahodne meje 
in hkrati opravičuje zločinsko delav­
nost nemških okupatorjev v Poljski.

Zveza sindikatov delavcev in na­
meščencev industrije gradbenega ma­
teriala, odbor bivših političnih za­
pornikov v Lodžu, krakovski pokra­
jinski odbor stranke dela in druge 
množične organizacije po vsej drža­
vi ostro obsojajo najnovejši izpad 
Pija XII. proti novi demokratični 
Poljski.

Ameriške jeklarne 
ustavljajo delo

Detroit, 11. jun. Družba »General 
Motors« je  zaradi pomanjkanja jekla 
zaprla za 10 dni nad 50 svojih to­
varn in odpustila 200.000 delavcev. 
Iz istih razlogov je v aprilu ustavila 
v večini svojih tovarn delo za teden 
dni.
Vojaška obveznost v Ameriki

Washington, 11. jhn. Ameriški se­
nat je  po enotedenski razpravi spre­
jel zakonski načrt,o v<}jaški obvezno­
sti v mirnem času za državljane, 
stare 19 do 23 let.

Nazadovanje proizvodnje 
• premoga v Angliji

London, 11. jun. Britanski mini­
ster za gorivo in električno energijo 
Gatckel je izjavil, da je  današnja 
proizvodnja premoga v Vel. Brita­
niji za več kot' 100.000 ton na teden 
nižja, kakor je  določeno po načrtu. 
Dodal je, da bodo morali odpasti 
domači potrošniki kakor tudi izvoz, 
če se proizvodnja v kratkem ne bo 
povečala.

Vračanje poljskih vojakov 
iz tujine

Varšava, 11 jun. V Gdinjo je pri­
plula ladja iz VelJce Britanije, s ka­
tero je prispelo nad 1600 poljskih 
vojakov, ki se vračajo v domovino. 
Med repatriiranci so tudi člani polj­
skega korpusa za osvoboditev, ki se 
zaradi razočaranja nad življenjem v 
emigraciji, vračajo domov. Mnogi vo­
jaki se vračajo v Poljsko s svojimi 
angleškimi ženami in otroci.

K R A T K E  V E ST I
Britanski pomorski manevri v Skager- 

raku. Britanski rušilec »Onšlaft«, ena 
podmornica in ena pomožna pomorska 
enota so pripluli v dansko luko Fređe- 
ricia. Prihod teh ladij je verjetno v  zve­
zi z britanskimi pomorskimi manevri v 
Skagerraku. Kakor poroča »Morgenbla- 
det«, so priplule v  norveško luko Trond- 
hjem 3 britanske podmornice.

Bivši nemški častniki v  arabski legiji. 
»Oesterreichische Zeitung« poroča, da so 
od početka sovražnosti v Palestini vo­
dili propagando za prostovoljni vpis v 
arabsko legijo med bivšimi nemškimi 
častniki v Avstriji. Častniki in moštvo 
bivše Luftwaffe so prejeli pozive, naj 
prekoračijo italijansko mejo čim prej ter 
se vpišejo v pisarni za nabiranje voja­
kov v  Bolcanu (južna Tirolska), od ko­
der jih bodo poslali v  eno Izmed arabskih 
držav, da se bodo borili proti Zidom. 
Središča za rekrutacijo so tudi ustano­
vili v 2 kavarnah v 9. ln 17. okraju Du­
naja. List zahteva od vlade, naj podvza- 
me odločne ukrepe proti temu novače­
nju. Avstrijski tisk tudi poroča, da je 
bivši SS-genčral Eichman sedaj v  Kajni, 
kjer sestavlja poseben štab izmed bivših 
nemških častnikov za Araboe. 20 hitler­
jevskih vojnih ujetnikov v  Egiptu se je 
pridružilo arabski vojski.

Ameriški kardinal pri japonskem ce­
sarju. Japonski cesar Hlrohlto je sprejel 
ameriškega kardinala Spellman a. Pri tej 
priliki se je Hirohito zahvalil za ameriško 
»pomoč«, namenjeno za obnavljanje ja­
ponske industrije. Kardinal Spellman je 
odpotoval iz Japonske na obisk v države 
južnovzhodne Azije in Daljnega vzhoda.

Američani rekrutirajo nemške letalce. 
Ameriška oblastva v Berlinu in ameriški 
okupacijski coni so začeia zbijat; nem­
ške pilote. Del pilotov bodo poslali na 
delo na tako imenovano ameriško preko­
morsko letalsko Unijo, drugo skupino pi­
lotov bodo pa vključili v  letalske sile 
ameriške vojske. V drugo skupino spre­
jemajo v glavnem pilote raketnih letal.

Zopet oprostitev nacističnega vojnega 
zločinca. Ameriški sodniki v  KUrnbergu, 
ki že nad 5 mesecev zavlačujejo sodno 
razpravo zoper skupino znanih nacistič­
nih diplomatov in uslužbencev hitlerjcv 
skega zunanjega ministrstva, so opro­
stili obtožbe in izpustili na prosto na­
cista Gustava Adolfa von Mai lands, 
enega glavnih obtožencev.

Vrnitev madžarskih ujetnikov iz So­
vjetske zveze. V Debreezin je prispel
11. transport s 1536 bivšim) madžarskimi 
vojnimi ujetniki, ki so se vrnili iz So­
vjetske zveze.

mladine prihranile gad 1 milijon kilova­
tov električne energije. Samo v tovarni 
»Kirov« v Lenigradu je bilo z ovajanjem 
novega tehnološkega procesa pri izdelo­
vanju strojev mogoče prihraniti 400.000 
delovnih ur.

Nova hidrocentrala ob Irtišu
Ob reki Irtiš gradijo veliko električno 

hidrocentralo. Gradi se podnevi in po­
noči. Utrditev temeljev jeza, ki bo dvig­
nil površino vode za 40 m, je gotova. 
Gradnja bo zahtevala (00 tisoč kubičnih 
metrov cementa. Prvi del centrale bo 
pričel obratovati leta 1950.

Nove delavske naselbine
V ZSSR gradijo številna delavska na­

selja. V enem Izmed moskovskih pred­
mestij so izbrali slikovit prostor za 
moskovske podzemne delavce kjer bodo 
zgradili tr i in štiri nadstropne hiše z 
vsem udobjem. Naselje 50 hiš so zgradili 
za delavce termoelektrlčne centrale Or- 
ska. V kdtllni Doneča gradijo za rudarje 
prav taka naselja. Delavska naselja gra­
dijo prav tako za rudarje Karagaade in 
drugih premogovnih področij, za drvarje 
karelofinske republike in drugje.

Mnogo pažnje posvečajo gradnji hiš za 
železničarje. Na krajih okrog železniških 
postaj, k i so bUl ie  nedavno goli, so

zrasla nova naselja z udobnimi hišami, 
trgovinami, restavracijami, klubi in kli­
nikami.

Ortokajska zatvornica 
bo dograjena leta 1949

Dokončan je prvi del ortokajske za- 
tvornlce — velikansko uzbekistanske na­
prave za namakanje. Velikansko umetno 
jezero, ki labko sprejme 30 milijonov 
kub. metrov vode, bo namakalo 12.003 ha 
orne zemlje ter 24.000 ha plantaž bomba­
ža. Ta jez so pričeli graditi leta 1941., 
dela pa so zaradi vojne uatavili In so jih 
nadaljevali šele po vojni.

Graditelji so se zavezali, da bodo drugi 
del jeza dokončali do leta 1949.

Prehrambena industrija 
presega plan

Sovjetska Industrija za prebrano je 
presegla z 9.9 •/• petmesečni plan proiz­
vodnje v primeri z Istim razdobjem lani.

Proizvodnja sladkorja se je dvignila 
za 37.2 */». Pekarne proizvajajo 47.7*/» več 
kruha. Proizvodnja makaronov se je po­
večala za 43.3 V«.

Tudi kolhozi. . .
Kolhozi Sovjetske zveze so do 5. ju 

nija za !•/• presegli setveni plan. Povr-

Ameriška „pomoč** 
in Turčija

V svojem govoru na kongresa vla­
dajoče narodno-republikanske stranka 
v Sivasu je minister za zunanje za­
deve Turčije, Sadak, podal 24- maja 
posebno izjavo o zunanji politiki tur• 
ške vlade- Govoril le o »pomoči« Zdru­
ženih držav Amerike Turčiji ter se 
zelo pohvalno izrazil o namerah ame* 
riških »dobrodelnikov«.

Kljub vsej svoji iznajdljivosti pa Sa- 
dak ne more prikrili znanih dejstev. 
Ta dejstva potrjujejo bojazen demo­
kratičnih elementov Turčije, ki jasno 
vidijb, kako pretvarja ta »pomoč« 
Turčijo v podkolonijo Združenih držav 
Amerike, turško gospodarstvo pa v 
privesek ameriških monopolov- Sadak 
ni povedal svojim poslušalcem, da je 
Turčija že izgubila svojo neodvisnost 
in suverenost in da je po zaslugi ame­
riške »pomoči« postala vojaško stra­
teško oporišče ameriškega imperializ­
ma. Sadak je zamolčal, da se ameriški 
veleposlanik v Ankari. Wilson, dejan- 
sko vmešava v politiko Turčije in da 
turški oblastniki ne podvzemajo niče­
sar brez njegove odobritve-

Znano je, da je zaradi ameriške 
•pomoči« in mnogoštevilnih ameriških 
vojaških misij, inštruktorjev in sveto• 
valcev izgubila Turčija tudi svojo ne­
odvisnost, ko je zaupala svoje vojaške 
tajnosti vojaškim zastopnikom Zdru­
ženih držav Amerike in podredila tur­
ški generalni štab zastopniku ameri­
škega generalnega štaba.

V gospodarskem pogledu je Turčija 
že postala polkolonialni trg za pro­
dajo ameriškega blaga- Turško gospo­
darstvo je v veliki krizi- Zapirajo 
tovarne, brezposelnost in beda nara­
ščata- V turških vaseh vlada lakota- 
Čimdalje bol pogosto se pojavlja med 
širokimi kmečkimi množicami nezado­
voljstvo. V turških vaseh je razširjeno 
geslo: Niso nam potrebni tanki in 
topovi, temveč zemlja, plugi in trak- 
to rji-.

Sadak je skušal prepričati svoje po­
slušalce. da se baje turški vladajoči 
krogi ravnalo po načelu Kemala Aiar 
turka- »Mir v deželi in po vsem svetu-*

Ta dejstva govore drugače- Ker je 
podredila koristi Turčije ekspanzivnim 
načrtom, se turška reakcija dejansko 
pripravlja za vojno in ustvarja v de­
želi predvojno psihozo.

Izjava Sedaka ne bo nikogar presle­
pila. Znano le vsakemu Turku, id 
zdravo misli, da ameriška »pomoč* ne 
krepi suverenosti Turčije, temveč jt 
odvzema neodvisnos in jo pretvarja 
v orodje ameriških magnatov- (SIB)-

„ P o m o č “ N e m č ij i
Kakor poroča agencija Telepress Iz 

Berlina, so ZDA na račun »pomoči« 
uvozile v Nemčijo okrog 1090 ton 
konserv konjskega mesa z etiketami 
»Prva pomoč Rdečega križa — samo 
za pse«. Predstavnik nemškega dvo* 
conskega urada za prehrano je izjavil, 
»da biconija ne bi dobila nikakršnega 
drugega mesa. če bi odklonila to konj­
sko m«so iz Amerike«.

Trst pritegnjen 
v Marshallov načrt

Trst, 11. jun. Informacijski urad 
anglo-ameriške okupacijske vojaške 
uprave v Trstu je  objavil izjavo ge­
nerala Airev-a, poveljnika angio- 
ameriških čet, o izvajanju Marshal­
lovega načrta na tržaškem ozemlju.

General Airey je  poslal v Wa­
shington in Pariz Johna Whiiea z 
z nalogom, da vodi razgovor o tem 
vprašanju. Pričakujejo, da bo kmalu 
prispela v Trst komisija za izvajanje 
Marshallovega načrta z nalogo, da 
v sodelovanju z okupacijsko voja­
ško upravo izdela dokončni načrti 
Tako je general Airey samovoljno 
vključil Trst s celotnim gospodar­
stvom v Marshallov načrt, ne da bi 
se prej posvetoval s predstavniki 
tržaškega ljudstva.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE

Stanje 11. junija: Visok pritisk s sre­
diščem nad severnim Atlantikom se raz­
prostira preko severozahodne Evrope vsa 
do Alp. Nad Atlantikom in nad Rusijo 
je znižani tlak. Jugoslavija je v vmesnem 
področju med visokim In nizkim pri­
tiskom v območju severnovzhodnib zrač­
nih tokov, ki nesejo posamezne nevihta 
fronte. Ena izmed takib front je «noči 
In ponoči prekoračila Slovenijo, Vojvo­
dino in severno Bosno. V Sloveniji je 
padlo največ dežja na vzhodu, namreč 
v Novem mestu 24 mm, v Mariboru 19 mm 
In v  Ljubljani 5 nun, medtem ko na Pri­
morskem In visokem Gorenjskem skoro 
ni bilo padavin.

VREMENSKA NAPOVED 
za soboto 12. junija

Po večini sončno, sicer popoldanske 
krajevne plohe oziroma nevihta.
»• r -i .... - T * ■ m----— p
šina, ki so jo do tega dne posejali s ži­
tom, je za več milijonov ha večja od po­
vršine, zasejane v Istem razdobju lani. 
Kolhozniki so znatno presegli plan setve 
sončnic. Ker je vrsme ugodno, se mladi 
posevki dobro razvijajo.

Smrt znamenitega kirurga
Sovjetski medicinski krogi so sprejeli 

z globoko žalostjo vest o smrti prof. 
Aleksandra Bajerja, znamenitega kirurga, 
ustanovitelja sovjetske kirurgije za člo­
veški obraz.

Rajer je posvetil vse življenje In ener­
gijo problemom zdravljenja nalezljivih 
bolezni in ran, .ki  kaze človeškivobraz. 
Na tisoče moških in žensk mu dolguj» 
svoj povratek v življenje. Vsaka 'plastič­
na operacija, ki jo je izvršil prof. Rajar, 
je bila primer njegovega odnosa do bol­
nika. Njegovo načelo ni bito samo ozdra­
viti rano, temveč tudi povrniti vsakemu 
bolniku njegov prejšnji lik. Metoda nje­
govih operacij na licu uporabljajo sedaj 
vsi kirurgi v Sovjetski zvezi, ki s« 
ukvarjajo s plastičnimi operacijami.

Sovjetska vlada je visoko ocenila 
Službo prof. Rajarja. Njegovi napori so 
mu prinesli Stalinovo nagTtdo. Ob 75. 
rojstnem dnevu je bil odlikovan z redom 
Lenina, največjim odlikovanjem v  državi.



V nedeljo bo stekla pionirska železnica
V«5n» pot postane zares »večna*, 

preden človek najde pionirsko pro­
go. Jaz bi jo morda še dolgo iskala, 
ce no bi med potjo dohitela majh­
nega kuštravega dečka, ki je drobil

pred menoj v skromnih, ponekod 
ie  raztrganih copatkah.

— Dečko, ali morda veš. kje se
f re na pionirsko progo? — sem ga 

prašala. Z dolgim, začudenim po­
gledom m« je prem otril od vrha

— Kako bi ne vedel, saj hodim 
vsak dan tja. Tudi danes grem — 
se je kratko in neprijazno odrezal. 
Skupaj sva šla. Nekaj časa molče, 
le tu in tam me je skrivaj pogledal 
izpod čela. Pa se je kmalu razvil
Sed nama živahen razgovor. Lojzek 

Bežigrada mi je marsikaj pove­
dal, gotovo pa največ o njegovem 
največjem veselja, da je postal pio­
nir — železničar, ko je napravil
6. junija izpit za kretničarja.

V nedeljskih tečajih na klasični 
gimnaziji se je poleg njega uspo­
sabljalo okrog 250 malih pionirjev 
za železničarske poklice. Tako bo 
na dan otvoritve proge 13. junija 
nastopilo službo 40 sprevodnikov. 15 
vozovnih preglednikov, 16 vlakovo­
dij, 12 progovnih čuvajev. 15 zavi­
račev, kretnikov in premikačev, 35 
desetarjev in nadzornikov proge, 40 
strojevodij in kurjačev, 24 vlakov­
nih odpravnikov, 25 potniških bla­
gajnikov in 25 brzojavcev.

Mali Lojzek mi je vedno bolj na­
vdušeno pripovedoval in temne oči 
eo mu čudovito žarele. Kar čudila 
sem se mu, kako si je vse tako do­
bro zapomnil

— Veš, pet tako lepih, živordečih 
vagonov imamo in prtljažni vez, ki 
So nam jih v Mariboru naredili. P ra ­
vijo. da imamo najlepše vagone iz­
med vseh pionirskih prog, prave 
»pulmane*. Tako ponosno je govo­
ril, da sem bila k ar vzhičena nad 
tolikšno vnemo.

— Lepo, majhno lokomotivo tudi 
Imamo. V šiški so nam jo naredili. 
Tako lepa modra je. Prej je bila 
zelena, pa smo jo prebarvali. —

—E, kaj bi toliko hvalil vašo lo­
komotivo. — sem ga podražila. 
— Saj je na poizkusni vožnji izti­
rila. Kdo pa misliš vam bo zaupal, 
če boste takole vozili po progi. — 

Na skrivaj sem ga pogleaala. Mali

kuštravi Lojzek pa s« je tako raz­
buril, da sem ga komaj potolažila.

— Prava reč, če je enkrat iztirila. 
To je bilo prvič, na poizkusni vožnji 
in ni prav nič hudega. Le ne vem, 
čemu se ljudje toliko razburjajo za­
radi tega. Že doma so me dražili. —

Kar na jok mu je šlo in morala 
sem ga potolažiti. Med tem sva pri­
šla do gradbišča viške postaje, kjer 
so na novem tiru že stali res zelo 
lepi vagoni in lokomotiva. Po trač­
nicah in pragovih sem nadaljevala 
pot do taborišča mladinskih brigad.

Obe mladinski brigadi sta se od­
ločili ostati na progi še toliko časa, 
dokler ne bodo popolnoma dogra­
jene vse tri postaje in pomagali zi­
darjem in ostalim delavcem pri de­
lu. Novim postajam so izbrali samo 
spominska imena. Tako se bo ime­
novala postaja na Viču — Tv 15, v 
Kosezah — Jelenov žleb in v Pod­
utiku — Trnovski gozd. Obe briga­
di. od katerih je brigada .Matije Ma- 
ležiea' dvakrat in brigada ,Mihe Ma­
rinka' enkrat udarni, sta zgradili 
progo do določenega roka in tako 
plan v celoti izpolnili. To jima je 
uspelo predvsem s pomočjo fron- 
tovcev mesta Ljubljane, podružnic 
sindikatov in študentske mladine.

ki ao opravili pri gradnji skupaj
precej tisoč prostovoljnih delovnih
ur.

Ob zaključku gradnje so bili raz­
glašeni spet novi udarniki in po­
hvaljena obeh brigad, tehnični 
uslužbenci pa so prejeli denarne
nagrade.

Osvobodilna fronta mesta Ljub­
ljane je . sprejela nalogo dokončati 
vsa gradbena dela železniških po­
staj ob pomoči obeh mladinskih bri­
gad najkasneje do 15. julija.

V nedeljo 13. junija bodo mladin­
ci — graditelji izročili progo svojim 
malim tovarišem — pionirjem, da 
jim bodo osrečili njihovo zgodnjo 
mladost. Pionirji pa bodo znali 
vedno spoštovati veliko darilo, ki 
so jim ga pripravili starejši tova­
riši in Osvobodilna fronta in jim 
bodo zanj večno hvaležni.

Vračala sem se. Spet sem se bli­
žala gradilišču in že od daleč za­
gledala svojega malega kuštravega 
vodnika, ki je sedel na tleh pred 
lokomotivo. Tako je bil zaverovan 
vanjo, da me ni niti videl, ko sem 
šla mimo njega. Le v stroj je str­
mel nepremično in si z ljubeznijo 
ogledoval vsak del posebej. ■—vb.

Popolnoma obnovlfon litijski most 
posief omogočil hitrejši prom&f 

mod LJnhlJano in Zidanim mostom
Železniški most čez Savo med Li­

lijo in Kresnicami je bil doslej zaradi 
poškodb med bombardiranjem vozen 
samo po levem iim odnosno mosiu. 
Te dni bo izročen promfciu tudi desni 
del mostu, ki je bil na novo zgrajen 
v zadnjih osmih mesecih. Jeklene 
konstrukcije, ki so dolge skupno 166 
metrov in tehtajo 496 fon, skupno z 
ležišči, zakovicami iid. pa 522 ton, 
so zgradile Združene jadranske lad­
jedelnice v Trsiu v 70.000 delovnih 
ura!’.. Montažo konstrukcije je prevzem 
ta »Splošna« iz Maribora, ki je za to 
delo porabila nadaljnjih 113000 de- 
lovnih ur. Pripravljalna in pomožna 
dala, ki so bila združena z montažo 
in polaganjem 800 m tira na obeh 
straneh mesta, so opravili železniški 
delavci sekcije za obnovo odnosno 
za vzdrževanje proge iz Celja. Most 
je tako v svojem j ubite i j nem letu (le­
tos je 100 let, odkar je bil zgrajen 
prvi leseni most na istem mestu) 
vstal prenovljen.

P r e g le d  p r o s to v o ljn ih  d e lo v n ih  b r ig a d  ob  
o tv o r itv i p io n irsk e  p ro g e

Ob otvoritvi pionirske proge dne 13. junija bo pregled prostovoljnih 
delovnih brigad. Brigade se bodo zbrale:

iz rajona I. na Kongresnem trgu ob 7. zjutraj, iz rajona II. v Dreni­
kovi ulici ob 7-, iz rajona III. v Malenškov; ulici ob 7.. iz rajona IV. na 
Sv. Jakoba trgu ob 7. in na Cesti II ob pol 8.. iz t. Vida pred Kultur­
nim domom ob 7., iz Ježice pred KLO ob 7., iz Polja pred KLO ob 7.

Odtod bodo brigade odkorakale skupno na pionirsko progo, kjer bo 
cb 9. svečana otvoritev. Mestni štab delovnih brigad

jeklo za konstrukcijo le dostavila 
jeseniška železarna, ležišča je izde­
lal Gušianj. Že pri gradnji konstruk­
cije v Trstu je bilo udeleženo sloven­
sko delavstvo, vsa ostala dela pa so 
mojstrsko opravili sami domači ljud­
je. Pri lem zaslužijo vsi delavci, 
predvsem specialisti zakovičarji in 

monterji, lesarji in požrtvovalne sku­
pine progovnih delavcev pod vod- 
stvem delovodje Leskovarja nedelje­
no priznanje.

Kljub raznim objektivnim teža­
vam z materialom, orodjem itd. ter 
Večkratnim nenadnim poplavam Sa­
ve, ki so posebno tara novembra in 
letos prve dni junija povzročile gra­
diteljem precejšnje sitnosti, je bilo 
delo dovršeno solidno in v okras 
oeloti. Še dragocenejše pa bodo nje­
gove praktične koristi, saj bo odslej 
odpravljeno vsako ustavljanje in pre­
stavljanje vlakov z enega na drugi 
tir med Litijo in Kresnicami in tako 
omogočen hitrejši Dromet mied Zi­
ttern: m mostom in Ljubijano.

■—■ Tovarna usnja v Domžalah je 
razglaSena za podjetje splošnega dr­
žavnega pomena. Preziđij Ljudske 
skupščine FLRJ jo po predlogu zvezr 
ne vlade razglasil Tovarno usnja v 
Domžalah za podjetje splošnega dr­
žavnega pomena.

Z izvajanjem letošnjega proračuna k® okraj 
LJuhljaua-skolica še bslj okrepil svoje gospodarstvo

Dne 5. jusrija je bilo II. redno zase­
danje okrajne skupščine okraja Ljub­
ljana okolica, ki ga je »tvoril in vodil 
predsednik tov. Jože Mcilek. Navzoči so 
z 1 minutnim molkom počastili spomin 
pokojnega tajnika tov. Mojškerca, ki 
je padel kot žrtev tujih plačancev. Po 
izpopolnitvi izvršilnega odbora z neka­
terim; novimi člani je skupščina za­
čela razpravljati o predlogu proračuna 
za leto 1948. Proračun predvideva
25,742.000 din izdatkov ler je uravno­
vešen z dohodki. V primeri z letom 
1947, se je podvojil.

V skladu z gospoda rek im razvojem 
okraja ter petletnim planom, ki ga je 
skupščina sprejela na I. zasedanju, od­
pade na investicije 25 % celotnega 
proračuna, z izvenproračunskimi inve­
sticijami pa celo 38%, kar je trikrat 
več, kakor leia 1917. V kapitalni gra­
ditvi je predvidena gradnja opekarn 
za kritje lokalnih potreb gradbene in­
dustrije, adaptacija plemenilne postaje 
na Igu in veterinarske ambulante na

G-rbinu pri Litiji, določene eo investi­
cije za povzdigo kmetijstva, za nabavo 
vldenaplemenske živine in za izboljša­
nje komunalnih naprav. Znatne po­
stavke so predvidene za gradnjo vo- 
odvodov in podobne splošne koristne 
naprave. Predvidena je gradnja novih 
šol ter obnova uničenih šol, na Rakitni 
•pa dograditev zdravstvenega doma. 
Razen proračunskih investicij so v pre­
cejšnji meri predvidene izvenprora­
čunske investicije, kt se bodo črpale 
iz akumulacije državnih podjetij ter 
bodo služile predvsem za izgraditev in 
izpopolnitev lokalne industrije. Prav 
ti doohdki bodo v letošnjem letu v iz­
datni meri okrepili gospodarstvo v 
okra ju Ljubljana - okolica.

Tmdi za prosveto je v letošnjem pro­
računu dobro preskrbljeno, saj znašajo 
krediti za ta del proračuna 29 %. 
Uspeh dela pa se ne kaže samo v zvi­
šanju kreditov, temveč tudi v neneh­
nem dviganju kulturne ravni.

Po živahni razpravi, v katero je

poseglo več odbornikov, sta bila pro­
račun za leto 1948. kakor tudi zaključ­
ni račun za leto 1947. soglasno oddo- 
brena.

S finančno odločbo eo bili določeni 
gicöaln; zneski proračunov krajevnih 
ljudskih odborov, o katerih bodo v 
prihodnjih dneh sklepali na zborih vo­
livcev.

Da se poživi in okrepi lokalno go­
spodarstvo krajevnih ljudsih odborov 
kot osnovnih enot naše ljudske oblasti, 
je skupščina sprejela predlog, da pri­
dejo nekatera okrajna podjetja v upra­
vo krajevnih ljudskih odborov.

Skušana je ob zaključku sprejeta 
delovno obveznost, da bodo okrajni 
odborniki v svojih volilnih enotah po­
magal; pri sestavi proračunov krajev­
nih ljudskih odborov ter sodelovali pri 
organizaciji zbiranja semen, pri od­
kupu žita, pri zatiranju rastlinskih 
škodljivcev in pri drugih gospodarskih 
akcijah. Mn

IM aciM  pregled kratmprlse 
li® d® 1$. funija

Pri prvem in drugem množičnem 
pregledu krompirišč je bilo ugotovlje» 
no precej okužb, med njimi tudi takih, 
ki izvirajo še iz lanskega leta. n- pr.: 
KLO Dobro polje, okraj Grosuplje in 
KLO Crešnjevci. okraj Poljčane. Prav 
stare, še ne odkrite okužbe, so naj­
bolj nevarne, ker izvirajo iz njih nove 
okužbe po posamičnih hroščih, ki smo 
jih do sedaj našli. Tokrat moramo res 
vestno pregledati sleherni grm. še več, 
vsak list na vseh krompirjevih njivah, 
tudi tistih, ki so najbolj oddaljene od 
prometnih zvez in naselij. Pri tem 
pregledu smo dolžni odkriti vse hro­
šče. ki so sedaj že gotovo zlezli Iz 
zemlje in polagajo svojo izredno šte­
vilno zalego jajčec na spodnjo stran 
krompirjevih listov. Odkriti je treba 
tako tiste hrošče, ki so od tam pobeg­
nili in pripravljajo na novo okuženih 
njivah nova žarišča.

Pregled, ki ga organizirajo pod 
osebno odgovornostjo vodilni funk­
cionarji okrajnih forumov, se vrši prav 
te dni, od 11. do vključno 16- junija. 
Izredno važen je zato. ker so pri 
drugem množičnem pregledu najdene 
ličinke že tako dorasle, da bodo sredi 
junija začele lesti v zemljo. Čc to do­
pustimo. smo letos zamudili najprimer* 
nejši trenutek za popolno uničenje 
koloradskega hrošča in bi morali za 
nadaljnje preglede vložiti trikrat več

truda in sredstev, da bi dosegli le
delni uspeh. Smo torej pred odločitvijo 
ali s temeljitim, najbolj v e s tn i  pre« 
gledom zagotoviti popoln uspeh, ali pa 
sprejeti dosti težavnejšo in nesigurno 
borbo.

Prepričani smo. da bodo okrajni 
funkcionarji prav tako, kakor so sami 
osebno zadolženi za uspeh pregleda, 
poverili to veliko skrb krajevnim funk­
cionarjem. ki bodo s svojim delom na 
vasi mobilizirali slehernega poštenega 
državljana — sebi in skupnosti v ko­
rist.

Nikakor ne smemo pozabiti, da je 
prav od tega, če pravočasno odkrije­
mo okužbe, odvisno, koliko in kam 
bomo prodajali naš krompir. — to se 
pravi, korist ali škoda za vsakogar, ki 
krompir prideluje. Dolžnost vsakega 
poštenega in zavednega kmeta je, da 
vsaj v tem zadnjem trenutku ugotovi, 
Če so njegove njive okužene ali ne- 
Po tem pregledu mora vas zanesljivo 
vedeti, katere njive so okužene. To se 
z drugimi besedami pravi, na katerem 
sektorju se nahaja sovražnik. Le na ta 
način bo možno pravilno razporediti 
naše borbene edinice in uspešno do­
končati težko bitko. Nihče od nas ne 
bi smel pozabiti, da nosi LR Slovenija 
veliko moralno odgovornost za vdor 
koloradskega hrošča na Balkan-

Zakaj nedeljski pregled krontpfrJšč 
v radgonskem okrajša ni uspel &©©%

V nedeljo je bilo v radgonskem 
okraju pregledanih 4499 njiv s p o v r š i ­
no i005ha. Pregleda «e je udeležilo 
351 skupin s 4395 pregledovalci. Uspeh 
je bil srednji ker nekateri krajevni 
odbori, posamezni Hani ter ponekod 
tudi množične organizacije niso prav 
in pravočasno začele z delom.

Prejeli smo razna poročila, ki pričajo 
kako nekateri omalovažujejo to akcijo, 
tako nam piše članica izvršnega od­
bora tovarišica Friolt Marija, ki od­
govarja za sektor Apače.

Pri nedeljskem pregledu krompirišč 
sem ugotovila, da je bil v Segovcih 
pregled zeio slab, v kolikor pa se je 
vršil, pa niso poslali nobenih poročil 
na krajevni ljudski odbor Apače. Zato 
menim, da je potrebno, da se pokli­
četa na odgovornost tovariša Kopina 
Alojz, Ham KLO Apače ter Mlakar 
Antom, predsednik OF, ker nista iz­
vršila svoje dolžnosti, sicer bo trpela 
nadaljna akcija pri zatiranju kolorad­
skega hrošča. Na odgovornost naj se 
pokliče tudii Strah Anica, ki je odgo­
varjala za vas Segcvci, a ni poskrbela 
za pravočasno poročilo. Da akcija ni 
bila izvedena 100 odstotno, eo vzroki 
tudi sektorske konference, ki 60 bile

v nedeljo dopoldne in eo ljudje za­
man čakali navoditelje akcije, ki so 
bili na konferencah. Ljudje eo se 
porazgubili domov, na pomevem poziv 
pa se jih je udeležilo akcije zelo ntalo. 
V Stogovcih 60 imeli razen sektorske 
konference, ki je trajala do 11. do­
poldne, še veselico, kar prav gotovo 
ai bilo umestno.«

Tako fov.Marija iz Apač. Pa tudi 
drugod se nekateri kmetje kljub po­
zivom krajevnih odborov in Hanov 
ekip niso udeležili pregleda z izgovo­
rom, da nimajo časa. Tako je treba 
grajali kmetico Mlinarič iz KLO Rad- 
vemci Lokovci, dalje Kuhar Miho, 
FieMnper Jakoba ter posestnika Kuri 
Ferdinanda in Vajs Klara iz Coge 
time, iz GrabanoS pa skupinavodkimjo 
Fekonja Frančiško. Njivar Jožeta s 
hčerko jn Ferenc Jožeta, ki so že dru­
gič manjkali in izjavili, da se jih 
stvar ne tiče. Grajati moramo nadalje 
krajevne ljudske odbore, ki niso po­
slali poročil kakor: Zbigovri, Mele 
Škart ovci, Ledinek, Zg. Rečica, Stogov- 
ci. Police jn Podgorje ter Velka. Naj­
slabša udeležba je bila v Policah, 
najboljša pa v Lomanaših, kjer so se 
ljuidje stoodstotno odzvali pozivu •

P r i m o ž  T r u b a r
Ta mesec* praznujemo 440 letnico, od­

kar se je rodil Primož Trubar.
Brez dvema je Trubar ena najimenit­

nejših slovenskih osebnosti iz naše pre­
teklosti. Bil je ne le književnik, temveč 
tudi voditelj in organizator novoverske- 
ga gibanja ptl Slovencih. V tem se loči 
od drugih naših zaslužnih pisateljev pre-

tie  te bu^uiu ' otijtil! prrpifatl 
vfcfts iKloiini te? 
tučem nafte ö ifb tJe.

testantov, saj so se te-ti poglobili bolj 
v  literarno alt šolsko deio in niso po­
kazali posebnih voditeljskih prizadevanj. 
Loči pa se tudi od takih organizatorjev, 
kakršen je n. pr. bil Klombner, ki so 
zaradi manjših sposobnosti ostali v  
ozadju.

Presojajoč Trubarja kot voditelja v 
burni dobi družbenih in verskih spre­
memb, lahko ugotovimo, da je njegova 
vloga v  mlajših letih bila napredna. Iz­
šel je Iz tlačanske družine in pot do

•  Trubar se je rodil 1508, a če se je 
rodil ravno 8. junija, ni izpričano, tem­
več je le domneva, ker je 9. junija god 

Primoža.

izobrazbe mu ni bila lahka, ker si je na 
tujem sam moral služiti kruh, bodisi kot 
pevec, bodisi kot služabnik cerkvenih 
vellkašev. Po svetu — učil se je na 
Reki, v  Salzburgu, v  Trstu in na Dunaju 
— je bistri fant spoznal, kako se v od­
poru zoper propadajočo rimsko cerkev 
poraja mnogo obetajoče novo versko gi­
banj«. Zavedati se je moral tudi zaosta­
losti svojega ljudstva, ki so ga stiskali 
in Izžemali fevdalni graščaki, pobijali 
Turki ter v  neznanju in praznoverju 
vzgajali duhovni. Nove knjige in nauki 
učiteljev, kakršen mu je bil tržaški škof 
Bcnomo, so mladega Primoža pripravili, 
da je v  svojih prvih dušnopastirskih 
službah začel napadati nekatere ustanove 
in navade rimske cerkve ter s tem po­
dirati fevdalni sistem, zakaj rimska cer­
kev je bila Ideološki Izraz tega družbe­
nega ustroja. Nič čudnega torej, če so 
Trubarja preganjali: dvakrat je moral 
bežati iz Ljubljane, 1549 in 1547. V na­
slednjem letu ga srečamo na Nemškem; 
tu sestavlja prvo slovensko knjigo In 
Išče priložnosti, da bi jo dal natisniti. 
Izšla je 1551, ko je premagal prenekatero 
oviro.

Do tu gre revolucionarna pot mladega 
Trubarja. Na tej poti se bori zase, za 
svojo izobrazbo, se bori z besedo in de­
janjem proti stari cerkvi, a še vedno v 
njenem okviru, ker je upal, da se bo dala 
izboljšati, reformirati. Vrh in sad te bor­
be je bila prva slovenska knjiga.

V Nemčiji pa je vstopil Trubar v urad­
no protestantsko ccTkev In se čedalje 
bolj začel odtujevali revolucionarnim 
prizadevanjem. Prišlo pa je takole: Ko 
je po prvem literarnem uspehu njegovo 
knjižno delo zastalo in je bil potreben 
novih pobud In podpore Petra Pavla Ver­
gerija, je preko le-tega prišel v  ožje sti­
ke z wiirttemberšklm vojvodo in obenem 
s plemstvom v domovini. Se tesnejši so 
postali ti stiki, ko se je združil z bare 
nom Ungnadom, bivšim štajerskim de 
želnim glavarjem, živečim na Nemškem. 
Odslej se pojavljajo v  njegovih knjigah 
izjave, da je v  njih samo tisto , kar je 
v skladu t  uradno protestantsko cerkvi­

jo; še več, 1361 izda celo posebno nem­
ško knjigo (Register), da bi izpričal svo­
jo pravovernost ter dosegel čim več po­
moči nemških velikašev. In ko ga kranj: 
skl deželni stanovi pokličejo v  Ljublja­
no za superintendenta, brž prevede in 
izda uradno augsburško veroizpoved (Ar- 
tikuli). Značilno je tudi, da nimajo prve 
knjige posebnih posvetil, ker jih je av­
tor namenil »vsem Slovencem« ali »tej 
pravi cerkvi božji tiga  slovenskiga je­
zika« — od 1560. 1. dalje pa je moral 
posvečati knjige svojim zaščitnikom in 
podpornikom, t. j. kralju Maksimilijanu, 
baronu Ungnadu, vojvodi viirttemberške- 
m, kranjskemu plemstvu itd.

Plemstvo na Slovenskem, k i se je pri­
ključilo protestantskemu gibanju, ker 
mu je tako najbolj kazalo zaradi dobička 
in zaradi boja zoper absolutističnega 
vladarja — to  v bistvu reakcionarno 
plemstvo, je postalo poglavitni pospeše­
valec nove cerkve in njenih služabnikov, 
predvsem Trubarja. Zato je razumljivo, 
da je Trubar plemstvu, ki je od njega 
naše ljudstvo največ trpelo, v  svojih 
spisih prizanašal ter zvračal vso krivdo 
za ljudske nesreče samo na papežnlke in 
Turke. Kvečjemu celjske grele je še na 
padal, saj so pripadali že preteklosti, in 
še te  bolj zato, ker so »v Rim hodili«, 
kakor zato, ker so zatirali podložnike. 
Najbolj značilno pa je, da je kakor Lu­
ther obsodil kmečke upore, zakaj »v te­
lesnih pozcmliskih rečeh, kar sam život 
Inu blagu tiče, so dolžni tl verni od suje 
gospoščine inu drugih silo  inu krivico 
pretrpeti«; zato je jasno zapisal: »Kedar 
pak ta gospočina previliko šttvro, prav­
do, člnže, nove cole, aufšloge. tlake na­
laga, terje Inu bodo od hudih flegatjev, 
hlapcev, županov, valpetov in berlčov 
obrečen!, ovadeni Inn oblegani, de nim 
bode tu nih po krivici vzetu, štrajlani, 
v ječo vrženi, od nih imejna, zemel Inu 
blaga pahnenl, pregnani za volo mitov 
& c., — tako silo  inti krivico so t i  verni 
dolžni votnu trpeti, nih tako nujo, revo, 
silo inu krivico zred sujo družino Bogu 
tožiti inu kratku nekar punte oil avštrl- 
je začenati oil sami sebe meščovati, Ro­
ker s o . . .  tl Vogri v  tim 1508. lejtu 
inu t i  Kranjci v  tim 1515. Inu t i  Dolenci 
▼ tim  1573, U  Stajerji v  tim 1528. bili

storili, o li so per tim bud konec vzeli, 
so bili pobijeni, obešeni Inu na špice 
vtaknenl.« (Katehismus 1575.)

Protestantsko gibanje na Slovenskem 
je potemtakem Trubar docela naslonil na 
nemško uradno cerkev ter iskal podpore 
in pomoči bolj pri tujem in domačem 
fevdalnem, reakcionarnem plemstvu ko 
pri naprednem meščanstvu. Tako prote 
stantizem ni mogel trajno pritegniti 
ljudstva, ki je spočetka pričakovalo, da 
mu bo nauk o čistem evangeliju prinesel 
tudi socialno osvoboditev. In ko je  kato­
liški vladar ob koncu stoletja dregnil v 
slovensko protestantsko cerkveno orga­
nizacijo, jo je lahko uničil, ker je imela 
premalo opore v  ljudstvu.

Ce smo Trubarju, presojajoč njegovo 
vodstveno vlogo v  reformacijskem giba­
nju pri Slovencih, morali očitati opor­
tunistično in reakcionarno stališče, pa 
mu moramo priznati velike zasluge kot 
začetniku ln utemeljitelju naše književ­
nosti.

Do reformacije Slovenci niso poznali 
knjige v  svojem jeziku, ne posvetne ne 
nabožne. Da ni bilo posvetnega pisanja, 
je razumljivo, ker niso Imeli lastne dr­
žavne tvorba niti sloja, ki bi bil potre­
boval posvetnega slovstva; da pa ni bilo 
slovenske nabožne knjige, temu je kriva 
nedemokratičnost rimske cerkve ln nje­
na zaverovanost v  vsemogočnost latin­
ščine. Redki slovenski zapisi v stoletjih  
pred reformacijo so nastali iz izjemne 
osebne potrebe posameznih tujih duhov­
nikov, tako da o  kaki literarni tradiciji 
ne more biti govora. In da se v  tem po­
gledu stališče katoliške cerkve do na­
šega ljudstva še dolgo ni spremenilo, 
nam priča dejstvo, da mu je kljub refor­
maciji tja do konca 17. stoletja dala sa­
mo štiri knjige.

č e  Imamo take okoliščine pred očmi, 
bomo pravilno znali ceniti pomen, k i ga 
ima za naše slovstvo reformacija, po­
sebej še Primož Trubar. V nasprotja s 
staro vero so  reformatorji zahtevali, da 
bodi Utorglčni jezik ljudski in da vsa­
kdo sam beri sv. pismo. V tej zahtevi 
je Trubar našel pobudo za svoje pisate­

ljevanje. Vendar pot od pobude do ures­
ničitve ni bila lahka, zakaj rešiti je bilo 
treba celo vrsto vprašanj, preden je mo­
gla Iziti prva slovenska knjiga. Misel o 
slovenskem pisanju je nosil Trubar v 
sebi, kakor je sam povedal, že v  tistih  
časih, ko je pridigal med Slovenci, torej 
preden je 1547 pobegnil v tujino. Tu šele 
se je lotil dela, ker svojim rojakom ni 
mogel več pomagati z govorjeno besedo. 
Glavni smoter mu je bil prevod sv. pi­
sma, vendar je bil dovolj razgledan In 
bister ter spoznal, da mora začeti dru­
gače, pri temeljih — s katekizmom In 
abecednikom.

Drugo vprašanje je bilo, kakšen bodi 
slovenski knjižni jezik. Trubar je spo­
znal, da je z domačim raščičanskim go­
vorom dobro prebil ne le v  bližji okolici 
rojstnega kraja, temveč tudi na štajer­
skem, v Trsta, v Ljubljani ter bil vsem 
Slovencem razumljiv. Ta govor gre med 
osrednja slovenska narečja ln prav zato 
je pri veliki jezikovni razcepljenosti na­
šega ozemlja bil kar prikladen za knjižni 
jezik. Tako je Trubar pisal, kakor je go­
voril. NT iskal »lepih, gladkih, visokih, 
kunštnih, novih oli neznanih besed«, tudi 
ni primešaval »nenavadnih In hrvatskih 
besed«, ker je v  svoji demokratičnosti 
hotel »da bi ga z lahkoto mogel razumeti 
vsak Slovenec, bodisi Kranjec, Štajerec, 
Korošec, Kraševec, Istran, Dolenjec ali 
Bezjak.«

Večje skrbi je Imel z grafičnim poda­
janjem svojega jezika. »Mi smo«, pravi, 
»Bug vej, dosti zmišlovali, s  kakoviml 
puhštaM to  našo besedo bi mogli prev 
po tej ortografiji, štaltnu inu zastopnu 
pisati« Za prvi dve knjigi je izbral go­
tico, ki jo je priredil za slovensko po­
trebe, pozneje pa se je pod Vergerlje- 
vim vplivom odločil za latinico. Njegov 
način pisanja s Kreljeviml in  Dalmati­
novimi popravki je 300 le t  (M re rabil 
slovenskim pisateljem.

Potem so prišle še težave z denarjem 
in 8 tiskarno, a naposled je vztrajni av­
tor v  začetku 1551. leta vendarle doživel 
pomembni dogodek, izid prve slovenske 
knjige.

Led je bil prebit, še  so prišle nevšeč­
nosti, življenje ga je  gnalo sem ter tja,

V eza n e  c e n e  za odk up  
k m etijsk ih  p r id e lk o v  od

m a lih  k m ečk ih  
g o sp o d a r stev

V smislu uredbe o odkupu kme­
tijskih pridelkov po vezanih cenah 
od malih kmečkih gospodarstev je 
ministrstvo za trgovino in preskrbo 
LRS določilo naslednje odkupne 
cene:

efda 4 din, proso 3.50 din za kg;
jabolka: letna industrijska 0.70,

ietna potrošna 2.50, letna sortirana
4, jesenska industrijska 1, jesenska 
potrošna 3.50, jesenska sortirana 5, 
zimska industrijska 1.50, zimska po­
trošna 4.50, zimska sortirana 6-50 
dinarjev za kilogram;

grozdje: za izvoz 8 din, namizno
5, za predelavo 3.50 din za kg;

vino: I. kakovostna skupina (beli
in modri burgundec, muškatni silva­
nec, rumeni muškat, renski rizling, 
šipon, laški rizling, rdeči traminec, 
dišeči traminec, rulandec, primorska 
malvazija) z nad 13 maligani in te­
ran po 1 din za maligansko stopnjo;
II. kakovostna skupina (najburgovec, 
Bouvierjeva ranina, zeleni silvanec, 
bela klevna, modra frankina, metliška 
črnina, cviček, rebula, vipavčan in 
primorska valvaziial z najmanj 9 ma­
ligani po 0.90 din za maligansko 
stopnjo; IH. kakovostna skupina: me­
šana bela vina kvaliieinih sert, na­
dalje kraljevina, žlahtnina, veliinec, 
Portugalka, žametna črnina in vina 
teh sort s pretežnim (75 odstotnim) 
sortnim značajem po 0.80 din za 
maligansko stopnjo; IV. kakovostna 
skupina: vse ostale vrste žlahtnih vin 
(razen hebridov) po 0.65 din za mali­
gansko stopnjo;

žganje vseh vrst, razen slivovke, 
s 35 do 40% 0.60 din za alkoholno 
stopnjo, z nad 40% 0.70 din, slivovka s 
35 do 40% alkohola 0.S0 din, slivovka 
z nad 40% 0.90 din za alkoholno 
stopnjo;

med: cvetlični 40 din, ajdov 32, 
kosianjev 28 din za kg; v o id ; 75 
dinarjev za kg;

zelja letno 120, jesensko 1.60 din 
za kg, čebula 3 dir, česen 9 din 
za kg;

kostanj jedilni 3 din, maroni 8 din, 
orehi s trdo lupino 10 din, z mehko 
lupino 14 din, suhe slivia 1050 din za 
kilogram, maline 8 din, borovnic« 
5 din za kg;

suhe gobe letne !. vrsta 40, K.
vrsta 32, IIL vrsta 28 din za kg.

«Gornje odkupne cene veljajo fran­
ko odkupna postaja oziroma zbiral­
nica. Marže bodo naknadno dolo­
čene.

Š ir ite  t isk  OF

a skoraj leto  za letom je Trnkar poši­
ljal svojim rojakom nov tisk. Vsega je 
poslal med Slovence 26 knjig. Po vsebini 
so seveda nabožne, cerkvene in po ve­
čini prevodi (katekizmi, preved novega 
zakona, postile). Posebej pa je treba po­
udariti pesmarice, ker je v njih dokaj 
izvirnih pesnitev in ker pričajo njih šte­
vilne izdaje, da se je nova vera in z njo 
slovenska knjiga le precej razširila med 
Slovenci. Tudi Cerkovna ordnlnga (cer­
kveni red) bodi tu omenjena, ker gre za 
kodifikacijo slovenske cerkvene organi­
zacije, vsebujočo med drugim zahtevo po 
slovenskem liturgičnem jeziku in Izvir­
no poglavje o šolah, posebej o sloven­
skih šolah na kmetih. Zanimive so izdaja 
koledarjev, abecednikov, zlasti pa Tru­
barjeva posvetila in predgovor v  nem­
škem In slovenskem jeziku, ker so bs- 
vim i, živahno napisani ter prinašajo ls- 
ledno veliko zanimivosti o  avtorju la 
sodobnih razmerah. Take predgovore ja 
pisal tudi za hrvatske protestantske 
knjige, ko je v  Urachu ne’,raj let vodil 
biblijski zavod, ki o  njem po pravici 
pravimo, da je bil jugoslovanski.

Trubar je storil svoje veliko dejanje 
za slovensko ljudstvo ln je do konca pi­
sal samo zanj. Vedno se obrača do »pre­
prostih« Slovencev. Iz take demokratič­
nosti izvira tudi njegov način pisanja. 
Namesto da bi natanko prevajal, je svo­
bodno kompiliral, krčil in širil celo be­
sedila, ki so veljala za nedotakljiva; to 
si je upal storiti le zate, ker jo hotel 
biti razumljiv tudi preprostemu človeku.

Pisal je za v s e  Slovence od severa 
do juga, od vzhoda do zahoda. V tem se 
kaže zavest o  skupnosti razkosanega 
naroda, kat je utegnilo postati mečno 
geslo v boju zoper fevdalni partLkn- 
larizem.

S slovensko knjigo in knjižnim jezikom 
je postavil Primož Trubar naši kulturi 
temelj, na katerem so zidati ne le nje­
govi sodobniki Krelj, Dalmatin in Boho­
rič, temveč tudi kulturni delavci na­
slednjih Stoletij. Njegovo cerkveno or 
ganizacijo je katoliška reakcija ob koncu 
16. stoletja uničila, kulturnega temelja 
ni .mogla — tako zdrav je  bil ln trden.

Mirko Rupel.



Teden matere in otroka od 20. do 28. junija

Pripravimo se za Teden matere in otroka
Na konferenci vseli republiških 

ministrstev za socialno skrbstvo, ki 
je  bila v januarju pri Komiteju za 
socialno skrbstvo vlade FLRJ v Beo­
gradu, je  bilo sklenjeno, da bo tudi 
letos od 20. do 28. junija »Teden 
matere in otroka« v vseh republikah 
FLRJ. Ker »Teden matere in otro­
ka« torej ni loka’na ali republiška, 
ampak vsedržavna akcija, mu bodo 
poleg ljudske oblasti posvetile vso 
pozornost tudi široke množice de­
lovnega ljudstva.

»Teden matere in otroka« bo pri­
rejen z namenom, da bi zavest so­
cialne odgovornosti do mater in 
otrok, zlasti partizanskih mater in 
nepreskrbljenih sirot padlih borcev 
in žrtev fašističnega nasilja in sploh 
do vseh nepreskrbljenih, socialno, 
zdravstveno in moralno ogroženih, 
invalidnih in defektnih otrok, prodr­
la čim globlje v najširše sloje. 'Na­
men tega iedna pa ni samo v širok: 
popularizaciji in izpopolnitvi social­
ne in zdravstvene zaščite matere in 
otroka, ampak tudi v načrtnem zbi­
ranju gmotnih sredstev v te svrhe.

Po navodilih socialno-skrbstvene- 
ga sveta pri ministrstvu za socialno 
skrbstvo LRS, ki v republiškem me­
rilu vodi vse delo v zvezi z organiza­
cijo »Tedna matere in otroka«, so 
prevzeli skrb za organizacijo in iz­
vedbo tega tedna v posameznih 
okrajih okrajni, v krajih pa Kra­
jevni sociaino-zdravstveni sveti. V 
večjih okrajih in krajih je pripo-

V nedeljo je bil v Gorišnici — središču 
»LUkarije« že četrti zbor volivcev. Novo 
Izvoljeni odbor rešuje vse laloge skupno 
z zborom volivcev. Tesno sodelovanje 
med odborom in volivci je vedno dokaz, 
da bo pozitivno rešeno še tako težko 
vprašanje. Tako je na »lükarskih« zborih 
volivcev. Postavljajo se važni sklepi, ki 
se v  najkrajšem času uresničujejo. Eden 
najvažnejših pa je vsekakor gradnja za­
družnega doma, za katerega se je vsak 
»Lükar« zavezal s 50 urnim delom. Pro­
blem davkov, ki je bil marsikje trd oreh, 
so v  »Lükarijl« zelo lepo rešili. Prav 
tako se je vprašanje nekontrolirane šted­
nje z električno energijo na zadnjem zbo­
ru volivcev ugodno rešilo. Zbor volivcev 
je bil tudi tisti, ki je dGvedel do izved­
be množičnega zatiranja poljskih in sad­
nih škodljivcev, tako poljske miši, ko­
loradskega hrošča itd. V nedeljo so v 
štirih krajevnih ljudskih odborih m v de­
setih okoliških vaseh čistili po krom-

V dneh od 30. maja do 7. junija 
v tednu zadružnih domov, se je ra­
zen živahne delavnosti množičnih 
organizacij na gradiliščih zadružnih 
domov, poživilo tudi zanimanje va­
ščanov za politična vprašanja. Saj je 
bilo v tem tednu 16 večjih vaških 
političnih zborovanj s povprečne 
udeležbo 200 ljudi. Na teh zborova­
njih, ki so jih vodili okrajni akti­
visti in ljudski poslanci tov. Lam­
pret, Matevž Hace in drugi, so zbo 
rovalci dobili izčrpen vpogled v no­
tranji in zunanji politični položaj 
Nadalje so pregledali naloge, ki jih 
je postavil II. Kongres OF pred va­
ško frontovske organizacije in se se­
znanili z zveznim in republiškim 
proračunom. Posebno živahna točka 
je bila razprava o drobnih gospo­
darskih vprašanjih, v kateri so zbo­
rovalci dobili vsa pojasnila in na-

ročljivo ustanoviti odbore za izved­
bo »Tedna matere in otroka« iz čla­
nov množičnih organizacij in drugih 
oseb, ki jih to delo veseli. V manj­
ših okrajih in krajih pa vodijo delo 
neposredno socialno zdravstveni sve­
ti. Za izvrševanje posameznih kon­
kretnih nalog si zato svet, kakor od 
bor osnuje propagandno, razstavno, 
prireditveno "in finančno sekcijo. 
Propagandna sekcija skrbi z ustno 
agitacijo, lepakov, letakov in dru­
gih propagandnih sredstev za to, da 
je  javnost zadostno obveščena o vseh 
prireditvah in akcijah v tem tednu 
Razstavna sekcija bo priredila raz­
stave in izložbe, ki nazorno pokaže­
jo skrb ljudske oblasti za socialno 
in zdravstveno zaščito mater, otrok 
in mladine, za njihov kulturni in fi­
zični napredek, uspehe in v ta na­
men porabljena sredstva. Razstave 
naj pokažejo probleme socialne in 
zdravstvene zaščite ter zainteresira­
jo ljudske množice za snovanje 
ustanov za zaščito matere in otroka 
(otroške jasli, domovi igre in dela. 
otroška igrišča, počitniške kolonije, 
šolske kuhinje, čakalnice za matere 
in otroke itd.). Kot razstavni mate 
rial se uporabljajo slike, tabele, gra­
fikoni, izdelki otrok, igrače, učila, 
oprema za dojenčke itd. Prireditve­
na sekcija skrbi za organizacijo pri­
reditev (koncerti, gledališke in film­
ske predstave, javna predavanja, fiz- 
kulturni nastopi, obiski sirot, otroški 
semnji itd.). Finančna sekcija orga­
nizira zbiranje prispevkov s prodaio

pirjevih njivah koloradarja in s tem po­
kazali, da se v polni meri zavedajo važ­
nosti te akcije. Tudi pogozdovanja so se 
lotili, In to v glavnem pionirji, ki to 
delo uspešno opravljajo.

V »Liikarijia je bila letos prvič uve­
dena poizkusna setev nove vrste koruze 
križanke po Mičurinovem načinu. Zbor 
volivcev rešuje tudi vprašanje, kako 
dvigniti kakovost živine, da bo imel »lii- 
karski« kmet v svojih hlevih res dobro, 
plemensko živino. Pri oddaji živine mno­
go pomaga okrajna odkupna komisija, ki 
pod zelo ugodnimi pogoji odkupuje pra 
šiče in jih tudi dobavlja za nadaljnjo 
rejo. Večina zavezancev je že sklenila s 
komisijo pogodbe, s katerimi se našemu 
kmetu mnogo nudi.

Iz delovanja zborov volivcev v »LOka- 
rijU je razvidno, kako sl prizadevajo, 
da bo njihovo delo res uspešno, da bo 
tudi v »Lükariji« čim prej uresničen pet­
letni plan.

■jotila za pravilno reševanje perečih 
;rajevnih problemov.

Vsa zborovanja v okraju so bita 
iobro pripravljena in so vzbudila 
sri udeležencih zanimanje za vse- 
transko javno življenje v državi in 

jo svetu. Vaščani so povsod izrekli 
:eljo, da bi bila takšna zborovanja 
oogostejša Zlasti živahno je  potekio 
borovanje v Gomilskem, kjer se j c 
:bralo preko 350 ljudi. Pripeljali so 
e z zastavami in napisi na okrase 

:iih vozovih. Govoru okrajnega po- 
lanca tov. Ocvirka Ivana so sledili 
z velikim zanimanjem. Kakor na 
iborovanjih v drugih krajih, so tud: 
u manifestirali zaupanje ljudski ob 
asti in pripravljenost za scdelova 

uje pri izpolnjevanju planskih na- 
og, zlasti pri dviganju kmetijske 
proizvodnje in kulturne ravni naše 
.asi. Jelka

značk, zbira dohodke prireditev in 
razstav itd.

»Teden matere in otroka« torej 
ne bomo organizirali povsod po istem 
vzorcu, ampak bomo v prvi vrsti pro­
pagirali in prikazovali tiste oblike 
zaščite, ki je v določenem kraju 
najbolj aktualna.

V razsežnih okrajih in krajih, 
kjer zaradi velike oddaljenosti vod­
stvo ne more voditi iz enega same- 
ra centra, naj si člani socialno-zdrav- 
-itvenih svetov razdele celoten teren 
na okoliše, v katerih so poedini čla­
ni odgovorni za celotno delo.

Zaradi vodilne vloge socialno- 
zdravstvenih svetov je  v vsakem pri­
meru potrebno, da vodita celotno 
delo v zvezi s »Tednom matere in 
otroka« predsednik in tajnik sveta. 
Skrbeti morata, da pride to delo do 
večjega razmaha kakor lani, da po­
klane bolj množično. Izvrševanje 
konkretnih nalog moramo čim bolj 
prenesti na področje krajev, vasi. 
srenov, ulic itd. Doseči moramo, d;: 
>odo med »Tednom matere in otro­
ka« vse prireditve, otroški semnji, 
zleti, obiski, predavanja itd. res te­
meljito popravljene. Ako bodo vsi. 
ki sodelujejo v socialno zdravstve­
nih svetih, to so oblastveni organi 
za socialno skrbstvo, zdravstvo in 
prosveto ter množične organizacije, 
zlasti AF2, LMS in ES, posvetili vso 
skrb pravilni in smotreni razdelitvi 
in koordinaciji dela, uspeh ne bo 
izostal. - D. I.

Iz n a ših  k r a je v
D o L  T o p l i c e .  Mladi pionirji II. 

razreda osnovne šole v Dol. Toplicah so 
naštudirali v režiji tov. Lucije Budna S- 
Maršakovo pravljično igro »Mucin dom«. 
Dvakrat so jo vprizorili na odru Doma 
ljudske prosvete v Dol. Toplicah, v sredo
2. junija pa so gostovali v Novem 
mestu. Dobiček so namenili kot pionirsko 
pomoč za zgradbo Zadružnega doma v 
Dol. Toplicah.

R a j h e n b u r g .  Da se naša mladina 
zaveda važnosti izpolnitve petletnega 
piana In obnove države, dokazuje vaje­
niški kolektiv v elektrarni Rajhenburg. 
Od tu so šli vsi vajenci, 20 po številu, 
razen enega, ki je bolan, na prostovolj­
no delo na avtomobilsko cesto Zagreb— 
Beograd. Dva Izmed teh vajencev sta 
bila namenjena v počitniško kolonijo, 
ker sta  pa videla, da njuni tovariši odha­
jajo v delovno brigado, sta odklonila po­
nuđeno mesto v počitniški koloniji in se 
pridružila tovarišem ter odšla z njimi 
na delo.

G o r n j a  R a d g o n a .  Nedavno so 
priredili gornjeradgonski pionirji akade­
mijo. Na sporedu je bila igra »Me- 
zinčeka; nastopil je pevski zbor, ki šte­
je 84 pevcev; na Župančičevo besedilo 
»Veš poet svoj dolg« pa so izvajali sim­
bolične vaje. Vse točke sporeda, med nji­
mi tudi dvospev ruske narodne, so pio­
nirji dobro predvajali, tudi obisk prire­
ditve je bil zadovoljiv. Dobiček bodo 
uporabili predvsem za izpolnitev svoje 
knjižnice 1KA.

N o v a  G o r i c a .  V nedeljo 13. t. m. 
bodo odšli prebivalci iz Ratuta in Tovar­
niške ulice na gradilišče Nove Gorice, 
kjer bodo postavili temeljni kamen no­
vemu mestu. Na množičnih zborovanjih 
so prebivalci obeh mestnih rajonov skle­
nili, da se bodo v nedeljo stoodstotno  
udeležili prostovoljnega dela. Nadalje so 
se obvezali, da bodo letos opravili kar 
največ prostovoljnega dela. Posebna ko­
misija bo vodila evidenco nad prosto­
voljci in opravljenim delom. K. B.

Š e m p e t e r  p r i  G o r i c i .  Preteklo 
soboto je obiskala Šempeter Igralska 
skupina učiteljišča v Tolminu V polni 
dvorani Mladinskega doma so nam vpri­
zorili trodejanko »Volkodlak«, ki jo je 
spisal A. Remec. SempetrčanI so nagra­
dili požrtvovalne mlade igralce s toplim 
aplavzom. K B.

Postojna. Mesto Postojna se z vso vne­
mo pripravlja na »Teden matere in otro­
ka«. Mestni odbor AFZ, socialno-zdrav- 
stveni svet In upraviteljstvo osnovne 
šole so določili spored prireditev. V tem 
tednu bodo zdravstvena in vzgojna pre­
davanja, kulturne prireditve učencev 
osnovne šole in pogostitev vdov in ma­
ter padlih partizanov ter mater z mno­
goštevilnimi otroki. Pogoščene bodo tu­
di vojne in drage sirote. Najmlajši pio­
nirji pa bodo čestitali materam in jim 
darovali cvetja. Članice AFZ in pionirji 
bodo očistili in okrasili grobove padlih 
borcev in talcev, poleg tega pa razpe­
čevali značka za zaščito matere in 
otroka.

Tako se ne ustvarja  
zadovoljstvo in ne 

pospešuje udarništvo!
Vsi vemo, da sukanca primanj­

kuje in ga ni dovolj na razpolago. 
Zato je na nakaznice. Toda po 
krivdi elementov, ki so se vrnili v 
našo zadružno in državno trgovino, 
pa se ponekod ustvarja — prav go­
tovo s prozornim namenom  — mne­
nje da ga sploh ni. Tako je prišel 
nedavno delavec v okrajni magazin 
v Slovenjgradcn po sukanec. Pred 
njim ga je prodajalec dal neki ,bolj­
ši1' gospe. Ko pa ga je zahteval de­
lavec, mu je odgovoril, da sukanca 
ni. Ko pa ga je delavec, ogorčen nad 
takim ravnanjem, odrinil od pulta 
in pogledal v polico, ga je našel 
tam cel kup! Seveda je bil Rezervi­
ran' za ,dobre znance' in ,prija­
telj e'.

Še bolj značilen primer se je do. 
godil v tem magazinu mežiškemu 
'rudarju-udarniku. Nikakor ni mogel 
dobiti blaga na udarniško nakaz­
nico in jo je mogel izkoristiti le za 
iO*lo. ker se'uprava okrajnega ma­
gazina ni pobrigala, da bi nabavila 
blago za udarnike. Izdajala jim je 
le hlačevino in navadne delovne 
srajce. Na ugovor rudarja-udarnika 
mu je nameščenec zafrkljivo odgo­
voril: Kaj se pa ženeš za udarni- 
šlvom, saj vidiš, da nič ne dobiš na 
udarniško karto!

Ta dva primera dovolj zgovorno 
kažeta, da takim razmeram ni kriva 
ljudska oMast, marveč brezvestni 
elementi, ki namenoma povzročajo 
nered v preskrbi in s  svojim malo­
marnim odnosom do delovnega člo­
veka Spodkopavajo ugled ljudske 
oblasti. Zalo je treba vsak tak pri­
mer javno razkrinkali, da bomo ta­
ke škodljivce čim prej izločili in 
ustvarili resnično socialistično trgo­
vino, ki bo zares služila zgolj ko­
ristim delovnega človeka. ro.

N e sm o trn o  iz k o r iš č a n je  
d e lo v n e  s i le  p r i  

„Z id g ra d u “ v  P o s to jn i
Gradbeno podjetje ,Zidgrad' je ti­

pičen primer neracionalne razme­
stitve in izkoriščanja delovne sile. 
Tam je precejšnje število delavcev 
in dobrih strokovnih zidarjev, ki pa 
se ukvarjajo z raznimi malimi deli. 
V pomanjkanju drugega dela razdi­
rajo zidarji (!) staro bajto, posedajo 
okrog kupa stare opeke in jo čistijo 
malte. Vse to bi lahko opravljali po­
možni delavci, ali še bolj pravilno, 
prostovoljni delavci, kakor je to 
običaj povsod drugod.

Po drugi strani pa primanjkuje 
gradbenemu podjetju .Primorje' v 
Novi Gorici strokovnih delavcev, 
predvsem zidarjev za izvršitev pla­
na, ki je dokaj obsežen. Ali bi ne 
bilo pravilneje, da bi gradbeno pod­
jetje Zidgrad' odstopilo gradbenemu 
podjetju ,Primor je' nekaj zidarjev 
ali pa samo prevzelo izvršitev enega 
dela plana .Primorja'. Vsekakor pa 
je tak način zaposlitve zidarjev več 
ko potrata delovne sile, ki zasluži 
vso grajo.

Tudi obnovitvena zadruga v okra­
ju Postojna zaposluje veliko šlevilo 
strokovnih delavcev, ki se prav tako 
ukvarjajo z deli, ki bi jih lahko iz­
vrševali s prostovoljnim delom, stro­
kovne delovne moči pa zaposlili 
lam, kjer so bolj nujno potrebne.

Na to bi morale bolj paziti zlasti 
sindikalne organizacije, predvsem 
pa odsek za delo pri okrajnem ljud­
skem odboru, ki bi moral skrbeti 
za smotrno izkoriščanje strokovnih 
delavcev. ro.

A li j e  to  č u v a n je  
s t r o je v ?

Splošno je znano, da je treba za 
vsak stroj ali veliko dela in truda, 
ali pa mnogo dragih deviz. Zalo je 
čuvanje strojev ena najvažnejših 
nalog pri izvrševanju našega go­
spodarskega plana.

Tega pa se očividno ne zaveda 
uprava državnega posestva v Ko­
čevju. Tam sloje traktorji, plugi in 
drugi poljedelski stroji že vse setve 
na prostem nezavarovani in izpo­
stavljeni dežju, soncu in vsem dru­
gim vremenskim neprilikam.

Prav državno posestvo bi moralo 
dajati zgled s skrbnim gospodarje­
njem, predvsem pa v čuvanju dra­
gocenih strojev. Kaj dela sindikalna 
organizacija, da tega ne vidi? ro.

ŠE ST D E SE T L E T N IC A  DRŽAVNE T E H N IŠ K E
S R E D N JE  ŠOLE V

Državna tehniška srednja šola v 
Ljubljani praznuje letos 60 letni ju­
bilej. Da damo ob tej priliki primeren 
poudarek pomenu strokovnega šol­
stva pri izvedbi petletnega plana, bo 
priredila Tehnična srednja šola kot 
matična šola vsega strokovnega šol 
stva od 12. do 20. junija jubilejni te- 
dea Opozarjamo na slavnostno 
otvoritev tedna v Unionski dvorani 
dne 12. juniia, pri kateri bo govoril 
poleg predstavnikov Tehniške sred­
nje šole tudi minister za industrijo 
in rudarstvo LRS. Istega dne bo ob
16. velika razstava v vseh šolskih 
prostorih tehniške srednje šole na

L JU B L JA N I
Aškerčevi 9, ki jo bo odprla mini­
ster za komunalne zadeve LRS tov 
Lidija Šentiurc

Na razstavi bodo zastopane vse 
strokovne šole LRS in bo bržkone 
po obsežnosti in po kvaliteti prese­
gla vse tovrstne razstave. V nedeljo
13. t. m. ob 17 bo fizkulturm nastop 
mladine tehniške srednje šole. Ne 
man) važne so tudi ostale prireditve 
v okviru jubilejnega tedna, ki se 
predvsem prireja zato, da v čim do- 
stojneiši in uspešnejši obliki poda sli­
ko našega sirokovnega šolstva sploh 
in poudari njegov pomen pri izvedbi 
petletnega plana.

V >3L ü k a riji“ n o v o  iz v o lje n i lju d sk i od b or in zbor  
v o liv c e v  u sp ešn o  s o d e lu je ta

P o lit ič n a  zb o ro v a n ja  v  o k ra ju  C eije«okeSica

Pa le nlssK® pozabili »a Svetino...
— To pa res ni lepo, da ste tako 

pozabili na nas! — tako nam očita 
skoraj vsa dvorana.

— Pa ves bataljon smo nahranili, 
čeprav sami nismo imeli kaj jesti, 
zakaj pa ni nobenega več blizu! — 
se je" hudoval neki možakar v kotu.

— Cele tedne sem imel ranjen­
ca v hiši! — se pohvali nekdo.

— Pri nas je bila javka! —
— Ni bilo noči. da ne bi trkali na 

okno! —
— Pri moji hiši je bila kurirska 

stanica! —
— Naš je bil kapelnik v XIV, di­

viziji! —
— Meni je pa sin padel v borbi, 

nekje pri Gornjem gradu! —
— Moj pa je pri Mali Nedeljk tam 

nekje v Prlekiji! —
— Pa poglejte to-le, — pokažejo 

na staro ženico, — njej sta pa dva 
sina padla v borbi! Fuka Olga se 
piše! —

Tako pripovedujejo vse križem. 
Človek lovi besede in ne ve, je le 
očitanje, ker smo res čisto pozabili 
na Svetino, ali je tudi kai ponosa 
vmes, češ tako smo se držali, Sve- 
tinjčani.

— Pri moji hiši so bili prvi par­
tizani! —

— Ne vem. če niso bili pri nas 
prej kot pri tebi! —

— Pri meni vem, da so bili, čim 
«e je začelo! —

Tako izpoveduje Svetina svojo do­
movinsko zavest za časa borbe. Ti­
sti. ki so jim bile požgane hiše, so 
danes ponosni, da so doprinesli tež­
ke žrtve.

Zborovanje je v novi šoli. Doktor 
Ludvik, tovarniški zdravnik pred­
laga, naj bi zborovali na prostem. 
On zna ceniti hribovski zraK. Ljud­
je pa le rinejo v razred.

— Tam bomo lažje sedeli in pa —
Ta »in pa« je pomenil: če bomo

zunaj, pa ti-le, ki so prišli iz Štor 
in Celja ali kod že. ne bodo nič ve­
deli, kako smo ovenčali in pripravili 
dvorano! Jasno, večina je zmagala.

Nekaj stotin žarečih oči napeto 
gleda v govornika, ki 'im obuja spo­
mine na tedanje težke dni borbe, 
govori jim. kako se morajo tudi da­
nes odzvati pozivu maršala Tita, 
kot so se takrat, za izgradnjo do­
movine in pomagati pri petletki.

— Ko pa ni bele moke! — se zdaj 
nenadoma oglasi ženska, ki stoji ob 
steni Brbra nekaj in skuša dopo­
vedati. kako je hudo.

— Drži no jezik za zobmi! Tebi 
pa res ni taka sila, — se jezijo zdaj 
druge ženske nad njo.

— Nič ji ni sile. — se zdaj nagne 
naprej neka soseda. — Grunt ima, 
mož pa bodi v tovarno, težko karto 
dobiva. Nekdo jo je menda na­
prosil . . .  —

— Kar poglejte jo. kako lep klo-

tast predpasnik ima, jaz si ga ne 
morem kupiti, pa ne jokam tako 
kot ona! — je pripomnila druga. Pa 
so vstali še štorovski delavci:

— Lahko nam verjamete, mi de­
lamo, kolikor moremo, ker vemo, 
da bo edino tako hitreje dovolj bla­
ga. Malo še potrpimo! —

Pa so Svetinjčani tudi pritrdili.
— Saj nič ne rečemo, le včasih 

pa včasih bi pa le kak hudiman pri­
šel odkod, da bi se človek malo po­
menil z njim! Vidite, zdaj ko ste 
nam takole povedali, nam je lažje. 
Jo bomo kar dobro privozili do kra­
ja, mejdunl —

Svetina je visoko v hribih, polni 
dve uri hoda iz doline. Vse naokrog 
same bukove hoste, da že ni več sen­
ca, temveč pravcata tema. Drevje se 
od starosti podira. Samo ceste, ceste 
pa ni in te si Svetinjčani najbolj 
žele. Vse drugo bi še bilo.

Ko pride človek tja gori, se mu 
zdi. kot da je zlezel na streho. Na 
vrhu je in zdaj gredo poti po po­
bočjih na vse strani. Samo tja gori 
priti je muka. Svetinjčani ' pa p ra­
vijo — oh, kaj pa ta malenkost te 
poti tu gori

Pa le ni malenkost.
— Ja, tako je Svetinjčanje! Da ne 

boste mislili, da smo spodaj v do­
lini čisto pozabili na vse, smo se 
zmenili Štorovčani, da vas bomo da- 
nps malo razveselili. Tisle, ki so bili 
med narodno osvobodilno borbo naj­
bolj požrtvovalni, pa bomo obda­
rovali.

Vsi so pogledali Beliča, predsed­
nika Zveze borcev v Štorah.

— Ah. obdarovali nas bodol — so 
se začudili po dvorani.

— Namreč takole je. Naša Zveza 
borcev spodaj v tovarni je sklenila, 
da se vam bo skromno oddolžila za 
to, kar ste nudili našim delavcem, 
partizanom in drugim za časa bor­
be. Med svojimi člani smo zbrali 
nekaj denarja in z njim kupili da­
rove. Tako smo danes prinesli s 
seboj nekaj čevljev, srajc m cigaret, 
kar mislim, da vam bo prav prišlo. 
Pa še nekaj: Vsakemu nagrajencu 
bomo naročili in plačali za celo leto 
časopis.

— To pa to! — so kimali Sve­
tinjčani.

— Danes bomo obdarovali samo 
pet družin. Te bi izbrali izmed ti­
stih, ki so največ žrtvovale med 
vojno. —

Zdaj je nastala pa težava. Komu 
dati nagrado? Skoraj vsi so sode­
lovali v borbi, mladi in stari. Le 
redke hiše so ostale ob strani in še 
te ne skozi. Tako skoraj vsaka hiša 
zasluži, da bi bila obdarovana. 
Končno je bila izbira gotova. Ne­
strpnost pa je še porasla. Čevlji na 
mizi so bili videti lepi in močni.

— Rozman Anton dobi nagrado, 
je kdo proti? —

— Nobeden, zaslužil jel — Vsa 
dvorana je pritrjevala.

— Gradišnik Tomaž? —
— Tudi ta jo je zaslužili —

Tekma ljubljanskih pevskih zborov
V nedeljo 13. tn ponedeljek 14. junija, 

obkarat ob 20., bo v Filharmonični dvo­
rani IL tekma pevskih zborov glavnega 
mesta Ljubljana.

Prva tekma je bila L 1946, Kvaliteta, 
ki jo je takrat pokazala tekma, ni bila 
povsem zadovoljiva, saj so se mnogi 
zbori čele komaj ustanovili, večji zbori 
pa niso niti tekmovali. Dveletno raz­
dobje je prineslo v delo naših zborov 
marsikaj novega. Predvsem sta za nami 
dve leti pevskega dela, tako da lahko 
danes pričakujemo od zborov že precejš­
njo stopnjo kvalitete; nekateri zbori, ki 
niso bili zmožni življenja, so prenehali 
z delom, ostali zbori pa so s številom 
pevcev vidno narasli; doba obnove in 
graditev socializma je prinesla v naše 
zbore novega duha, ki se odraža v so­
delovanju na gradiliščih in tovarnah ter 
pri reševanju gospodarskih problemov. 
Zato se je Mestni ljndsko-prostevni svet 
(MLPS) lahko lotil izvedbe tekme po 
dveh glavnih kriterijih (kvaliteta in 
ljudsko-prosvetni uspehi), ki se sicer v 
osnovi razlikujeta, a se na drugi strani 
nerazdružljivo dopolnjujeta, kajti zbor, 
ki je dosegel visoko kvaliteto, pa ne 
sodeluje pri današnjih gospodarskih nato 
gab v pogledu mobilizacije vseh sil s po­
močjo ljudsko-prosvetnega dela, je za 
naš čas prav tako nepomemben kakor 
zbor, ki je pogosto na gradiliščih, pa 
zaradi pomanjkljive Idejnosti v njego­
vem programu in s tem nujno povezane 
kvalitete izvajanja ne dosega pri dviga­
nju delovnega poleta zaželenih uspehov 
Oba vidika sta torej za presojo potreb 
na, nista pa združljiva pod eno oceno, 
kajti ne moremo govoriti o  najboljšem 
zboru, če ima za seboj le največji ljud­
sko-prosvetni efekt brez istočasne kva­
litete, kakor ne, če ima visoko kvali­
teto brez ljudsko-prosvetnega udejstvo­
vanja. MLPS se je zato odločil za na­
tančnejšo, t. j. dvojno oceno, ker sma­
tra, da mora postati kvaliteta nepogreš­

ljiv sestavni del Ijndsko-prosvetnega 
dela.

Za kvalitetno oceno bo vsak zbor tek­
moval z dvema pesmima, ki si jih je iz­
bral sam. Strokovna ocenjevalna komi­
sija, v kateri so sami priznani glasbeni 
strokovnjaki (pod pogojem, če sami ne 
tekmujejo), bo vsak zbor ocenila po 
Idejnih in tehničnih disciplinah. Med pr­
ve spadata idejna viednost programa in 
idejna vrednost prednašanja, med druge 
pa intonacija, agogika, dinamika, frazi- 
ranje, glasovna izobrazba in zborska 
disciplina.

Za ljudsko-prosvetno delo so zbori 
predložili poročila o izvršenem delu za 
dobo enega leta. Upoštevajo se: številčni 
narastek ali upadek zbora, število na­
učenih pesmi, število nastopov (celove­
černi, na gradiliščih In tovarnah, na 
akademijah, proslavah, v radiu, na voli­
ščih), število dni, uporabljenih za tur­
neje Izven Ljubljane, delo v brigadah 
Itd. Zbore bo ocenil MLPS.

Za vzgojo občinstva je MLPS določil 
tretjo panogo tekmovanja, t. j. ljudsko 
oceno, ki ne bo imela nobenega vpliva 
na obe prejšnji. K tekmi bo pripuščeno 
občinstvo, ki bo prejelo glasovnice. Vsak 
poslušalec bo označil na glasovnici po 
tri mešane, moške in ženske zbore, ki 
so mu najbolj ugajali. Vsak poslušalec 
bo lahko ob razglasitvi rezultatov, ki 
bodo objavljeni v dnevnem časopisju, 
ugotovil, v koliko je zadel mnenje stro­
kovne komisije.

Tekmovalo bo 14 mešanih (v nedeljo 
zvečer), 7 moških in 5 ženskih zborov 
(ponedeljek zvečer). MLPS bo podelil 
zborom denarne nagrade in priznanice, 
najboljšim pa še prehodne zastavice.

Vse ljubitelje zborskega petja vabimo 
na omenjeni prireditvi z željo, da bi 
tisti, ki čutijo veselje do petja, stopili 
po tekmi kot aktivni pevci v  enega iz­
med nastopajočih zborov.

Mestni ljudsko-prosvetni svet.

Rdeč! križ Slovenije je pripravil 
kolonije za učence v gospodarstvu

Za slromašnejše in zdravstveno šibke 
učence v  gospodarstvu je Rdeči križ Slo­
venije v letošnjem poletju pripravil tri 
počitniške kolonije, ki bodo v dveh iz­
menah sprejele 300 učencev, in učenk v 
gospodarstvu iz podjetij ln ustanov iz 
vse Slovenije. Prva skupina, ki šteje 150 
gojencev, je odpotovala na enomesečni 
oddih v prvih dneh meseca junija.

Za kolonije je Rdeči križ Izbral vas 
Okroglo pri Kranju v najlepšem predelu 
Gorenjske, grad Dobrnco v Celjski kot­
lini, za obmorsko kolonijo pa je dobil 
zgradbo v Novem gradu na istrski obali 
na Tržaškem ozemlju.

Te kolonije je Rdeči križ pripravil v 
sporazumu z ministrstvom za prosveto. 
Oskrba je tu popolnoma brezplačna, ra­
zen tega prejme vsak gojenec in gojen­
ka po eno letno obleko. Delo, ki so ga 
morale opraviti okrajne komisije za po­
čitniške kolonije pri izbiri gojencev je 
bilo zaradi tega posebej odgovorno. Tre­
ba je bilo Izbrati najpotrebnejše učenke 
in učence, take, ki so zaradi bolehnosti, 
posledic vojne ali kakega drugega vzro­
ka do brezplačnega letovanja najbolj 
upravičeni. To delo ni bilo vedno lahko. 
V nekaterih krajih so učenci v juniju 
šs vezani na šolo ali na delovno mesto 
in zaradi tega niso mogli izkoristiti pri­
like. Tako v prvi izmeni ni šel na leto­
vanje noben učenec iz našega največjega 
industrijskega središča iz Maribora, a z 
Jesenic samo trije. Zaradi tega bodo 
učenci iz teh krajev upoštevani prven­
stveno v drugi izmeni, to  je v  mesecu

septembra. Drugo sliko dobimo, ako po­
gledamo kranjski, trboveljski ln ljub­
ljanski okraj. Iz kranjskih industrijskih 
podjetij gre v prvi izmeni na letovanje 
30 učencev, od tega 22 na morje, iz za­
savskih revirjev kar 37 gojencev, a iz 
ljubljanskih tovarn 24 učencev in učenk. 
Od tega je 13 sprejetih v  obmorsko ko­
lonijo, kamor jih pojde 8 samo iz Vaje­
niškega doma.

Rdeči križ je pripravljal te kolonije 
najskrfaneje in s posebno pozornostjo. 
Prav zaradi tega, ker so vanjo sprejeti 
socialno šibki in slabotni učenci, jim je 
treba v  enem mesecu, ki jim je na raz­
polago, dati kar največ. Ministrstvo za 
prosveto je imenovalo v  vsako kolonijo 
strokovnjaka za pedagoškega vodjo. Ta 
bo skrbel, da bo dan smotrno razdeljen 
in da bodo gojenci od letovanja Imeli 
čim več vzgojne koristi. Vsaka kolonija 
bo imela svojo knjižnico, šah in druge 
družabne igre, žoge in vse potrebne fiz- 
kniturne potrebščine, poskrbljeno bo za 
vsakovrstno razvedrilo.

Za vsakega gojenca v teh kolonijah je 
odobren kredit 2800 din na mesec. Ta 
vsota se črpa iz posebne proračunske po­
stavke Centralnega odbora in ne bo upo­
rabljen denar, ki so ga zbirali odbori 
RK, zlasti v Ljubljani in Mariboru, za 
počitniške kelonije. Iz tega posebej zbra­
nega denarja bodo odbori RK plačali 
oskrbnino za otroke, ki bodo sprejeti v 
posebne okrajne počitniške kolonije Rde­
čega križa na Uskovnici in na Pohorju.

Lk!

Obračtun m la d in sk ih  
b rig a d  v  N ovi G orici

Na športnem Igrišču Nove Gorice je 
bil preteklo nedeljo miting mladinskih 
brigad. Brigade so prikazale delovne 
uspehe preteklih treh mesecev. Sekcij- 
sko prehodno zastavico je prejela mla­
dinska delovna brigada F. Perovska, ki 
je bila proglašena za dvakrat udarno. 
Pri regulaciji Koma je dosegla najboljše 
uspehe. Ravno tako je bila proglašena za 
dvakrat udarno komsomolska hrvatska 
brigada. Pohvalo je prejela enkrat udar 
na bosansko-hercegovska mladinska bri­
gada. Slovesnost so zaključili s športno 
prireditvijo ter medbrigadnim šahovskim 
turnirjem. Zvečer so imeli kulturno- 
nmetniški spored. Številno občinstvo je 
prireditelje navdušeno pozdravilo.

V ponedeljek so se vse tri delovne 
brigade odpeljale domov. Odhajajoče bri­
gade je zamenjala srbska mladinska bri­
gada iz Aleksandrovca, ki šteje 355 mla-

— Jager Jakob? — Tudi! — Lešek 
Martin? — Tudi! — Romih Alojz?
— Ta, — seveda je ludi zaslužil! — 
Vsi so zaslužilil

Nagrajenci so zadovoljno ogledo­
vali 'nove čevlje in srajce, poleg pa 
tlačili cigarete v žepe in za srajco.

— Jemnasta, kakšni čevlji! — so 
občudovale ženske čevlje. Pa za­
stonj, brez denarja in brez pik! To 
tudi ni kar tako!

— Čujte. — se je zdaj pririnil 
neki možakar v ospredje — tištale 
babnica tamle, ki je prej kritizirala, 
da ni bele moke, ni niti polovico 
tega prispevala med vojno, kakor 
tile. ki so bili nagrajeni ali pa še 
marsikdo drug. Zdaj bi se rada prva 
okoristila z vsem mogočim. Tisti, ki 
so takrat največ žrtvovali, še danes 
voljno doprinašajo žrtve, tisti pa. ki 
so se skrivali in bali za svoje mrhe, 
so pa danes najbolj glasni. Ne za­
merite. kar sram me je, ko take 
spušča iz sebe. Pa zbogom, tovariši!
— in že se je zgubil med množico.

— Tako je. tovariši! Drugič, ko 
pridemo zopet, jih bo že več obda­
rovanih. Tudi kakšno orodje vam 
bomo pripravili, — so obljubili to­
variši iz štor.

— To so le malenkostna prizna­
nja v primeri s tem, kar ste vi ta ­
krat žrtvovali. Tistega vam ne mo­
re nikdo povrniti!

— Tega tudi ne pričakujemo, — 
ie rekla stara ženica iz srednjih 
klopi. — Kar smo takrat žrtvovali, 
smo dali za svobodo domovineI

dincev in mladink. Prihodnje dni bodo 
dospele še druge delovne brigade.

Poljjci hi rad i g rad ili 
m o st čez  K rko

V bližini Dol. Toplic je most pri Me­
niški vasi vezal vasi na levem bregu 
Krke s topliško dolino. Most, ki je bil 
med vojno podrt, še sedaj ni nanovo 
zgrajen, kar zelo ovira prehod prebival­
cem onstran Krke, ki imajo pogosto 
opravke v Dol. Toplicah. Navezani so 
na prepeijavo s čolnom. Dokler so imele 
vasi onstran Krke svoj KLO Gor. Polje, 
so prehod čez Krko čim bolj omejiti, od­
kar pa se je KLO Gor. Polje priključil 
KLO Dol. Toplice, imajo prebivalci on­
stran Krke mnogo posla v Dol. Toplicah. 
Zato je upravičena njih želja, naj čim 
prej zgradijo most. Volja do prostovolj­
nega deia je splošna, zato ne more biti 
ovire, da bi dela ne začeli. Treba je le 
pobude in podpore od okraja.

Treba je bilo še postaviti krajev­
no organizacijo Zveze borcev. To ni 
bilo težko, saj tu je vse partizansko.

Zborovanja je bilo konec in mno­
žica se je vsula na prosto, na sonce. 
Ljudje so še dolgo stali v gručah po 
travniku pred šolo in se živahno 
razgovarjali.

— Glejte ga no, polno jih ima 
okoli sebe! — je nekdo pokazal na 
delegata okrajnega odbora Zveze 
borcev, ki je stal sredi vaščanov.

— Pridite še, — ko bodo češnje 
— so povabili.

— No Kalčič, ali ti je kaj žal, ko 
si dva dni divjal po tovarni in zbi- 
: «1 prispevke? — ga je ogovoril 
Belič.

Kalčič se je same smehljal, se 
spogledal z Verbičem in Malenškom. 
Vsi štirje so bili veseli l«pega uspe­
ha, ki ga je rodil njihov trud zad­
nje dni.

— še bomo šli na Svetino, še, — 
smo sklenili vsi. preden srno se spu­
stili v dolino.

Sredi gruče ljudi je stepal po ko- 
lovotni poti Bornih Karel, čez ramo 
je imel ob«čenih par čevljev, čez 
roke srajco. Žepe pa so rou odrivale 
škatlice cigaret

S an  s seboj ui bil na jasnem, česa 
je bol) ve«el. Ali lepega daru ali 
listih ljudi, ki so se spomnili nanj 
is mu po •Velgem času zopet enkrat 
pokazali teplo )-,v»ležnost.

Rado Zakonjšek
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Tok.
štev .

O k r a j Število
podpornikov »A«

Z B I S  K

»C«

B
d a ja tv e  za 
p a tro n a te

S k o p a j Dv i g P a d e c

1. Ljubljana mesto
2. Maribor mesto 
S. Trbovlje
4. Jesenice
5. Kranj
6. Celje mesto
7. Gorica
8. Maribor okolica
9. Idrija

10. Mozirje
11. Ptuj
12. Dravograd
13. Postojna
14. Kočevje
15. Celje okolica
16. Črnomelj
17. Ljubljana okolica
18. Novo mesto
19. Ljutomer 
29. Kamnik
21. Grosuplje
22. Sežana
23. Radgona
24. Poljčan«
25. Lendava
26. Krško
27. Murska Sobota
28. Tolmin
29. Trebnje
39. Ilirska Bistrica

25.973
13.681
9-810.
8.484 
4.297 
4.256 
3.493 
5.382 , 
2.529 
2.491 
3.011 
1.654 
1.596 

996 
2.005 

740 
1.564

256.743.— 
99.364.— 
69.822.— 
73.834.— 
80.200.— 
34.740«— 
39.732.— 
23.967.— 
11.227,— 
18.760.— 
15.055.— 
14.495.— 
7.435.— 
9.219— 

16.970—  
9.249.50 
9 639—

570.—
32544.5«
2.990—  
8.415 — 

11.585—  
8.122—

29.740—
26.185—

3.255—
30-.500.—

290.—

25.994— 30.841,

7.578—
3.595—

7.381.-

6 000—
1.276 6.466.— 600,— 985.—

993 4 975,— 1.200.—
37.046,— —

547 4.547.— 7.000.—
556 3 918.— 4.873.—
575 3 095.— 4.165.— 1.090.—
355 3.865.— 115.—
526 3.705.—
174 870,— —

________ --------- 1.250,— ------

278.053.— 
153.093.50 
76.067.— 

112.749—  
92.075—  
42.S62.— 
39.732.— 
81.80.2— 
11.227.— 
26.338—  
19.733—  
15.695—  
8.039.— 

19.630.— 
16.970.— 
9.249.50 

15.630—  
8.051—  
6.175—  

37 046—  
11.547.— 
8.791 —  
8.350—  
3.980—  
3.705—  

870—

13.327-M

16.352.—
5.970.—

27.567—
8.458—

16.910.50

4425.—

5.397—
3.326.50

1.025—

5.827—
4191—
2.621—

13.891—  
875—  

9 249.50
2.825.—
8.424—

775—
37.046—
4.985—
2.062—
4.375—

4.940—
525—

11.480—
2.729—
1.931.50
4.177.50

Skupaj 96.971 33S 929.50 110.362.50 144,428—  1,113.720—  179.328— 80.330—

V mesecu marcu 97.307 824.201.50 71.378— 119-142.50 1,014.722—

Dvig 34.728— 38.984.50 25.285.50 98.998— 98.998—

Padec 323

Iz poročila razberemo naslednje:
1. število  rednih mesečnih podpornikov 

SFOF je v mesecu aprilu za 323 manjše 
kot v mesecu marcu, t. j. za C,35 "/». Naj­
večji padec podpornikov je v okrajih 
Idrija (7 •/■), Dravograd (2,83 '/•) in v Kra­
nju (2.71 '/•); narasio pa je število rednih 
mesečnih podpornikov v okrajih Jesenice 
(4,96 •/•), Kočevje (3,09 ’/.) in Gorica 
(2,77 •/•). V LR Sloveniji je vsak 13. pre­
bivalec redni mesečni podpornik SFOF.

2. Redna mesečna zbirka »A« se je 
dvignila za 34.728.— din. Največji dvig 
so dosegli okraji: Dol. Lendava, Kranj, 
Mozirje in Celje-mesto, dečim je obču­
ten padec rednih mesečnih prejemkov 
zbirke »A« v okrajih Krško, Maribor- 
okollca, Ljufcljar.a-ckaHca In Poljčane.

Okraji Murska Sobota, Trebnje, Tolmin 
in ilirska Bistrica za mesec april sploh 
niso poslali poročila. Povprečni mesečni 
prispevek rednih podpornikov znaša 8.85 
din. Visoke prispevke dajejo okraji: 
Kranj (18,66 din), Gorica (11,03 din), 
Poljčane (19,88), Ljubljana mesto (9,88) 
in Kočevje (9,25 din). Zneske pod po­
vprečjem pa dajejo okraji: Idrija (4,44 
din), Marlbor-okclica (4,45 din), Postojna 
(4,65 din) in Ljutomer (4,98 din).

3. lziedna zbirka »C« je za 38.984,50 
din višja od meseca marca, kar je znak, 
da so začele krajevne In okrajne uprave 
SFOF Intenzivneje delati in iskati novih 
načinov in možnosti za pridobivanje slu- 
čajnostnih prostovoljnih prispevkov za 
SFOF. Precejšnjo vsoto je nabral okraj

Maribor-mosto, Maribor-okollca In Kranj, 
kar je znak, da se te uprave že zavedajo 
pomena te zbirke, s katero si posamezne 
uprave lahko neposredno pridobivajo 
sredstva za SFOF in si posamezne uprave 
pridržc same vse dohodke te zbirke v 
celoti ln tudi same razpolagajo z njimi.

4. Dajatve za patronate so se povečale 
za 25 285,50 din. Te dajatve so prav tako 
socialne dajatve ln se smatrajo kot pri­
spevek za Socialni lond. Največja poži­
vitev dajatev za patronate je v okrajih 
Maribor-okolica, Marlbor-mesto ln Jese­
nice.

Ljubljana, 8. junija 1948.

Uprava Socialnega tonda OF 
pri Izvršnem odboru OF

Delo mvalldov ¥ gsspsiarskih 
p o d j e t j i h

Invalidi tudi v  Sloveniji častno izpol­
njujejo veliko nalogo: kriti svoj prora­
čun z lastnimi sredstvi, Ta sredstva naj 
t i  č-pali Iz dobička svojih gospodarskih 
podjetij.

V Sloveniji je že okoli 100 gospodar­
skih podjetij, ki spadajo pod upravno - 
operativno vodstvo federalnega odbora 
vojaških vojnih invalidov ter okrajnih 
ln mestnih odborov vojaških vojnih in­
validov. To so podjetja lokalnega po­
mena, predvsem proizvodna, pa tudi 
uslužnostna in trgovska.

V Grosuplju je že dolgo časa potreba 
po podjetju, k! bi kmetom podkovalo 
kenje. žagalo les, Izdelovalo vozove in 
podobno. Tako podjetje je pred kratkim 
ustanovil okrajni odbor vojaških vojnih 
invalidov. To podjetje ima poleg ostale­
ga v načrtu, da bo v devetih mesecih iz­
delalo 70 kmečkih voz.

Invalidska podjetje za izdelovanje

k r ta č  v  K am niku bo po planu izdelalo
22 000 različnih krtač.

Razen tega spadajo pod upravno - ope­
rativno vodstvo invalidov še razna mi­
zarska, čevljarska, knjigoveška in galan­
terijska podjetja, podjetja za Izdelova­
nje pisarniškega inventarja itd.

Podjetja okrajnega odbora vojaških 
vojnih Invalidov v Ljubljani imajo 28 
poslovalnic. Razen enega gostinskega in 
enega uslužr.ostnega so vsa podjetja pro­
izvodna In jih tretjina že dela po nor­
mah. »Čepica« ima tudi svojega udarnika 
Staneta Goriška, ki je presegel nermo za 
35 •/..

V vseh podjetjih v S loveniji,. k i spa­
dajo pod invalidsko upravno - operativno 
vodstvo, dela okrog 450 invalidov, v raz­
nih invalidskih tečajih pa se usposablja­
jo še nadaljnji za razne administrativne 
in finančne poklice. Sedaj imajo knjigo 
vedsko - ekonomski tečaj in knjigovod­
ski tečaj s  79 tečajniki.

K su p e je n s  razm era
na növosTieskem  
ž iv iisk em  trg u

Kljub neštetim pritožbam, sklepom 
in odlokom -o ureditvi prodaje na no­
vomeškem živilskem frgu, ni bilo do 
danes še ničesar urejeno. Novomeški 
trg je v primerjavi z drugimi mesti 
zelo slabo založen. Za tisto blago, 1« 
sicer pride na trg, pa so cene tako 
visoke, da so za delavca in nameščen­
ca nedostopne. Čeprav je sedaj doba 
Češenj, na novomeškem trgu tega 
sadja ni. če pa jih prinese slučajno 
katera kmetica, jčh prodaja merico po 
10 din, kar znese preračunano v kilo­
grame 60 din za 1 kg ali 5 češenj za 
1 din. Pogosto se tudi dogaja, da po­
samezne branjevke brez dovoljenja 
kupujejo od kmetic razna živila in jih 
prodajajo naprej po nekontroliranih 
cenah. Tako je n. pr. neka branjevka 
kupila ves voz češenj in jih potem po 
»primerni cerit preprodajala potroš­
nikom.

Nujno potrebno je, da napravi mest­
n i  ljudski odbor nemudoma red, pre­
pove brez izjeme vsako preprodajanje 
blaga na trgu in za vselej ukine pro­
dajanje na menico in po kosu (n. pr. 
Jabolka, česen, čebula itd.) ter uvede 
prodajanje samo na težo, kakor je to 
običajno na vseh živilskih trgih v 
drugih mestih LRS.

Ž en e  in  ns’ad in a  g r a d ijo  
otrošk o  ig r išče

V esti
iz b ra tsk ih  rep u b lik

V DELAVNICI DRŽAVNIH ŽELEZNIC 
V ZAGREBU SO 125 DELAVCEV PRO­
GLASILI ZA UDARNIKE, 25 PA ZA 

RACIONAL1ZATORJE 
Včeraj popoldne so v delavnic: Držav­

nih železnic v Zagrebu svečano progla­
sili 125 udarnikov ln 25 raclonatizatorjev 
Nagrajenih in pohvaljenih pa je biio 4S 
delavcev in 53 nameščencev. S svečano­
sti so poslali pozdravno brzojavko CK 
Komunistične partija Jugoslavije. De­
lavci In nameščenci Državnih železnic v  
Zagrebu so na tem sestanku sklenili, da 
bodo te dni v vseh oddelkih prirejali 
sestanke, kjer bodo sprejemali obvez­
nosti o izvrševanju nalog v  zvezi z zni­
žanjem proizvodnih stroškov.

OD 7. DO 12. JUNIJA BODO V BEO­
GRADU TEKMOVALE NAJBOLJŠE ZI 
DARSKE IN TESARSKE BRIGADE V 

NOVEM NAČINU ZIDANJA

Gradbeno ministrstvo LR Srbije je za 
ta mesec organiziralo tekmovanje naj­
boljših zidarskih in tesarskih brigad v 
novem načinu zidanja. V tem tekmova­
nju bo sodelovalo 17 brigad. Novi način 
zidanja bo prikazal zidar Petričevič iz 
Splita. Tekmovanje bo poučnega znača­
ja. Posebna komisija bo ob koncu pre­
gledala rezultate tekmovanja, proučila 
nove načine dcia, potem pa sl bodo naj­
boljši način dela v zidarski in tesarski 
stroki osvojila vsa gredbena podjetja v 

j LR Srbiji. Udeleženci tekmovanja se bodo 
v tem času seznanili z najboljšimi me-

bota  nujno potrebuje. D .rektor o k ia j-  brigade bodo obiskale vsa gradilišča 
nega. gradbenega "podjetja arch. N o- y g r«jjji jn prenesle nanje nov način zi- 
v a k  je  izdelal z a  ig iišč e  načrt, ki danja tako, da se bo produktivnost dela 
predvideva prho,  ̂gugaln ice, pesek, povečala v vseh podjetjih Po končanem
cvetlične grede, pokrito  stavb o za ku­
hinjo in posebne prostore za  igranje  
ob deževnem  vrem enu. Igr išče  bo le­
ža lo  oh robu M estn ega  parka, ločeno  
od  cestn ega  prom eta.

O troško ig r išče  gradijo  žene, m la­
dina m  pionirji s prostovoljn im  delom . 
Sam i bodo preskrbeli v e s  potrebni 
stavb ni m aterial. P rostor za  igrišče  je 
že  izm erjen  in  zakoličen.

Ob otvoritv i o trošk ega  igrišča  v  
tednu m e ters  in  otroka, bedo žene v  
M urski Soboti priredile ve lik o  p ion ir, 
•k o  tom bolo. V  ta  nam en se  žene ob  
večerih  zbirajo ln pripravljajo razno­
vrstn e  šivan e  Igrače za  otroke.

H . K .

tekmovanju bo v nedeljo 13. t. m. v 
Sindikalnem domu v Beogradu miting 
gradbenih delavcev, inženirjev in teh­
nikov, na katerem bodo objavljeni uspe­
hi tekmovanja.

O D P R A V IJO  N A P A K E !
P r i ja z n i  u ra d n ik i  
v  M u rsk i S o b o ti

V tovarno perila v Murski Soboti 
so sprejeli dve novi šivilji. Prišli sta 
iz sosednega okraja in bi morali do­
biti živilske nakaznice. Vprašali sla 
svojo preddelavko, kam naj se obr­
neta. Napotila ju je na postajo Na­
rodne milice in tam so jima dali 
tiskovino, ki sta jo izpolnili.

,Kam pa sedaj?' sta vprašali urad­
nika. Dal jima je odrezek tiskovine, 
ki naj ga odneseta v tovarno v pod­
pis. V tovarni so jima rekli, da mo­
rata najprej na okraj. Na okraju so 
se močno začudili, zakaj prihajata 
sem. Poslali so ju v krajevno pisar­
no, češ da tam urejajo tako stvari. 
Na krajevnem odboru jima tudi 
niso znali pomagati. Poslali so ju 
nazaj na okraj.

Dekleti sta postali nevoljni, kajti 
pred vsakimi vrati sta morali pol 
ure ali uro čakali, preden so se od­
prla. Še bolj nevoljni so postali na 
okraju. Pekli so, da nimajo tiskovin, 
in če jih tudi v krajevni pisarni ni­
majo, naj eno natipkajo in naj jo 
odneseta v tovarno. Tako sta po­
novno potrkali v krajevni pisarni. 
Sedaj se je namesto deklet razhudil 
uradnik. A tudi dekletoma je pošla 
dobra volja. ,Nckje vendar morava 
dobiti nakaznice. Zakaj pa nama 
nihče ne pove, kam naj sc obrne­
v a .. . '  Uradnik je vrgel svojo knjigo 
po mizi, vstal in zavpil nad njima: 
,Kaj pa mislite, ali delamo mi ti­
skovine? Nakaznic lako ne dobite.' 
To je bila njegova zadnja beseda. 
Zaloputnil je za dekletoma vrata 
svoje neprijazne pisarne. K. S.

I z k o r iš č e v a le c
Jože Prebil iz Hudega vrha št. 16, 

posedujoč 16 ha zemlje in lesni ma­
nipulant, zaposlen pri Splošnemu 
stavbnemu podjetju v Ljubljani, je 
pred dvema letoma kupil od Franca 
Cvetka iz Nove vasi že močno ob­
rabljeno kolo za S00 din.

Po dveh letih uporabe je ta Izko­
riščevalec izkoristil priliko in pro­
dal kolo Anici■ Lavrič, po poklicu 
babici, za 10.500 din. ker ga nujno 
potrebuje za opravljanje službe v 
svojem obsežnem delokrogu.

Ta stari prekupčevalec je pri pro­
daji kolesa zaslužil kar čislih 9000 
din, ki jih bo morala Lavričeva od­
tegniti od svoje redne mesečne pla­
če kljub temu, da mora preživljati 
sebe in dva otroka.

Parazitski izkoriščevalec potrjuje 
to svoje dejanje še s tem, da sma­
tra Lavričevo za socialno močnejšo 
kakor sebe in blati uredbo o prostih 
cenah, češ saj sem kolo prodal po 
prostih cenah. Žal ne ve, da so pro­
ste cene samo za nova kolesa, ki jih 
potrošnik kupi neposredno v trgo­
vini, ne pa za stara pokvarjena ko­
lesa, ki jih posredovalci kupujejo 
in prodajajo z mastnimi dobički.

L, P«

FIZKMXURA PORI
O krajn i od b or  T e lo v a d n e  zv eze  v  D ra v o g ra d u

V  cobo to  j e  b i la  v  D ra v o g ra d u  u s t a ­
n o v n a  sk u p š č in a  O k ra jn e g a  o d b o ra  te ­
lo v a d n e  z v e z e  S lo v e n ije  z a  o k ra j  D r a ­
v o g ra d , k i  «o s e  Je  u d e le ž il i  p o leg  d e ­
le g a to v  d e s e t ih  d r u š te v  o k r a j a  tu d i  z a ­
s to p n ik i m n o ž ič n ih  o rg a n iz a c i j ,  JA  In 
z a s to p n ik  F Z S  M iloš H a n ž ič .

P o  r a ž r e š n lc l  o k r a jn e g a  f iz k ü l tu rn e -  
g a  o d b o ra  Jo p o d a l n a jp r e j  p o ro č ilo  o 
n a lo g a h  b o d o čeg a  o k r a jn e g a  o d b o ra  
to v . P a v le  G o lm a je r . n a k a r  so  b ile  v o ­
l itv e . Z a  p re d s e d n ik a  Je  b il p o n o v n o  
iz v o lje n  C a jn k o  V in k o  Iz  S lo v e n jg ra d -  
ea, z a  s e k r e t a r j a  V o d o p iv ec  iz  D ra v o ­
g ra d a ,  z a  n a č e ln ik a  G o lm a je r  P a v le  iz

S lo v e n jg ra d e a . z a  n a č e ln ic o  J a n ž e  M il­
k a  lz  D ra v o g ra d a , z a  f iz k u l tu rn i  z n a k  
C e sa r  P a v le  iz  S lo v e n jg ra d e a  Itd .

V  n a d a l je v a n ju  so d e le g a t i  r a z p r a v ­
l ja l i  p re d v se m  o k o n k re tn ih  n a lo g a h , 
k i č a k a jo  o d b o r  n a  te re n u , t e r  sk le n ili ,  
d a  bo o k r a jn i  te lo v a d n i n a s to p  s re d i  
j u l i j a  v  G u š ta n ju  a l i  v  S lo v e iv jg rad c u . 
P o  o k ra jn e m  z le tu  bo v e č ji  m e d d ru ­
š tv e n i  z le t  v  V u z e n ic i v  D ra v s k i d o li­
n i. S p re je t  Je  b il tu d i  p re d lo g , d a  bo 
o r g a n iz i r a n  p o sv e t  š p o r tn ih  s t ro k o v ­
n ja k o v  -o k ra ja , n a  k a te r e m  s e  bo r a z ­
p ra v l ja lo  o m o ž n o s ti  t isp e š n e g a  d e lo ­
v a n ja  š p o r tn ih  d ru š te v ,  o z iro m a  s e k ­
c ij v  o k ra ju .

D ija k i v  N o v em  m e s ta  so  m a r lj iv i fizk u ltu rn šk i
Dne 23. m aja  Je bil v Novem m esta 

občni zbor f izk u ltu rn eg a  a k tiv a  g im na­
zije. Pokazal Je p ra v  lepo uspehe, ob­
enem  pa  tu d i pom an jk ljiv o sti, ki jih  bb 
tre b a  o d p rav iti. P redvsem  je  bilo fiz- 
k u ltu rn o  u d e js tvovan je  med d ijak i p re ­
m alo m nožično in  z las ti ni za je lo  m la­
dink.

K tekm ovan ju  za r iz k n ltu rn l znak se 
Je p r ija v ilo  114 tekm ovalcev, ln sicer 
za z la ti znak 1. za s re b rn i 8, za b ronasti 
11 ln za m lad insk i S4. D oslej je  položilo 
vse norm o IS tov arišev  ln tovarišic .

P red  u s tan o v itv ijo  f izk u ltu rn cg a  a k t i ­
va je  telovadnico  redno posedalo 1» 5 
m ladincev in 3 m lad inke. Ko pa so se 
začele p r ip ra v e  za akadem ijo  SFD  E lana, 
je  štev ilo  redn ih  obiskovalcev zelo n a ­
raslo , še bolj pa  ob p r ip ra v a h  za sam o­
sto jno  akadem ijo , ki Je b ila  v d ru g i po­
lovici fe b ru a rja . K  redn im  u ram  splošne 
vadbe je  bodilo povprečno 56 m ladincev 
ln 35 m lad ink , ki so se učili tu d i vaje 
za zlet v P ra g i. Dosegli so lep uspeh, 
sa j jo  ko m isija  p ri izb irnem  preg ledu  
Iz jav ila , da so n a jb o ljš i m lad inci v Slo­
ven iji. V eliko pozornost so posvečali tu ­
di p io n irjem , k a r  p o tr ju je  de jstvo , da

Je povprečno S* p io n irje v  In 46 phm trk
redno obiskovalo  splošno vadbo.

F izk n lu irn ik i novom eške g im n az ije  sc 
se n ad a lje  ud e js tv o v a li tud i v lah k i a lle 
tik i, sm učan ju , nam iznem  ten isu , odboj 
ki in šahu  in dobili za svo je  delo p r i  
znan je  o k ra jn e g a  f iz k n ltn rn e g a  odbora 
kot na jb o ljš i f iz k u ltu rn i a k tiv  v o k ra ju

F izk u štu m o  ž iv lj e n je  v  
S ta re m  tr g u  pri R ak ek u

K akor drugod  po S loven iji, s e  Je fi 
k u ltu ra  razm ah n ila  tud i n a  N otran jskem  
FD Snežnik v Los k! dolini im a več m ar­
ljiv ih  članov , k i s ic e r  niso znani v ja v ­
nosti, pač p a  s p rired itv am ! š irijo  te 
lesnovzgojno g ib a n je  med ljudstvom  na 
še doline. V f iz k u ltu r l se u d e js tv u je  tu 
dl m lad ina  g im n az ije . Sodelovala je  na 
c ross ih in  p r i T itov i š ta fe ti , p ridno  pa 
tekm uje  tu d i za fiz k u ltu rn i znak.

Dvoboj s f izk u ittiro lk i logaške g im na­
z ije  v ponedeljek  Sl. m a ja  so m ladi fiz 
k u ltu rn ik i iz S ta re g a  t rg a  uspešno pre  
s ta li. T ekm ovali so v la h k i a tle tik i, od 
bo jk i in šah u . S ta r i  t r g  jo  o svo jil 2S 
točk, L ogatec p a  25.

DRUŠTVO ZA K ULTURNO SO D ELO V A N JE SL O V E N IJE  Z ZSSR
prireja razstavo

„ARHITEKTURA NARODOV ZSSR“
v M oderni ga leriji (vhod lz K nafljeve ulice).

R azstave bo tra ja la  do 13. t .  m . ln  je  odp rta  vsak  dan  od 8. z ju tra j 
do 8. zvečer. Vstopnina za posam eznika 5 din, za  kolektivne obiske po 
2  <Hn od psebe.

Kolektivni obiski se  lah k o ja v ijo  na te le fo n  24-12 (M ik lošičeva  e. 1 ).

Z d ravn išk i p r e g le d i  
te lo v a d c e v  in  šp o r tn ik o v  

lju b lja n sk ih  d ru štev
Splošni zdrsitu išk l pregledj .lju b ljan sk ih  

telovadcev jn  športnikov se vk ljub  logoru 
zn praški z let nem oteno n ad a lju je jo  v 
a m b u la n ti n a  Celovški cesti.

O pozarjajo se vsi lahlcoatletl, p lavalci 
orodni telovadci sm u čarji rokoborci, bok­
sa rji, kolesarji, rcslač l, k o ša rk arji, nogo 
m etaš l jn  d rugi da bodo pregledi sam o 
do 30. ju n i j a  in po tem  roku niliče n e ­
pregledan isc bo sm el tekm ovati. Po d ru ­
štv ih  so v dovoljnom  štev ilu  razdeljeni 
zdravstveni k arto n i in  osta le  tiskovine 
kakor tu d i navodila.

Pregledi se Urši jo za m oške vsak pone 
deljek, če trtek  in  petek, za ženske vsak 
torek in  sredo. P regledi ob sobotah  z a . 
radi logora in tekm ovanj odpadejo.

Uprave društev  so odgovorne da bodo 
vsi a tle ti in a tle tin je  do 30. ju n i ja  zdrav­
n iško pregledani.

Ne om alovažujte požrtvovalnost) sode 
lu jo č lh  l ju b lja n sk ih  zdravnikov in  mc- 
dlcincev!

F izk u R u rn i z le t  
g lu h o n e m e  m la d in o

D anes v soboto - z ju tra j  ob 4.50 so se 
gojenci lju b ljan sk e  g luhonem nice 
sp rem stv u  u č ite ljs tv a  o d pelja li na  vse 
d ržavn i f iz k u ltu rn i z le t v Subotico, k je r  
bo nastop ilo  530 g luhonem ih  p io n irjev  ln 
m ladincev Iz vse države. P rid ru ž ili  so se 
jh n  še g luhonem i iz P o rto roža , ki jih  
vodi ra v n a te lj  V inko R upnik . U stav ili 
se bodo spotom a v Z agrebu , k je r  bodo 
gostje  zagrebško g luhonem nice. Po ogie 
du m esta  bodo z zagrebšk im i g luhone 
m irni n ad a ljev a li p o t v Subotico. Na 
s to p iti bodo tud i na ak ad em iji v ' Bco 
g rad u  in si ogledali m esto. Posebno se 
zan im ajo  za novi B eograd, ki ga  g rad i 
m lad ina . Z let Bo zato  n jihov  po litičn i 
in  poučni polet po naši lep i dom ovini 
Dne 23. t. m. so v rnejo  zopet v L jub 
ljano .

D ir k a lišč n o  k o le sa rsk o
p p w a sn s f i/©  S § G » c m j e

V nedeljo  20. t. m. ob 14. bodo kole­
s a r j i  p rv ič  v le tošn jem  le tu  nastop ili na  
dirkališču, ln  sicer za prvenstvo Slove­
n ije . č la n i in m lad inci bedo tekm ovali 
v h itro s tn i vožnji v d irk i posameznikov 
n a  1 km (le teč i š ta r t) , v v z tra jn o stn i 
vožnji (8 krogov, sto ječ i š ta r t)  ln v iz­
ločevaln i vožnji. Z asledovalna vožn ja bo 
le za člane. O cenjevalo so bo po točkah.. 
Fo p o treb i bo spo red  ra z š ir je n  še z d ru ­
g im i nas top i, k i se  za p rven stv o  ne bodo 
vpoštcvall.

Že nek a j časa  na  špo rtnem  p rosto ru  
SFI) že lezn iča rja  neum orno p r ip ra v lja jo  
progo, ki jo b ila  p recej zan em arjen a . 
Oh verečn ih  u rah  se d irk ač i v ad ijo , p re ­
izkušajo  svoje  sposobnosti In pod vod- 
s tv rm  sp re tn e jš ih  tov arišev  p rid o b iv a jo  
izkušn je  za važne d lrk a liščn e  nastope. 
eMd n jim i so tu d i m la jši k o lesa rji, ki 
obeta jo , da  se bodo ra z v ili v dobre za 
stopn ike  našega  ko lesarstva.

FA  N ap roša  — p rvak  
m ed  a k tiv i K rim a

V č e tr te k  je  brio ua  ig rišču  na R akov­
niku n n a tn o  nogom etno tekm ovan je  med 
a k tiv i FD K rim a  1 'rv l s ta  nustoiMü mo­
štv i G rad isa  in  T rig lav  lilu ia . N asp ro t­
n ika s ta  se požrtvovalno  bo rila , Ua bi 
dosegla čim  boljši uspeli. M oštvo G ra­
disa  je  p rv i polčas vodilo z rezu lta tom  
1:0. Bo odm oru Je T rig lav  lilm  Izenačil, 
n a k a r  ja  G rad is pov iša l r e z u lta t na 3:1 
s č im er s l jo p r lu o ril d rugo  mesto.

V d ru g i tekm i s la  se  s reča li m oštvi 
N aproze in  P ošle . Obe e n a js te r ic i s ta  se 
tru d ili, da bi p o sta v ili rezu lta t, ki pa 
le tud! po p o d a ljšk a  osta l brez gola. 
Žreb je  določil za  zm agovalca Naprozo, 
ki je  p re je la  čas tn i pokal, F A  G radis 
pa  Je dobil d rugo  darilo  ogledalo.

Vs*šiš vabi
D elovni lju d je , k i u p ra v lja jo  P la n in ­

sko ln  a lp in ističn o  d ru š tv o  n a  Je se n i­
cah, so vložili v v ršišk e  posto janke E r ­
javčevo kočo ln  T ičarjev  dom vso svojo 
dobro voljo  ln veliko p rostovo ljn ih  u r  z 
nam enom , da p r ip ra v ijo  posetnikom  p r i­
je tn o  b iv an je  v n jih  ln n jih o v i okolic!.

P ris to p  uu V ršič je  om ogočen vsuko- 
nrur, t ja  te  popelje jo  m ehke in  položno 
sp e lja n e  steze, lahko pa  se  p rip e lje š  na 
V ršič  tu d i v avtom obilu . Zuželjeni so 
m nožični iz le ti članov sind ik a to v , p rav  
tako pa  tudi šolskih skupili, potrebno 
je  le, da  se ti iz le ti preuhodno  Javijo  
p lan inskem u d ru štv u  na  Je sen icah , da 
bo vse p rip ra v lje n o  za n jih  ugodno b i­
van je . V dueli cvetočo pom ladi in v p r i­
haja jočem  poletju  bo vsakdo dobil na 
V ršiču  svo jih  užitkov.

Drobne za n im iv o sti
F izk u ltu rn ik i iz Sam obora so gosto­

vali v B režicah . V ne<ieljo 6. t. m- je  
b ila  v B režicah  nogom etna tekm a med 
dom ačim  FD R azlagom  in FD Sam obo­
rom Po lepi ig ri so zm agali gosti s 3:2. 
Prod nogom etno tekm o so se pom erili 
tudi odbojkaši obeh d ruštev . Domačini 
so nastop ili s svo jim  m ladim  moštvom, 
ki se je  izvrstno  uveljav ilo  in  p rem a­
galo goste 15:11. 15:8.

T enis v M ariboru: Dne 6. In 7. t. m. 
je prired ila  ten iška sekcija  SFD Polet 
svojo četrto  le to šn jo  prireditev . Po Davis, 
cup siutem u eo bile odigrane igre: d r 
K rstič  (Polet) : Banko (Enotnost) 6:4 6:3; 
S lana (P) : D rnovšek (E) 6:2. 7:5; Banko 
(E) : Žižek (P) 6:1. 6:3; dx K rstič (P) : 
Drnovšek (E) 6:2. 6:0; dr. K rsd i-S Iana  
(P) : Banko-Dmovšetk (E) 1:6 6:2 in 6:1. 
Sreče n je  se  je  končalo z rezu ltatom  4:1 
za SFD Polet, k a r  ponovno dokazu je do­
sto jno  v išino  m ariborskega tenisa .

Na Poljskem  so v teku priprave za m ed­
narodne m otociklistične tekm e, k; bodo 13. 
Ju n ija  v P ozn an ju  n.v krožni prog!, dolgi 
n ad  7 km. S kupna dolžina proge bo zn a ­
šala 159 km . Za tekm ovanje se Je doslej 
p rijav ilo  11 češkoslovaških vozačev im. več vozačev M ah n m ,

T rening jugoslovanske nogom etne repre­
zen tance  se je  pričel n a  P aliču  p r; Subo. 
tici. K tre n in g u  so povab ljen i: Čajkov­
ski II. Kao.'.an. Wölfl, C im erm snčrč. Jaz- 
b n še k , Benko in  H orvat I  (D inam o). Šo­
š ta rič , Br-ozoVjč, Lazarevič, Bobek. Je- 
aerfcčl. S trnad . Čajkovski. Jovanovič, 
AtsnacUovtč. Jakovetič . Senčar ,n Miha 
lovie (PaMtz-an). Lovrič. Mrkušič. Mitič 
Stankovič. Petrovič. DJaJič in  Tomaževi! 
(C rvena avezda). žm nra  -in Ožcgrvrič <Lo 
konio-tva). V ukas (H ajduk). Milovanov 
(Sloga). K -p.-k>v č. T akač in  Pa!M (Spar­
tak), Sand ič  (M etalac) in  D om lč (D ina­
mo. Pančevo)

Te dni Bodo začeli g rad iti sm učarsk i 
dom  n a  Ja h o rin l,

L JU D SK A  TEH NSK A
Izred n a  sk u p šč in a  

le ta lc e v
Športno le talsko  d ruštvo  »Milan Hudnik«

v L ju b ljan i sk licu je  izredno skupščino, ki 
bo v nedeljo , 13. ju n i ja  ob 10. n  prostorih  
VI. državne g im nazije (Šubičeva u lica , I. 
n adstrop je). Za vse člane d ruštva  je  obisk 
obvezen, vabljeni pa  so tu d i o sta li lju  
b ite jjl športnega le ta ls tv a .

P lo d n o  d e lo  a v tosn oto  
sk u p in e  v  D om žalah

A vtom m u sk u p in a  D om žale je  od svuj 
u stan o v itv e  v le tu  154,. lepo n ap redo­
v a la  tako  v č lan stv u  k akor tu d i v svo­
jem  delu. Za čim  uspešnejši razvo j avto 
moto šp o rta  je  sk u p in a  u s tan o v ila  v svg* 
jem  okolišu av tom uto  krožke, ki že m ar 
Ijlvo  delu je jo . P rv i  je  bit u stanovljen  
Krožek na  g im n az iji Domžale. D rug i kro 
žck d elu je  v R adom ljah , t r e t j i  je  v Lu­
kovici. č e tr t i  pa na  P ša ti. Med najm oč­
nejšim i je  krožek L ukovica, k) uspešno 
p rid o b iv a  nove člaue. Po krožk ih  se p r i ­
p ra v lja jo  na  šo le rsk e  teča je . V sak k ro ­
žek Im a sv u j de lovn i n ač rt.

•
V šolskem  le tu  1947-4S je  b il na  glm  

n az lji v D om žalah u stanov ljen  moto kro 
žek v sk lopu  a rlo u io io  skup ine  Domžale
V krožek se je  vpisalo  uau 166 dijakov, 
ki so so tak o j m arljiv o  lo tili dela. Se­
s ta v lje n  je  bil odbor, v k a te re g a  je  bil 
izb ran  zastopn ik  v sakega raz red u  na  za 
vodu. K rožen  je  pod vodstvom  prof. Bu­
kovca tak u j p riče l s šo fersk im  iečajem , 
k i so se g a  udeležili vsi vp isan i dljakl-
V tem  te č a ju  je  b ila  p red e ian a  v g lav ­
nem snov o se s tav u  eksp lozivn ih  m otor­
jev  In p ro m etn i p redp isi. P io n ir ji  in 
m lad inci so s i  tu d i p rak tičn o  ogledali 
delovan je bencinskega m oto rja , Ub za­
k ljučku  te č a ja  so b ili Izpiti, p r i k a te rih  
so d ijak i pokazali dobro p oznavan je  ob 
delane snovi.

V B rež ica h  s n u je jo  
r a d io a m a ter sk o  d ru štv o

P re d  n ek a j meseci so ustanov ili A vto 
moto d ru štv o  v B režicah . T udi Jad ra ln i 
m o d ela rji so se o rg a n iz ira li. Za radio- 
tehn iko  Je p rav  tako veliko .zan im an je  
Zato so ra d io a m a te rji o rg a n iz ira li svoj 
krožek. Tov. R ožar, izkušeni s trokovn jak  
v B režicah  Je o b lju b il svojo  pomoč ta ­
ko v m a te ria lu  kot v nasv e tih . Tudi sicer 
so ra d io a m a te rji  n a le te li povsod na  ve 
liko razum evan je , zato  z zaupan jem  g le­
dajo  na h ite r  razvo j svo je  o rgan izacije .

P o stav ili so si n a č r t dela. V prvem  
trom esečju  bodo o rg a n iz ira li delavnico, 
zb ra li o rod je  te r  izvedli »A« teča j ■ 15 
rad io am ate rji. N a g ra d n jo  to v a rn e  ra  
d ijsk ih  delov bodo posla li 3 m ladince. 
G lavna n a loga  p a  bo, da  osnu je jo  ra ­
d ioam atersko  d ruštvo . — ra b  —

K o n certi
MLADINSKE PEVSKE TEKME 

V KRANJU
V nedeljo dne 13. jun. bo v Kranju 

v okviru Mladinskega dne tekmovanje 
pionirskih pevskih zborov kranjskega 
okraja. Nastopilo bo 26 odrednth zbo­
rov, 12 osnovnih šol jo gimnazij. Prišli 
bodo mali pevci »z Jezerskega vrha in 
z Žirovskih hribov ter se združili v 
skupno pes e m z zbori Sorškega in 
Cet-kljanskega polja. Skupno bo nasto­
pilo blizu lOOOpevcev jn pevk. Zbori 
bodo nastopili v veliki in mali dvorani 
»Prešernovega gledališča«. Začetek bo 
v vseli treh prostorih ob 9. uri dopol­
dne. Popoldan bodo nastopili vsri zbori 
v skupnem nastopu ob 14. na vrlu 
osnovne šole v Kranju. Mladi pionirji 
in pevci pričakujejo številne udeležbe. 
Ker se bo spored izvajal istočasno na 
treh krajih, pričakujemo, da bo zaved 
no delavstvo kranjskih in okoliških 
tovarn kakoc tudi kmetsko prebival­
stvo napolnilo prostore. Pozivamo sin­
dikate, da skupno obiščejo to kulturno 
prireditev najmlajših. Pionirji pojeio 
delovnemu ljudstvu, zato pričakujejo 
tudi ntihovega obiska. Dobiček je na­
menjen za počitniške kolonije otrok. 

•
Tekma ljubljanskih pevnklh zborov ho

v -n ed e ljo  13. ju n ija  ob 20. v F ilharm o­
n iji za  m ešane zbore, V ponedeljek za 
moške in  ženske zbore. Vsak obrekovalec 
dobi z  vstopnico vred tu l i  glasovalntco. 
Prirod Pel ji prosijo, da vsak posetnik pod. 
č r ta  n a glasovainici 3 zbore, kj go m u  
n a jb o lj ugujall in  odda glaoovalmico n a  
koncu prireditve. V nedeljo  'oo nastopilo 
14 m ešan ih  zborov, v ponedeljek 7 m oških 
in 4 ženski. V stopnice K n jig arn a  m ual- 
kSillj. 1277-n

<V V elenju  bo dan  eg ob 20. glasbeno- 
ite ra rn i večer k( ga » v a ia jo  IJub ljan . 

.«ki izvajalci Slovenakn vokalni kvintet. 
Bogdana S trita rjev a  Boha čok F ran c  Mil- 
U M kt-Ježek m  Golob. 1278-n

DNEVNE VESTI
koleoak

Sobota 12. Ju n ija : Z ora .  , ,
Nedelja, 13. ju n i j i :  A nton PadovanaSL 

SPOMINSKI DNEVI k
12. VT. 19-14. — Enote XV. dšmirije po­

rušile  S tam petov m ost (drugo rušen je).
12 VI 1943 — sia 'E -csina  so ja  L  Bas» 

d a n ja  SAVNÖH a  v Otočcu.
DEŽURNA LEKARNA 

C en tra ln a  lekanna Tromosti*. M arijto  
irg. štev. S.

NEDELJSKA
DEŽURNA ZDRAVNIŠKA SLUŽBA 

Ljubljana: dr. Logar Ivan. Rltneka o e s »  
7 telefon 21.66 od sobote opoldne do 5>o- 
nede-II-ka do S zjutraj.

C elje: dr. F:šee J- že KržUniteova u l 2. 
Od gobble opoidiie do pocedeljka do 8. ur«  
z ju tra j. _  .  ,

M aribor: d r  Dc-Iečeik J u r i j  v am b u lan ti 
DZSZ, UH o« ’ la.! cev (M a riin a  ulica) od 
sobote opoldne do ponedeljka do 8. u re  
Zjutraj.
DEŽURNE TRAFIKE V NEDELJO 13. VL

Levstik Alojz Pokopališka u l. 14; Dolar 
Ivana  Tyr«o«a 12; K m er č P a n k a  Celov­
ška 54; Podineniš M inka M isa rv  ova; Ste­
fančič  Angela SetenburgoV-a: žag ar Ivam 
BteitvoiRova: R avnikar F rančiška Poljan­
ska 51; Kobal Fente 'G osposvetska 7; Sker- 
bič R  v .s! j a  Kolodvorska 35; K ordiš Aa- 
g"’!® Gajeva 2; K ajzer F ra n ja  T ržaška 28; 
Gačriik H enrik G radjšče. —

SLOVENSKA NARODNA GLEDALIŠČA 
V LJUBLJANI IN MARIBORU 

Drama v Ljubljani
Soboto. 12. Ju n ,ja  ob 20: Sboridan ‘Aol* 

za  obrekovanje. Red C 
N edelja 13 Ju n ija  ob 20: Ostrovski >Se

tak  lisjak  so n azadn j«  ujam e«. Rod D. 
G ostovanje Seve Severjeve.
Vodstvo Dram» sporoča abonentom  » tal­

n ih  redov Ponedeljek. S reda in  č e tr te k  
da  do konca sezono, ki bo 30 ju n ija  t. L, 
n e  bo mogoče dati za sto lne  abenm an«  
predstav (>b določenih dneh  v tedrču In 
to  iz razloga- ker ?e m era  ravnah: po 
dneh, ko je m ožno gostovanje s*-Ve Sever, 
j e ve v kom ediji A N. Ostrovskega: »Se talk 
lis ja k  se nazad n je  ujame«.

Opera v Ljubljani
S»b»ta. 12. Ju n i ja  ob 20: D onizetti: Don 

Pasqualo Red E.
Nedie-ja 13. ju n ija  o-b 20: B izet: C annen. 

Izven. G ostovanje M arijane Rodov ja  
Jožeta  G osbča.

Drama r Mariboru
Sobota. 12. ju n ija  ob 20: G oldoni: K rč­

m arica  M irandolina. G ostovanje v Me­
žici.

Nedelja 13. ju  r. - j a  ob 15: G oldoni: K rč­
m arica  M irandolina. G ostovanje v Me­
žici.

Opera v Mariboru
Sobota 12. j u n j a  ob 19.30: G ounod: 

F aust. G ostovanje Tomislava N eraiiča, 
bas ista  zagrebške opere. Red B.

Nodoi;a  13. ju n ija  ob 29: XI. b a le tn i 
večer. P rem iera Izven,

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
M estni dom

Sobota 12 ju n i ja  ob 20.15: L C ankar: 
»P ohujšan je  v dolinj šentflorjansfe'« 

N edelja. 13. Junija. <A> 16: I. C ankar: »Po­
h u jša n je  v dolini Šentflorjanski«, po­
poldanska predstava.
P red a ja  vstoveiic pri Državn« založbi. 

K ongresu: trg  IB.
PREŠERNOVO GLEDALIŠČE — KRANJ

Sobota 12. ju n ija  ob 20: Schiller: »Ko- 
varstvo ln  ljubezen«.

N edelja, 13. ju n ija  ob 20: S ch ille r: »Ko 
varstvo in ljubezen«. O bakrat gostova­
n je  v Domžalgh v »Godbenem domu«.

SINDIKALNO GLEDALIŠČE TRBOVLJE
Nedeäja, 13. ju n ija  ob 15.30: Stefa-n Zwedgt 

»Siromakovo jagnje«. T retjič. Popoldan , 
ska  predstava.

MESTNI LJUDSKO PROSVETNI SVET 
ZA GLAVNO SIESTO LJUBLJANA 

priredi v F ilharm onični dvorani PEVSKO 
TEKMO lju b lja n sk ih  zborov u nedeljo  dn« 
13. ju n ija  ob 20. u ri. M e š a n i  z b o r i :  
S ind ikalna podružnica ob lrč iine  stroke; 
OF B ežigrad; OF Ježica; S indikalna p o  
družnlca tobačne tovarne; S indikalna po- 
d ružnea  m edicinske fak u lte te ; »Viktor 
Drašler« — Vič; KUD »Tine Rožanc«; KUD 
»Jože Sloškrič«; »Slavec«; KUD p o štn ih  
uslužbenceig MKUD »Kajuh«; G lasbena 
m atica; ŠPZ ljub ljanske , un iverze; KUD 
»Jote Mazovec» — Polje Verče. — V po­
nedeljek  14 ju n ija  ob 20. u ri: M o š k i :  
z b o r i  : KPD OF »Hinko Smrekar«; Sind, 
podružnica Štora; s in d ik a ln a  podružnica 
ECZ; KUD »Jože Moškrič«; Invalidsk i pev. 
skl zbor; Del. pov. akt. KUD pošt. usluž­
bencev; KSS »Ivan Car.kar«. Z e n s k i :  
z b o r i :  S ind ikalna  podružnica »Sfera«; 
AF2 »Vida Pregare« — Vič; KUD »Joža 
Moškrič«; S indikalna podružnica »Plete­
nina«. — V stopnina 15 d in . Vstopnice so 
dobe v DZS — oddelek za m uzikalije — 
Kongresni trg.

OPOZORILO
Ustanove, šole in društva prusJm», 

naj obvestila, ki jih pošiljajo v obja­
vo, sestavijo čim bolj zgoščeno. Vse 
podrobnosti, ki jih dobi občinstvo 
lahko v šolah, društvih itd., bo ured­
ništvo črtalo, objave, ki zadevajo sa­
mo ozek krog čitateljev, pa bo od­
klanjalo.

e
Kem iki !n farm acevti! Dane« ob 13.30 

c a  cSvcrs&u R ealke zbr«r za m nožično 
akcijo  n a  Dolenjsk, ce^t-i. Izpolnitev ob­
vez — Sl var časfl.! G rupno vodst vo. 1275-n 

B rigadirji K ajuhove brigade. V nedeljo  
ob 8. Je zbor brigade v Vegov j u lic . pred 
I. DMG. P rid ite  točno in  v^i. UdeloäJli ee 
bomo svečane o tvoritve  p ionirske pro­
ge. 1271-n

B rigadirji KorČagir.opo brigade! B riga­
d a  »Kajuh« (<Lide ju li ja  n«*i gradn jo  Nev© 
Gorice. V nedieijo ob 8. je  zbor brigade. 
V abim o vae d a  se  p :\jav ite  jn  p ride te  n a  
2&>r. 1272-n

LšM gospodarske fak u lte te  obvešča, slu* 
ša te lje  vseh letnikov, da bo v ponedeljek  
14. ju n i ja  ob 19# m nožični sestanek, za 
vse čLane LSM-a strogo obvezen. 1274-n 

Izlet v partizanski k ra j Dolomite prired i 
Zveza boroev ra jona  Rnkordiik-V.ć v no- 
deljo. 13. ju n i ja  1948. Zbirališče je  ob pol 
7. z ju tra j n a  koncu tram vajske p r ege 
Vič Prcv-oz z avtobusi in  kolesi, č e  bo 
slabo vrem e se presta*»! izlet n a  p rihod­
n jo  nedeljo  dne  20 junioa 1943 V abljeni 
vsi č lan i ZB im OP. * 1232-n

Potovanje v Prago. Putnik organizira 
po tovanje v Prago d n e 29 VI s povrat­
kom 9. VII. t. 1. P rijave sprejem a samo 
P u tn ik , L ju b lja n a  d o *14 t  m  1261 n

Poziv vinogradnikom
Pozivam o Tiinogradnik- na vtem  sever«, 

vzhodnem  področju Slovenije, naj izvrše 
drugo škropljenje  vinogradov prut: pero­
nospori najpozneje  do torka, t. j. 15. ju ­
n ija , ker je  po tem  roku pričakovati nov 
zbruh  te  bolezni.

Zavod za zaščito ra stlin

Avto-moto tečaj na pionirski progi
K rožek avtom obilistov »Avlo - pionire 

kot se stavn i del Avto-m oto d ru$tva  L ju b ­
ljana , si je  zadal obvezo, da vzgoji k a ­
d e r  m ladincev ko t so fe rjo -a m a lc rje  i a ' 
v rst m lad insk ih  delovnih  b rigad  za pređ- 
vojaško vzgojo. To nalogo si je  zadal 
krožek »Avto-pionir« s sv-ojimi izkušeni­
mi p red av a te lji in p ričel v m esecu a p r i­
lu  s tečaji, ki j ih  Jo odsodaj lepo Sto­
r ilo  izvedel te r  j ih  bo n ad a ljev a l po 
o tv o ritv i p ion irske  p roge v L ju b ljan i.

Tečaj ob isku je  do 120 tečajn ikov  mla- 
 ̂ inčev in m lad ink , ki z velikim  n avdu­

šenjem  in zan im anjem  sled ijo  p red av a ­
teljem . Po teo re tičn ih  izpitih , bodo te ­
ča jn ik i p ripuščen i k p rak tičn im  vožnjam  
ua  m otornih  vozilih.

A vto  - m otoriz.ncija je  v  naSi lju d sk i 
tehn ik i zelo važna v e ja  v doprinosu  na* 
$ih p lansk ih  c iljev  in  kot tak a  del osno­
ve ir p rizad ev an ju  za našo  skupno  bla* 
ffinjo.



P R E S K R B A
Di-LITEV MESA IN MESNIH IZDELKOV

MLO — poverjeništvo  z a  trsovim« ’In 
preskrbo v L ju b ljan i obvešča potrošnike 
da prejm ejo sveže meso In m esne izdelke 
v s 'b o to  d n e  12. ju n i ja  od 7. do 12. in  od
14. tir» 17. n a  odrezke potrc&niSkth n ak az ­
n ic  m eseca ju n ija  in  sicer:

sveže m eso: TD a  jam . — Meso H_1100: 
600 gr; TD a  — Meso H -1100 : 600 gr; TD b
— Maso 11-1100: 500 gr; TD — Meso H-450: 
250 gr; SD a  — Maso H-750: 350 gr; SD
— Meso 11-400: 200 gr; LD — Meso 11.300: 
159 gramov.

m esne izdelke: N a v l  — Meso H-250: 
100 gr; OM 2 — Meso 11-200: 100 gramov.

Meso s i  lah-ko nabav ijo  tu d i bolniki, 
noseče žen© in  dajalo! krvi.

N eprodano m esto, m esno izdelke m orajo 
prodajalci v rn iti  m estn i k lavnici še is te ­
ga dr© d» 18. ure. C ena: sveže meso 
42 din, le tn a  ’ sa lam a 67 dtin, safalade 
63 dfin za 1 kg.

O bračun z  odrezki za tekoči teden je  
p redložiti p risto jnem u  RLO ELO v ior©k
15. jun ija .

Šoisi?o
OPOZORILO

Opozarjamo n a  razpis n a teča ja  za spre­
jem  učencev v industrijsko kovinarsko 
šolo Titovj zavodi — L itostroj objavljenem  
v »Slovenskem poročevalcu« dne 9. ju n i ja  
13-18. — P rav  tako opozarjamo n a  razpis 
n a tečaja  za vpis v in dustrijsko  rudarsko 
šolo ti ru d n ik u  lign ita  Velenje, objav lje­
nem  v »Slovenskem poročevalcu« dne 8. 
ju n ija  1C48.

EKONOMSKI TEHNIKUM IN ENOLET­
NA GOSPODARSKA ŠOLA V MURSKI 
SOBOTI Sprejem ni izp it za I. razred 
ekonomskega tehn ikum a in enoletne go­
spodarske šole bo dne 16. ju n i ja  ob 8. 
z ju tra j. Kolkovane prijave  r.aj se oddajo 
v ravnate ljsk i p isa rn i dne 15. ju n ija  do­
poldne.

Redni vpis v I. razred  ekonomskega 
tehn ikum a in enoletne gospodarske šole 
bo dne 28., 29. in  20 ju n ija  od 10 do 12. 
v ravnateljski p isarn i. Pozivajo se absol­
ven ti III. in  IV. razredov g im nazij v 
M urski Soboti, G cm ji Radgoni, D olnji 
Lendavi in L jutom eru, n a j sc v čim v»?č- 
jem  številu  vpišejo v om enjeni šoli. Rev­
n im  m arljiv im  dijahym  so štipedije za­
gotovljeno- 1204-n

Kinerciatc-grafi
KINO TJNTON: prem iera  jugoslovanskega 

um etn iškega f-lmn Ne-smrtn?^ m ladost«, 
t e d n — MOSKVA: preirr-era sovjetske» 
ga  filma. »Firerov«, obzora-Ik april. — 
SLOGA: sovj-stistiii fr]m: »Sekretar R a j­
koma«, teän'ik. — Prottstave v gornjih  
km gm atogržitih ob 16,15. 18.15 in  20.15. 

LETNI -TIV O LI: p rem iera  jugoslovanske­
ga um etniškega film a  «Nesmrtna m la­
d o s t  tednik . — p redstava  ob 20.30. 

KODELJEVO: soVj ets-kij film : »Marita«,
tedn ik . — Predstava ob 20. —

ŠIŠKA: sovjet-šii film  - Pomlad« tedn ik  — 
P redstavi ob 18. :n  20. u ri.

MAREEOR ESPLANADE: s -vjetski film : 
rBjlo je  v.D om basu«. tednik. — GRAJ­
SK I: sovjetski film  V arka učite ljica  ted , 
mik. — LETNI »MAR-IBORi: sovjetski 
film  -Pastir n  pastirica« , tednik. — 

CELJE METROPOL: jugoslovanski um et 
niški film  "Slavic.!? tednik — DOM: 
sovjetski f-.Lm -M-j e univerze«, tednik . 

KAMNIK: svoje, taki kulturnji f ilm  »Scr.-jet» 
ska Estonija«, tednik .

KRANJ MESTNI: slo vinski dokum entarni 
f ilm  »Balkaniada«. tednik.

RaäSio Ljubljana, 
IVlaHIsos* iäu Si. Primorje

SPORED ZA SOBOTO 
6.00 Pregled č ro v n  .g a  sporeda m  Ju tra ­

n ja  telovadba; 6.15 Nape v ud časa  in poro­
č ila ; 6.30 Veder ju tra n ji  spored; 7.GO R a­
dijski koledar Hz d  m  -n j-h  časopisov ob_ 
;ave; 7.10 K v šem  p> B al+nnu v glasbi;
7 30 Napove a d  časa in  poročila; 7.45 Dve 
ita lijan sk i operni uvertu ri. 12.30 Napoved 
ča-a in p  •-oč'ia; 22.-15 Zabavi.'a glasba. 
m a ’1 oglasi in  objave; 13.00 Slovenska 
orkestralna glasba; 13.30 Ig ra  Zabavni 
o rkester R&n a L ju b ljan a  pod vodstvom 
B. Adamiča; 14.C0 el&rska oddaja. V
borbi za p lan ; 14.10 Dvorakom skladbe 
izvaja p ian is t Homan Klai-inc (pren:os iz 
M aribora); 14.30 N apsred  •- a>sa. poročila in 
ob java  večernega -sporeda; 14.45 Pesm i 
partizansk ih  skladateljev pojo H elena P le­
vel, p ri k lav irju  Sonja Bleiwcjs. 13.00 Sim ­
fon ične kora,.4.:iice: 18.15 Dr. O skar Reya: 
K aka n as tan e  vrem enska napoved; 13.30 
Sovjetska lahka g lssba; 19.00 Tedenski po- 
Mtučn; pregled: 19.20 Deset m in u t poljske 
violinske gln.-fre; 19.30 Napoved časa  in  
poročila; 19.45 Z abavna g lasba m ali ogla­
si in objave; 20.00 R eportaža s proslave 
ob 60Ietmc*i tehniške sredn je šole; 20.25 
Ig ra  va-ki k v in te t vmes pojo slovenske 
narodne T er e  Petrovčič, sp rem lja  A ugust 
S tanko; 21.10 Pester glasbeni spored; 22.C0 
P re n .s  poročil Zvezne postaje Beograd;
22.15 Z abavna in  plesna" glasba.

p m iv
U P N IK O M  I N  D O L Ž N IK O M

nacionaliziranega, avto-prevozniškega  
podjetja

F < *€ e , K s s s a a ik
U pnike in dolžnike zgoraj om enje­

nega  nacionaliziranega podjetja po­
zivam , n sj prijavijo svoje  terjatve  
ozirom a poravnajo obveznosti do te g a  
podjetja najkasneje do 5. ju lija  1948.

DELEG AT

s
M INISTRSTVO  ZA KM ETIJSTVO  

1Ä I S lovenije razpisuje pet štipendij 
zn, Zvezno km etijsko strojno šolo v  

Vinkovcih
T a  šo la  je  n a jv a ž n e jš a  k m e ti jsk a  šo ­

la . K a d r i  iz  te  šo le  bodo o d ig ra li  o d ­
ločilno  v lo g o  v  m e h a n iz a c ij i  k m e ti j­
s tv a  in  ta k o  tu d i v  re k o n s tru k c i j i  k m e­
t i js k e g a  g o sp o d a rs tv a .

R e f le k ta n ti ,  k i so z  u sp e h o m  k o n ča li 
n iž jo  g im n a z ijo  a l i  se d em le tk o , n a j  
v lo ž ijo  p ro šn je  n a jk a s n e je  do 30. j u ­
n i ja  1913 n a  M in is trs tv o  z a  k m e ti j ­
s tv o  L R S  —  o d d e lek  za  s tro k o v n o  šo l­
s tv o , L ju b lja n a . B leivveisova c e s ta  13.

P ro š n j i  je  p r i lo ž it i  z a d n je  šo lsk o  iz ­
p ričev a lo . la s tn o ro č n o  p is a n  ž iv l je n je ­
p is, im o v in sk o  s ta n je  in  p o trd ilo  LM S.

' M in istrstvo za  km etijstvo  LRS.

P O Z I V
UPNIKOM IN  DOLŽNIKOM

Usnjarna Toneta Verbiča na Vrhniki
j e  p r e š la  v  l a s t  s p lo š n e g a  l ju d s k e g a  
p re m o ž e n ja , k i g a  u p r a v l ja  U p r a v a  
p o d je t ja ,  jx>d o p e ra t iv o  G la v n o  d i r e k ­
c ije  u s n ja r s k e  i n d u s t r i j e  v  L ju b l ja n i .

P o z iv am o  v s e  u p n ik e  te g a  n a c io n a l i ­
z i r a n e g a  p o d je tja , d a  p r i ja v ijo  sv o je  
t e r j a tv e  o z iro m a  p o ra v n a jo  o b v e z n o s ti  
d o  te g a  p o d je tja  n a jp o z n e je  do d n e  
25. ju n i j a  194S. —  T r e t j e  osebe , k i  so 
m o rd a  iz ro č ile  g o rn je m u  p o d je tju  v  
p o so jilo  od n o sn o  v z e le  n a  p o sodo  k a k e  
p re d m e te  a li  so s ic e r  u p ra v ič e n e  iz  
d ru g ih  n a s lo v o v  z a h te v a t i  od p o d je t ja  
iz ro č ite v  k a k ih  p red m eto v , n a j  j ih  p r a v  
ta k o  do g o rn je g a  ro k a  d v ig n e jo  a li  
v rn e jo  o d n o sn o  s p re d lo ž itv ijo  v e r o ­
d o s to jn ih  l is t in  p r i ja v ijo  sv o je  p r a v i ­
ce. P o z n e jš e  re k la m a c ije  bo d o  u p o ­
š te v a n e  sam o  v  iz je m n ih  p r im e rih , s i ­
c e r  p a  bodo  u p ra v ič e n c i m o ra li  sv o je  
p ra v ic e  u v e l ja v i t i  z  re d n im  so d n im  p o ­
sto p k o m .

P r i j a v e  n a j  se  n a s lo v ijo  n a  p o d p isa n o  
u p ra v o  p o d je tja .

UPRAVA

ZASLUZKK
N U JN O  IŠČ EM  s ta r e j š o  g o sp o , k i  bi 

m i č e z  d a n  o s k rb o v a la  d o je n č k a . N a ­
s lo v  v  o g la sn e m  o d d e lk u  pod  L ju ­
b ek  f a n te k  . 16809-4

P O S T R E Ž N IC O  z a  t r i  u r e  d n e v n o  —  
sp re jm e m . N a s lo v  v  o g la sn e m  o d d e l­
k u  S lov. p o ro č e v a lc a . 16837-4

U P O K O JE N K O  sp re jm e m o  z a  d o p o l­
d a n s k e  u r e  k  n e r a z v a je n e m u  o tro k u . 
N a s lo v  v  o g l. odd . 16888-4

K O L E S A R JI I K o le sn e  p la šč e  p o p ra v ­
lja , v u lk a n iz a c i ja  R LO  M o s te -L ju b ­
lja n a , P o k o p a lišk a  u lic a  P o d e ž e lja n i  
m o re jo  p o s la ti  po pošti. 16182-4

S P R E JM E M  n e k a j  n a ro č i la  z a  p o h i­
š tv o  p ro ti  ta k o jšn je m u  p la č ilu , k e r  
p o tre b u je m  d e n a r  z a  d o v rš i te v  p o ­
s lo p ja  P o n u d b e  pod P re d p la č ilo  n a  
p o d ru ž n ic o  S P  K r a n j .  16629-4

PRODAM
Ž E L E Z N O  B L A G A JN O , d o b ro  o h ra n je ­

n o  in  š iv a ln i  s t r o j  s t a r e j š e g a  t ip a  
p ro d a m . O gled  m ed  14 in  16. N a s lo v  
v  o g la sn e m  o d d e lk u . 16S23-5

Ž E L E Z N O  V R T N O  O G R A JO , 1.30 m  
v iso k o , r a z s ta v l je n o ,  v  sk u p n i d o lž i­
n i  ,25 m , n e k a j  t r a v e r z  in  ž e le z n e  
s to p n ic e  p ro d a m . R o ž n a  u lic a  š te v il ­
k a  9. 16828-5

K U H IN JS K O  T E H T N IC O , led en o  
o m aro , p is a ln o  m iz o  in  d a ljn o g le d  —  
p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u  
S lov . p o ro č e v a lc a . 16827-5

M A L P IS A L N I S T R O J » P e rk e r«  p o ­
cen i p ro d am . S no j Z v o n im ir , V e le b it­
s k a  3. 16826-5

L E P  Z IM S K I K O STU M  ( jo p ic a  iz  k r z ­
n a  d iv je  m ačke) p ro d a m . O gled  p o ­
p o ld n e . N a s lo v  v  og l. odd . lbS30-5 

D V E  P R E Š IT I  O D E JI , d o b ro  o h r a n je ­
ni, n a p ro d a j .  N a s lo v : F r a n c k a  K o z ­
le v č a r , V id o v d a n sk a  c e s ta  9. 16832-5 

S P A L N IC O  (B ie d e rm a y e r ;  in  r a z n o ­
te ro  p o h iš tv o  p ro d a m . B ek , P le v n a -  
Ž alec . 16632-5

OMAKO, m izo, d v a  s to la , u m iv a ln ik  z 
o g led a lo m , p isa ln o  m iz ico  z a  d i ja k a  
in  fo te lj  ta k o j p ro d a m  po u g o d n i ce ­
n i. K o ž n a  d o lin a , C e s ia  A , š t . 27, 
I . n a d s tro p je .  16695-5

T R IC IK E L , K ar n a jb o l j  o h ra n je n , do 
20ükg n o s iln o s ti , p ro a a m . O g le d : N o­
v a k  A n to n , m e h a n ik , M oste , Z a lo šk a  
c e s ta  86. 16821-5

K u .U i'L L i.\’0  SPALNICO žaram  u te ­
sn itv e  p rodam . G-leaaiaška 12, p r i tl ič je  
lovo. 16.735-5

MAYER - K O N V E R Z A C IJSK I L E K S I­
KON, zadn ja  izdaja, n ap ro d a j. Ogled 
od 15. do 16. a li v nedeljo  dopoldne. 
R im ska 7. varata 5. 16.793-5

NOVO PEG za  kopaln ico  in gum ijasto  
cev, dolgo 40 m, 1 eolsko predam . Bo­
žić S tane, Škot j a  Loka, Jegorovo  štev.
18. 16.796-5

M t)ŠK0 ŠPORTNO KOLO A dler. novo. 
prodam . Ogled od 7. do 8. G osposka 15, 
dvorišče- 16.898-5

ENOSOBNO STA N O V A N JE zam enjam  za 
p rim e rn o  tu  aid v Celju. Ponudbe n a  
og lasn i oddelek pod 16782. 16.782-5

JE D IL N IC A  z divanom , ženska p .sa ln a  
m iza, cvetlično sto ja lo , poste lje , zim ­
n ica, stek len in a , porcelan , posoda, r a z ­
no luči k arn ise  in  s lik e  n ap ro d a j. E r ­
jav čev a  14. 16.772-5

KROŽNIK IN  SKLEDO iz češkega b ru ­
šenega k r is ta la  te r  um etn iško  sliko 
p rodam . Naslov v ogl. odd. 16.843-5 

R JA V I Č E V L JI štev . 37 in č rn i šp o rtn i 
štev . 38, sk o ra j novi .nap ro d a j. Ogled 
od 12. do 14. Židovska 3 - I iI . 16.844-5 

MOŠKO KOLO, dobro oh ran jen o , p ro ­
dam. P av lin  M arija . S tan ičev a  ul. 13_, 
B ežigrad . Ogled od 14.30 dalje . 16.846-5 

ŽELEZNA VRTNA VRATA prodam . N a­
slov v ogl- odd. 16.8-15-5

MOsKO ŠPORTNO KOLO prodam . N a­
slov v ogl. odd. 16.848-5

RADIO »ORION« 3+1, 2 val. dolžini, 
pa'odam za 5200 din. Ogled od 13. do 15. 
in o i  19. dalje- Naslov v oglasnem  od­
delku. 16.853-5

ŠPO RTN I VOZIČEK, dobro  o h ran jen , 
poceni prodam . Naslov v og lasnem  od­
delku. 16.849-5

T R IC IK E L  za in v a lid a , tr id e ln a  lepa  
m ecesnova om ara, veliko zrcalo za  k ro ­
ja č a  a l i  Š iviljo in um ivaln ik ,  ̂ š t i r i ­
og la t, p o rcelanast, nap ro d a j. Ogied od
12. do 14- u re , K olodvorska ul. š t. 35-1-, 
desno. 16.933-5

POZORI T ovorni avto. 3 tonski Opei 
A dan, b rez  gum , odlično o h ran jen , p ro ­
dam . Ogled 13. ju n ija  od 10. do 12. Ta­
bor, M aistrova  štev. 2, n a  dvorišču. 
Kozinc. , . IG S“ *5

DECIMALNO TETHNTCO, s red n je  nosil­
nosti, p ra v  dobro  oh ran jeno , prodam ; 
N aslov v ogl. odd. I 6.800-0

JE D IL N I PRIBO R , r je  p rost, za  6 oseb, 
bel nam izn i p r t  in  stensko ogledalo  
S0-X46 prodam - N aslov v oglasnem  od­
delku 16.857-d

KOMPLETNO SPALNICO , novo, tem no 
p o litirano , h rastovo  zibelko m  č is til­
n ik  za žito  (pajkel), vse novo, proclaim
Naslov v oprl. odd. ILia™

D V \ PRAŠIČA 6 m esecev s ta r a  prodam - 
Poizve se: G regorč ičeva u l. št. 27, ^pri-

STR O J ZA IZD ELO V A N JE  ŠABLON, 
visok, n a  nožni pogon, prodam. P onud­
be n a  ogl- odd. pod značko Šablonski

P L E T IL N I  S T R O J n a  ro č n i p ogon , z e ­
lo  d o b ro  o h ra n je n , š te v . s t r o ja  10. 
d o lž in a  g r e b e n a  9o cm. p ro d am . N a 
clov  v  og l. odd . 16774 O

O P E K O  z id n o  in  s tr e s n o , s t r e š n i  sto! 
6x 6, in  o d to č n e  cev i p ro d a m . N a s lo v

K O M P L E T N O  S P A L N IC O  a li  J e d i ln ic o  
p ro d a m  z a ra d i  u te s n itv e ..  Na^slov^ v

PR V O V R S T N O  BLA G O  z a  ta p e c ir a -  
n je  k a v č a  a l i  o to m a n e , le p  v zo rec ,

PS u P r° d a m ' V V °**16613-5
S R F B R N A  M O ŠK A  Ž E P N A  U R A  z a  

b irm a n c a  n a p ro d a j .  N a s lo v  v  P °d r. 
S P  C e lje  16Ö6U-0

R A Z P R O D A JA  r a z n e g a  te h n ič n e g a  
m a te r ia la ,  e le k tr ič n ih  p red m eto v , 
o ro d ja , k a n t  z a  o lje . p is a rn iš k e  o p re ­
m e, r a z n e g a  p o h iš tv a  in  po lic  z a r a ­
di se l itv e  p ri »M etalia« . G o sp o sv e t-  --- l67ö»-osk a  16. d v o rišč e .

T E H T N IC O , 150 k g  in  2 .z lo ž l j iv i  ž e ­
le z n i  p o s te lj i  p ro d a m . N a s lo v  v  o g l  
odd SR lbsiüo-o

O R E H O V A  O M A RA  z a  o b lek e , ž e le z n a  
z lo ž lj iv a  p o s te l ja  z  ž im n ico  m  m  
s u h ih  o re h o v ih  d esk . p ro d a m . K r e ­
k o v  t r g  11. d v o r išč e . l69oi>-o

M OŠKO O B L E K O  tem n o  m o d ro , p r e d ­
v o jn o  b lag o , z a  s re d n jo  š ib k o  p o s ta ­
v o  in  z a p e s tn o  m o šk o  u ro , p ro d a m . 
O gled  od 16. d a lje .  —  N a s lo v  v  ogl. 
o d d e lk u  S P . 169o4-5

BLA G O  Z A  K A V Č  in  o to m an o , s v e tlo ­
m o d re  b a rv e , p ro d a m . N a s lo v  v  ogl. 
odd. S P . 169o3-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  in  k o ­
lo v ra t ,  d o b ro  o h ra n je n , p ro d a m . —  
N a s lo v  v  ogl. cd d . 16936-e

B E L  P L A Š Č  in  č e v lje  37, novo, p ro ­
dam . R e s l je v a  c e s ta  4a. p r i t l ič je  —  
desno . 16938-5

O R E H O V O  S P A L N IC O  in  š iv a ln i  s t ro j  
S in g e r , z  d o lg im  čo ln ičk o m  —  p ro ;  
dam . N a s lo v  v  og l. o d d e lk u . 16941-5 

L JU B K E  M A L E  M A C IC E  o d d am  l ju ­
b ite l je m  ž iv a li. N a s lo v  v  o g l. odd. 
S lov. p o roč . 16913-5

PO RO Č N O  Č IP K A S T O  R O Z A  O B L E ­
K O , p ro d a m  a li  z a m e n ja m  z a  be lo  
d esk o  o b leko  z a  7— 8 le t. B onač . M u­
z e js k a  7-V, d e sn o . 16914-5

M OŠKO O B L E K O , tem n o slv o , ( m i-  
re n g o ), z a  s re d n jo  p o sta v o , d o b ro  
o h ra n je n o , p ocen i p ro d am . N a s lo v  v  
og l. odd. 16915-5

M OŠKO K O LO , sk o ra j  novo , p ro d am . 
O g led  popo ld n e . P re d o v ič e v a  š t .  30. 
p r i tl ič je .  16916-5

Š IV A L N I S T R O J p ro d am , la h k o  sam o 
g la v o . F a n in g e r ,  L ju b lja n a , M edve­
d o v a  c e s ta  5 a . 16S20-5

KINO „UNION“ in  LETNI KINO „TIVOLI“
predvajata premiero jugoslovanskega umetniškega filma

»NESMRTNA MLADOST«

Scenarij in režija: Vojislav Nanovio Glasba: N. VukdragoviS
V  g l a v n i h  v l o g a h :

Miloš Brankovič, Ivanka Velkovič, Irena Kolesar, Rado Markovič

P L IN S K I  R E S O  p ro d a m . S v . P e t r a  
c e s ta  79. K a s te l ic . 16926-5

Ž E N S K O  NOVO K O LO  p o cen i p ro d am - 
N a s lo v  v  og l. o d d e lk u . 16927-5

Š P O R T N I V O Z IČ E K , ta p e c ira n , lep , 
sa m o  t r i  m e sece  r a b l je n , p ro d a m . —  
V p r a š a t i : S ta r i  t r g  š te v . 9. I I .  n a d . 
S lo v n ik . 16928-5

K O LO , d v o se d e ž n i ta m d e m  —  d o b ro  
o h ra n je n o , p ro d a m . T a v č a r je v a  š t .  2, 
k le t. 16929-5

Z L A T  P R S T A N , še s tilo , te h n ič n o  m e ­
r i lo  in  p la tn e n e  h la č e  p ro d a m . N a ­
s lo v  v  o g l. odd. 16S99-5

Ž E N S K O  K O LO  p ro d a m . G o sp o sv e tsk a  
c e s ta  10-1. n a d . lev o . n a  h o d n ik u  
2 v r a t a .  16890-5

ZA  EN O  O SEB O  o p ra v o  iz  m e h k e g a  
le s a . sv e tlo  in  č is to , z  ž im n ic a m i in  
v lo žk o m , p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u  S P . • 168S9-5

T R IC IK E L  in  4 o le a n d re  p ro d a m . —  
N a s lo v  v  og l. odd . 16905-5

OM ARO, p o s te ljo  In  d v a  n a g a č e n a  
o r la , p ro d a m . —  G re g o rč ič e v a  u lic a  
š te v . 17-c. 16903-5

S T A R O  SEN O , p ro d a m . N a s lo v  v  og l.
o d d e lk u . 16902-5

O T R O Š K I T R IC IK E L C E K , nov , lep , 
z a  3— 6 le t  s t a r e g a  o tro k a , p ro d a m . 
N a s lo v  v  og l. odd . 16893-5

M O ŠK O K O LO  z  n o v im i p la šč i in  
z n a č n ic a m i u g o d n o  p ro d a m . —  S ta r i  
t r g  16-1. 16892-5

P R O D A M : k o m p le tn o  v o d n o  n a p ra v o  
z a  p o g o n  m lin a  a l i  ž a g e , 2 s t r o j a  z a  
p a rn o  l ik a n je  p e r i l a  a l i  o b lek , m lin  
z a  d iš a v e  n a  p ogon , r a z n e  z a g a n ja č e  

( S ta r te r j e )  6 v o ltn e , d in a m o  z a  lu č  
24 V ol., 2 k o p a ln i  p eč i 1 n a  p lin , 1 
n a  k u r ja v o , r a z n e  je rm e n ic e , r a z n a  
le ž iš č a , z o b č n ik e  itd . in  s t r o j  z a  r e ­
z a n je  te k s ti ln ih  v z o rc e v . —  S lu g a , 
M a rib o r, T rž a š k a  c e s ta  22. 16872-5

P IS A L N I  S T R O J, t r iv r s tn l ,  v e l ik  in  
p isa ln o  m izo  p r o d a :  Z a g o rsk i, M a ri­
bor, M e ljs k a  3. 16871-5

P A R  T E Ž K IH  K O N J z  o p rem o  in  v o z  
p ro d a m . P o iz v e  s e  v  g o s t i ln i  G ra š ič , 
P o lh o v g ra d e c . 16880-5

S V E T L O  P L E S K A N O  S T E N O  z o g le ­
d a lo m  z a  p re d so b o  in  d v a  m e d o k e n - 
s k a  z a s to r j a  iz  p la tn e n e g a  g r a d la ,  
v e l ik o s t  94X162 cm, p ro d a m . N as lo v  
v  o g l. odd. 16881-5

M O ŠK O Z A P E S T N O  U R O  p ro d a m . —  
V iž m a r je  16. 16SS3-5

KUPIM

D V O JE  S T E K E L , a v to m o b ilsk ih , z a  
v r a t a  p r i  E if fe l  F o rd u  p ro d am . N a ­
s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 16815-5 

A V T O  » A D L E R  JU N IO R «  z  d o b rim i 
g u m am i p ro d a m . —  K a m n iš k a  c e s ta  
š te v . 19. 16813-5

CRN K O STU M , nov , v o ln e n , p re d v o jn o  
b lag o , z a  m o č n e jšo  p o sta v o , p ro d a m . 
O g led  iz  p r i ja z n o s t i  p r i  —  k ro ja č u  
V erb ič , B re g  š t .  20. 16807-5

K A V Č , p r v o v rs te n  iz d e le k  in  k r i s t a l ­
no  o g le d a lo  z a  p s ih o  p ro d a m . M estn i 
t r g  6-1. 16808-5

K O M P L E T N O  S P A L N IC O , z a ja m č e n o  
č is to , d o b ro  o h ra n je n o , p ro d a m . N a ­
s lo v  v  o g la sn e m  o d d e lk u . 16747-5 

C R N E  S A L O N A R JE  in  m o d re  sem iš , 
n o v e , p ro d a m . O g le d :  K re m ž a r , V o š­
n ja k o v a  6. 16840-5

M OŠKO O B L E K O , ž e n s k i č e v lji  s a lo ­
n a r j i  in  š p o r tn i  š t .  37, 38, n a p ro d a j .  
O g led  od 3. do 4. u r e .  N a s lo v  v  ogl. 
o d d e lk u . 16839-5

L E P  P R S T A N  p ro d a m . Z a lo š k a  c e s ta  
š t . 63, I .  n a d s t ro p je .  16838-5

Š IV A L N I S T R O J, p o g re z l j iv  in  k r o ­
ja š k i,  s k o ra j  nov , z a d n ja  t ip a , n a ­
p ro d a j .  P o n u d b e  pod  32.000 n a  ogl. 
o d d e lek . 16766-5

M OŠKO IN  Ž E N S K O  K O L O  p ro d a m . — 
P o l ja n s k i  n a s ip  32. 16767-5

M OŠKO K O LO , d o b ro  o h ra n je n o , p ro ­
d am . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i  S lov . p o ­
ro č e v a lc a  C e lje . 16(58-5

O T R O Š K A  K O Š A R A  z  ž im nico , c in - 
k a s t a  o t r o š k a  k o p a ln a  k a d  do  10 le t  
in  n o v  o tro šk i  d e ž n i p la š č  z a  o se m ­
le tn e g a  o tro k a  n a p ro d a j .  E r ja v č e v a  
c e s ta  š t . 14. 16771-5

R O K O K O , p o z la č e n  v  le s u  r e z l j a n  k o t, 
d v a  a n t i č n a  t a p e c i r a n a  s to la  in  le ­
s e n a  s t r o p n a  lu č  v  b e n e č a n sk e m  s lo ­
g u  n a p ro d a j .  E r ja v č e v a  c e s ta  š t e ­
v i lk a  14. 16770-5

D V E  O M A R I, 3 p o s te lje , m izo , 4 s to le  
in  2 p o s te ljn i  o m aric i, p ro d a m . — 
L ip o v ž , Sv. P e t r a  c e s ta  81 —  O gled  
od S. do 12. 16930-5

2 Ž IČ N A  P L A Š Č A  26X 15/S p ro d a m . N a  
K la n č k u  6. p o d s tre š je .  16934-5

H A R M O N IK O  S K O V Č EG O M , 4 v r s tn o  
s k o ra j  novo , p ro d a m . O g led  od 15. do
18. L o n g o , Sv. P e t r a  64. 16951-5

M OŠKO K O LO , ra b lje n o , p ro d a m . —  
M e n c in g a r je v a  59. 16952-5

L O V SK O  PU Š K O  d v o cev k o , ca l. 16, 
p ro d a m  n a  n a b a v h o  d o v o lje n je . —  
C rn a  v a s  205, L ju b l ja n a .  16931-5 

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  p r o ­
d a m . N a s lo v  v  og l. odd . 16948-5

SM O K IN G , s u k n jič  in  te lo v n ik , lep , 
p ro d a m . V p r a š a t i : P r i j a t e l j e v a  1-1, 
lev o . 16943-5

P IS A L N I  S T R O J z n a m k e  » K o n tin e n ­
ta l« , d o b ro  o h ra n je n , p ro d a m , L e sa r ,  
T o v a rn iš k a  29, Z e le n a  ja m a . 16944-5 

2 P A R A  Č E V L JE V , s a lo n a r je v  š t .  39, 
sv e tlo s iv ih , s k o ra j  n o v ih , p ro d a m . — 
O gled  p r i  K osec , J e r n e j e v a  c e s ta  
š te v . 31. 16945-5

2%  M E T R A  V O L N E N E G A  B L A G A , 
te m n o m o d e r  z  b e lim i č r ta m i, p r e d ­
v o jn i  m a te r ia l ,  p ro d a m . —  O gled  p r i  
K o sec  —  č e v l ja r  —  J e r n e je v a  c e s ta  
š te v . 31. 16946-5

O T R O Š K I V O Z IČ E K , p re d v o jn i, a v to -  
m odel, ta p e c ira n , p ro d a m , V e lik a  
č o ln a r s k a  15, G rk o v ič . 16935-5

R D E Č  D IV A N , 3 v e lik i  fo te l ji ,  2 m a la  
fo te l ja ,  m iz a  s  p r to m , s te n s k a  u ra , 
2 v e lik i  s lik i, 1 m a la  s lik a , s to ja lo  
z a  k n jig e , 2 k re d e n c i  z  o g led a lo m , 
le s te n e c , V e n e ra  s  s to ja lo m  in  d v e  
p r e p ro g i n a p ro d a j  sk u p n o  v  to r e k  cd  
15. do 17. u re . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 16917-5

O T R O Š K I V O Z IČ E K , g lo b o k , o d ličn o  
o h ra n je n , u g o d n o  p ro d a m . —  O gled  
N e b o tičn ik , I .  n a d s tro p je ,  levo , d o ­
p o ld n e  16918-5

Č E V L JA R S K I S T R O J  S in g e r  (c ilin -  
d e r c a j  p ro d a m . F lo r ja n s k a  u lic a  13, 
C rto lič . 16919-5

ZA  Š IV A L N A  S T R O JA , ž e n s k e g a  in  
m o šk e g a , p ro d a m  2 m iz i (p lo šč i) . — 
H r ib e rn ik , T y rä e v a  37. 16906-5

Ž E N S K O  K O LO  p ro d a m . —  R o v ta r  
F ra n c , B r ito f  71, p. K ra n j .  16864-5 

NO V  L E Ž A J, z a  s e k o la r , r a d io  z v o č ­
n ik  in  ž e n sk o  ko lo . p ro d a m . N as lo v  
v  p o d r. S P  K r a n j .  16865-5

P L IN S K O  P E C  z a  k o p a ln ic o  in  n a s la ­
n ja č , p ro d a m . P u h a r j e v a  u lic a  š t . 12, 
I . n a d s tro p je .  16862-5

M A SIV N O  H R A ST O V O  P O H IŠ T V O : 
o m aro ,, p o s te ljo , o m a ric o  in  u m iv a l­
n ik , p ro d a m . N a s lo v  v  o g l. o d d e lk u  
S lov . p o ro č . 16873-5

T R IC IK E L  z  g u m a m i p ro d a m ; n o s il­
n o s t  250 kg . Z a lo š k a  SO. 16374-5 

E M A JL IR A N  n o v  š te d iln ik , o tro šk o  
p o s te ljo , g u g a ln i  a v to  in  p o lico  z a  
je d iln o  sh ra m b o  p ro d a m . M. R a n č i-  
g a j . L ju b l ja n a , M a sa ry k o v a  c e s ta  60, 
»b u ffe t« . 16959-5

K R E D E N C O  K U H IN JS K O  s ta ro ,  s to ­
ja lo  z a  š iv a ln i  s t r o j ,  d o lg o  m izo, 
d v a  v r t n a  so n č n ik a  b r e z  b la g a , v eč  
n a v a d n ih  in  v r tn ih  s to lo v  in  v eč  
o k ro g lih  m iz  p ro d a m . S v . J a k o b a  t r g  
š t .  5-1. 16957-5

G O JZ E R IC E  ž t. 42, p ro d a m . N a s lo v  
v  og l. odd. 16961-5

S T A T E V  z  m a te r ia lo m  z a  en o  p r e p ro ­
go , p ro d a m . P e ru z z i ,  T rd in o v a  u lic a  
š te v . 2. 16896-5

M OŠKO K O LO  p ro d a m . O p e k a rsk a  54, 
O gled  od 14. d a lje .  16895-5

M O TO R »Sachs«, ž e n sk i p ro d a m . G o r­
ju p , P r e s k a  66, M edvode. 16912-5 

D O B RO  Š PO R T N O  K O LO  p ro d a m  a li  
z a m e n ja m  z a  ra d io . Z a  1500 d in  p ro ­
d am  s le d eče  k n j ig e :  V e š t in a  šo f ira -  
n j a  I I .  .iz d a ja , k a j  šo f e r  m e h a n ik  
m o ra  z n a ti ,  I I I .  Iz d a ja . G e o g ra p h ie  I  
in  I I I  zv eze k , B ib lio th e k  d e r  g e s a m ­
te n  T ech n ik , G old u n d  S ilb e r  b e a r -  
b a itu n g , M o d e rn e  S e h e n h e its g a le r ie ,  
M o d e rn e  M a le rie  in  M ä rc h e n  d e r  
V ö lk e r . —  C e s ta  n a  r u p o  21, p o š ta  
K r a n j .  16866-5

K A N T E  Z A  ML E K O
R A B L J E N E  I N  D O B R O  O H R A N J E N E  —  K UPIM O  

Ponudbe na:

Oglasni zavod Hrvatske, Zagreb, Pod Zidom številka 2 -  pod številko 7469

R A D IO A P A R A T  k u p im . N as lo v  v  og l.
o d d e lk u . 16831-6

Š P O R T N I V O Z IČ E K  z a  d v o jč k e  k u ­
p im . R e c e r  F r a n j a .  M a rib o r, H e rm a n -  
k o v a  u l ic a  3. 16641-6

P IS A L N I  S T R O J, d o b ro  o h ra n je n , k u ­
p im  N a s lo v  v  o g la s n e m  odd . 16666-6 

R A D IO A P A R A T , d o b ro  o h ra n je n , k u ­
p im . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i  »Slov. p o ro ­
čev a lc a «  C e lje . 16753-6

S T R E P T O M IC IN  k u p im . P o n u d b e  pod 
F . R . n a  p o d ru ž n ic o  S lo v e n s k e g a p o -  
ro č e v a lc a  C e lje . 16(57-6

P L O šC IC E  z a  o b lo ž ite v  k o p a ln ic e  in  
š te d iln ik a  iščem  p ro ti  z a m e n ja v i  z a  
f a ja n č e v in a s te  u m iv a ln ik e . R a b im  j ih  
cca  15 m2. P o n u d b e  n a  pg l. o d d e le k  
p o d :  U m iv a ln ik . 16924-6

M O ŠK I D E Ž N I P L A Š Č  iz  b a lo n s k e  
sv ile , a l i  b la g o  z a  i s t e g a  in  n e k a j  
n o v ih  a l i  lep o  o h r a n je n ih  b a r v a s t ih  
n a m iz n ih  p r to v , k u p im . N a s lo v  v  og l. 
o d d e lk u . 16921-6

K O N T R O L N O  U R O  z a  n o č n e g a  č u v a ja  
k u p im . P o n u d b e  n a  J e r š in  F ra n c . 
C a n k a r je v a  š t .  1. L ju b l ja n a .  16922-6 

E L E K T R IČ N I R E SO  z a  d v a  a l i  t r i  
lo n ce  k u p im . P o n u d b e  pod  »R ešo« n a  
og l. odd. 16923-6

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  d o b ro  
o h ra n je n ,  k u p im . N a s lo v  v  p o d ru ž . 
S P  C e lje . 16869-6

P L A H T O  Z A  M L A T IL N IC O , v e lik o s t  
8X 6 m, n o v o  a l i  d o b ro  o h ra n je n o  — 
la h k o  tu d i  v e č je , k u p im . K m e ti js k a  
s t r o jn a  z a d ru g a , M oše, p o š ta  S m led ­
n ik . 16863-6

OM ARO, k n j iž n o  a l i  k o m b in ira n o  —  
m a n jš o  m izo  in  4 s to le  k u p im . P o ­
n u d b e  pod »S olidno« n a  o g l. o d d e le k  
S lo v . p o ro č . 16875-6

D V O F A Z N I K O M P R E S O R  z m o to r ­
je m  z a  b r iz g a n je  b a rv e , k u p im . —  
J a k o v a e , C e g n a r je v a  u lic a  4, L ju b ­
l ja n a .  16950-6

S E R V IS  z a  d o n a š a n je  h r a n e  iz  g o s t i l ­
n e  k u p im . P o n u d b e  z  o p iso m  in  ceno  
n a  p o d ru ž n ic o  S P  K ra n j .  P r id e m  n a  
do m  tu d i v  L ju b l ja n o . 16752-6

4.50 m B E LE  SV ILE  a li  izgotovljeno po ­
ročno obleko kupim . Dami tu d i p ro ti­
vrednost. G rab ljevčeva 2G. 16.861-6

K OPSEH OV ANATOM SKI ATLAS, ce­
lo tn i, novejše izdaje , kupim . Ponudbe 
n a  ogl. odd. pod zn a lk o  N ova nom en­
k la tu ra . 16.856-6

PA N CER VAROVALKO,1 polno, 1 ele­
m ent 25 A za  m arm orjevo  ploščo. 30 m 
B ergm an cevi 13 in  pol m ilim e tra , 10 m 
razvodnic  65 m, 10 m. p . doz in  20 uvod- 
n io  kup im ; tu d i posam ezne komade. 
N aslov v  ogl. odd. 16.852-6

Oglasni oddelek danes odprt samo do 12
M A L I  OGLASI SE SPREJEM AJO

do 11. ure

ZAMENJAM
E L E K T R O M O T O R  z n a m k e  » šk o d a « , 

7 Vi k s , 380-220 v o lto v , z  o l jn a tim  z a -  
g a n ja č e m , z a m e n ja m  z a  c e m e n t a l i  
s t r e š n o  o p ek o . C e rk lje  25 p r i  K r a ­
n ju . 16369-7

R A D IO  z a m e n ja m  z a  d o b ro  o h ra n je n , 
t a p e c i r a n  š p o r tn i  v o z ič e k  a l i  p ro d a m  
N a s lo v  v  o g l. odd. 16920-7

Z A P R A V L JIV Č E K , s k o ra j  n o v , b r e z ­
h ib en , z a m e n ja m  z a  m o to rn o  ko lo  
250 do  350 ccm  p r a v  ta k o  r e n o m ira n e  
z n a m k e  in  b re z h ib e n , ev . z  d o p la č i­
lom . I s to ta m  j e  n a p ro d a j  k in o p ro ­
j e k to r  » Z e iss -Ik o n « . —  N a s lo v  v  og l. 
o d d e lk u  S P . 16897-7

A V T O  1,5 t, z a m e n ja m o  z a  o se b n i a l i  
p ro d a m o . P o n u d b e  n a  o g l. odd. pod 
D o b ro  o h ra n je n .  16942-7

U S N JE N  M O ŠK I P L A Š Č  z a m e n ja m  z a  
k o s tim , b la g o  in  d ru g o  —  po  m o ž­
n o s ti , p ro d a m . —  B e z e n šk o v a  u lic a  
š te v . 14-1. 16937-7

MOsKO KOLO. športno, dobro o h ra n je ­
no. zam enjam  za k lav irsk o  harm oniko. 
N aslov v ogl. odd. 16.854-7

NEPREMIČNINE
E N O N A D S T R O P N O  H IŠ O  v  c e n tru  m e­

s t a  K r a n ja  p ro d a m  a li  z a m e n ja m  z a  
e n o d ru ž in sk o  v ilo  a l i  podobno  h išico  
v  L ju b l ja n i  a li  n je n i  oko lic i. N as lo v  
v  p o d ru ž n ic i S P  K r a n j .  16751-S

L E P O  S T A V B E N O  P A R C E L O  1600 m2 
v  Z a lo g u  p r i  L ju b lja n i ,  p ro d a m . —- 
I n te r e s e n t i  n a j  s e  ja v i jo  p r i  K a č a r  
F ra n c , P o l ja n s k i  n a s ip  16-11, L ju b ­
l ja n a .  ” 16909-8

P A R C E L O  v  Š t. V id u  p ro d a m . N a s lo v  
v  o g l. odd. 16940-8

BN u u KUž JN SK O  H IŠ O  z  v rto m , n a  
lepem  k ra ju ,  kup im . P o n u d b e  n a  og l. 
odd. pod K u p im  h išo . 16546-8

E N O D R U Ž IN SK O  H IŠO  z  v r to m  a li  
po lov ico  d v o s ta n o v a n js k e  v L ju b l ja ­
n i a l i  oko lic i k u p im . P o n u d b e  p o d : 
U godno  n a  o g la s n i  o d d e lek . 16621-8 

H IsO , t r i  m in u te  od tra m v a ja , vzhodni 
del m esta , prodam . Ponudbe pod Vzhod 
n a  ogl. odd- 16.878-8

V NAJEM
T R A V N IK  V  L JU B L JA N I, 11.000 m2 —  

o d d am  v  n a je m . G re g o rč ič e v a  c e s ta  
š t . 32-1. 16829-9

K O Š N JO  t r a v e  in  o ta v e  o d d am  v  Z a ­
lo g u . —  P o iz v e  se  d a n e s  p o p o ld n e  
S p . K a š e lj  12. 16891-9

SOBE -  STANOVANJA

P R E P R O S T O  SOBO išč e  p o š te n o  d ek le . 
V eč po d o g o v o ru . —  H o r v a t  R o z in a , 
R a v n ik a r je v a  7, p r i  K av č ič . 16824-10 

K D O  S P R E JM E  k o t s o s ta n o v a lk o  u p o ­
k o je n o  k u h a r ic o , z d ra v o , 72 l e t  s t a ­
ro . — G re  tu d i  n a  d e ž e lo  v  b liž in i 
L ju b lja n e . O d g o v o r n a  n a s l o v : M an ­
c a  Š to r, S m o le to v a  6, 16593-10

M IR E N  T E H N IK  p o tr e b u je  o p re m lje ­
no  a l i  p r a z n o  sobo, po m o ž n o s ti  s 
p o se b n im  vhodom , ta k o j a l i  v s a j  do  
s e p te m b ra . P o n u d b e  pod  » P la č a  d o ­
b ro  n a  o g la sn i o d d e lek . 16583-10 

O P R E M L JE N O  SOBO išč e  to v a r iš ic a  z 
la s tn im  p e r ilo m . P o n u d b e  pod V e č i­
n o m a  o d so tn a  n a  o g l. odd . 16822-10 

O P R E M L JE N O  SOBO, po  m o ž n o s ti  v  
c e n tru  a l i  b lizu , iš č e  r e s e n  š tu d e n t  
z a  ta k o j a l i  p o z n e je . Im a  la s tn o  p e ­
r ilo , m ed  p o č itn ic a m i j e  o d so te n . P o ­
n u d b e  pod  » š ta je rc «  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k  S P . 16811-10

O P R E M L JE N O  SOBO išč e  m ire n  š tu ­
d e n t. Im a  la s tn o  p e r ilo . P o n u d b e  pod 
Z a d o v o lje n  š tu d e n t  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 16810-10

SOBO a li  k a b in e t ,  p r a z n o  a l i  o p re m ­
lje n o , išč e  s k ro m n a  d rž . u ra d n ic a .  —  
Im a  la s tn o  p o s te ljn in o . P o n u d b e  pod  
» S k ro m e n  dom « n a  o g l. odd. 16483-10 

Z A M E N JA V A  Z A G R E B -L JU B L JA N A  
T ris o b n o  s ta n o v a n je , k o m fo rtn o  v  
Z a g re b u , z a m e n ja m  z a  d v o so b n o  v  
L ju b l ja n i .  J a v i t i  in g . U dovč, g ra d b . 
p o d je t je  z a  c e s te  —  T y r s e v a  c e s ta  
š te v  38. 16932-10

Š IV IL JA  n u jn o  išč e  o p re m lje n o  sobo.
N a s lo v  v  og l. odd . 16947-10

V E Č JO  P R A Z N O  SOBO z a  ta k o j  a l i  
p o z n e je  išč e  s t a r e j š a  m |f n a  to v a r i ­
š ic a . —  P la č a m  d o b ro . N a s lo v  v  o g l. 
o d d e lk u  16876-10

D R Ž A V N A  U S L U Ž B E N K A  t r i k r a t  t e ­
d e n sk o  o d s o tn a  išč e  m a n jš o  sobo  i z ­
k lju č n o  z a  p re n o č e v a n je . —  P o n u d b e  
n a  og:l. odd . pod  š i f ro  » M irn a  s t a ­
n o v a lk a .«  16925-10

SOBO išč e  p o š te n  d i ja k  z  z a č e tk o m  
š o ls k e g a  le ta .  P o n u d b e  p o d  N a tu ra l i -  
j e  n a  o g la s n i  o d d e lek . 16887-10'

SO S T A N O V A L K O  sp re jm e m . V eč  po 
d o g o v o ru . N a s lo v  v  o g l. odd . 16885-10 

S O L ID N A  U P O K O JE N K A  z  la s tn im  
p e r ilo m  Išče  o p re m lje n o  so b o  z a  
ta k o j.  N a s lo v  v  o g l. odd. 16911-10 

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE  z a m e n ja m  
z a  en o so b n o  v  c e n t r u  m e s ta . —  F r i -  
šk o v e c  3. 16960-10

O P R E M L JE N O  SOBO z a  ta k o j a l i  s  1. 
ju l i je m  išč e  39 le tn i  sam ec, d rž . u r a d ­
n ik . P la č a  d e lo m a  v  n a tu r a l i ja h .  P o ­
n u d b e  pod  R e d o lju b e n . 16699-10

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE  s  k a b in e ­
tom  v  c e n tru , z a m e n ja m  z  e n o so b ­
n im  k o m fo rtn im  s ta n o v a n je m  v  b li­
ž in i sv . Jo ž e fa . P o n u d b e  n a  o g la sn i 
o d d e le k  pod H itro  16768-10

RAZNO
IZ G U B IL A  SE M  10. j u n i j a  n a  t r a m  

v a js k i  p o s ta ji  p r i  k o lo d v o ru  n a o č n i­
k e . F o š te n  n a jd i te l j  n a j  j ih  o d d a  p ro ­
t i  n a g r a d i  n a  n a s l o v : V . J a r c  —  
Š k ra b č e v a  43. 16825-14

R A Z V E L JA V L JA M  u k ra d e n o  s in d i­
k a ln o  k n již ic o  š te v . 286303 n a  im e  
B la ž ič  A lo jz ij  in  p o tro š n iš k e  n a k a z ­
n ic e  z a  te k s ti l  in  o b u te v  n a  im e  B la ­
ž ič  A lo jz ij , B la ž ič  I v a n k a ,  P o g a č a r  
M ile n a  in  P o g a č a r  J a n e z e k ,  s t a n u ­
jo č i : K lu n o v a  1, K o d e lje v o . 16833-14 

IZ JA V A . O b ž a lu je m  v s e  ž a liv k e , k i 
sem  j i h  iz r e k e l  p ro t i  to v . G olobu  
F ra n c u  ob p r i l ik i  o b č n e g a  z b o ra , in  

s e  m u  z a h v a ju je m , d a  j e  o d s to p il od 
to žb e , šu m i F ra n c .  16817-14

L O V S K I P E S -P T IC A R  se  j e  z a te k e l .
N a s lo v  v  o g la s n e m  odd . 16814-14 

N A J D IT E L JA  L IS T N IC E  p ro sim , d a  
v r n e  d o k u m e n te  n a  im e  N u s d o rfe r  
B ru n o , v r a t a r j u  D ir e k c ije  d r ž a v n ih  
ž e le z n ic  v  L ju b l j a n i ; d e n a r  n a j  o b ­
d rž i . 16949-14

D N E  9. V I . J E  B IL A  IZ G U B L JE N A  
v  v la k u  iz  L ju b l ja n e  do K a m n ik a  
d e n a rn ic a  z  r a z n im i d o k u m e n ti. —  
P o š te n e g a  n a jd i te l ja ,  p ro s im , d a  jo  
v r n e  n a  n a s lo v , k i j e  n a  d o k u m e n tih , 
v  n a s p ro tn e m  p r im e ru  j i h  r a z v e l j a v ­
lja m . 16867-14

R A Z V E L JA V L JA M  k o le s a rs k o  k n j i ­
žico  z n a m k e  »G oričke«  š t .  8S0699. —  
S o t la r  V inko , D rn o v o  š t .  52 p r i  K r ­
škem . 16907-14

P R O S IM  T O V A R IŠ A , k i  j e  n a š e l  v  
p o n e d e lje k  n a  k o n c e r tu  v. F i lh a rm o ­
n i j i  ž e n sk o  ro č n o  u ro , n a j  d v ig n e  
n a s lo v , k i g a  j e  z a h te v a l  16884-14 

D N E  7. J U N IJ A  T O V O R N I VOZ 
K r a n j— L ju b l ja n a  r a n o  z ju t r a j .  P r o ­
sim , d a  s e  to v a r iš  s o p o tn ik  ja v i .  —  
V a ž n o ! 16882-14

R A Z V E L JA V L JA M  iz g u b lje n o  le g i t i ­
m a c ijo  O F  n a  im e  H r o v a t  M ak s —  
G rin to v š k a  u l ic a  55. 16879-14

ZGUBILA SEM KOLO od o tro šk eg a  r o ­
si čk a  — cd ten is  ig rišč a  p rek o  tr a v n i­
kov do tivo lskega ig rišča . Poštenega 
n a jd ite lja  prosim , da  g a  odda v Dvor- 
žakovi u lic i štev. 12-III. -16.841-14

R A Z V ELJA V LJA M  i z k a z n i o o  kolesa 
znam ke »Mile«, štev . 716523, n a  ime 
K adunc Ja n ez , N a P o žaru  št. M, L ju b ­
ljan a . 16.851-14

ž e l e z n e  om are
(blagajne) -  in

l e s e n e  b a r a k e
K U P I

Tovarna za proizvodnjo kemičnih 
izdelkov -  Celje

DVIGNITE NASLEDNJE PONUDBE 
V OGLASNEM ODDELKU SP 

A g reg a t, B rezhibno, B lizu rem ize, Ce­
nen, C im preje Z agreb , D obra u ra , Do- 
lenjeo  - n a tu ra lije s  Dobro oh ran jen o , Do­
b re  grune, Dve u r i  dnevno. Dobro o h ra ­
n jen , Dobro. DKW , D irkači, Dobro šiva . 
D obra žim a. D ober tisk . D olga p raksa . 
H lev, H valežen, H išica  z vrtom . H išica  
s sadn im  vrtom . H rasto v a , J u l i j  a li  avg., 
K rona 22. K lav irsk a  harm onika. Kolo, 
K osilnica, K om pletno, K am nik  m esto H» 
K ošnja, Lepo, L epa p o ste ljica . L e tn a  ob­
leka. Lovska oEleka. L etn i plašč, M iren  
in točep. M oderno. M oška obleka. M orje, 
M ir, N ujno. N erjaveči. Nov, Ne p rev iso ­
ko, N eprem ičnine, N eposredno. O m ara, 
Oblek ca, O g ra ja . O dličen m otor takoj. 
P o trebu jem  nu jno . P redpogoj v rt. Po­
vračilo  se litv e  5200. Polje, P rodam  Po­
trebu jem , P rilik a . Poroka. Rolo, R ev i­
zor - ekonom ist. R ab im  nu jno , S tanio l, 
Skrom no. Solidna. Srečen o trok . S rčna 
napaka, š išk a  - B ežigrad , Školjka. Švica, 
Točen in  miiren, T akoj d enar. T akoj 20, 
T akoj, T ako jšn ja  se litev . T rgovska  po­
m očnica, Ugoden nakup , L godno 350. 
Ugodno, V ezani sob i želim . V ečerna g im ­
n azija . V dobro roke, V b liž in i tra m ­
v a ja , Za gospodinjstvo . Zam enjam , Zlato 
za  zobe, Z anesljivo, Z aželjena b liž ina 
tram v a ja , Z am enjava, Zadovoljen, Zelo 
m irna , Zaželjen v rt, 2age. Železen š te ­
d iln ik . Zenski, 5005, 4000, 16574, «jOO.OOO, 
š t 23, 590.000, 13216. 15759, 600.000 nujno, 
56 25.

PREMIČNO BARAKO,
uporabno za  pisarno, po m ožnosti 
z  dvem a prostorom a —  kupim o.

O K R A JN I PREM OG O VNIKI P T U J, 
P odgorci š tev . 14, Sv . lÄ u a rt pri 
V elik i N edelji

POZIV
U PN IK O M  IN  DOLŽNIKOM

p o  nacionalizaciji so  prešle cvetli­
čarne:

1. H ER ZM A N SK Y  nasL I. SK A LE , 
Ljubljana, C ankarjeva, 4, pasaža ,

2. »ROŽA«, la st . B ahovec Vladim ir, 
F ran čišk an sk a  3,

8. »SPLIT«, la st. B enedik  Ivanka, 
F ran čišk an sk a  10,

4. »H E R T A «, la st. P rim čič  H erta, 
P rešernova ulica ,

5. »F E R A N T «, la st. F era n t LeopoL  
dina, T rom ostovje,

6. »V E R A « last. P uh Vera, Pred  
Škofijo

v  se sta v  in  upravo
M E ST N E  V R T N A R IJE , L jubljana —  
C esta  n a  R ožnik št. 2 — telefon 23-30

M o re b itn e  u p n ik e  p o z iv am o , da, n a m  
p r i ja v i jo  s v o je  t e r j a t v e  p r i  t e h  c v e tli-  
č a rn a h , o z iro m a  d o lž n ik e , d a  sv o je  ob ­
v e z n o s t i  do n a v e d e n ih  c v e t l ič a rn  p o ­
r a v n a jo  n a jk a s n e je  do 30. ju n i j a  t. 1.

P o  te m  ro k u  p r i ja v  u p n ik o v  n e  bom o 
p r iz n a li ,  d o lž n ik e  p a  bom o iz te r ja l i .

M estna vrtnarija —  Ljubljana

Ž a lo s tn i sp o ro čam o  v se m  so ro d n ik o m  
in  zn an ce m , d a  n a m  je  d a n e s  u m rl 
n a š  n a d v s e  l ju b l je n i  m ož, sk rb n i, d o ­
b r i  n e n a d o m e s tl jiv i  oče, s t a r i  oče. sv a k  
in  s t r ic

F IL IP  FORTE
d im n ik a rs k i  m o js te r

P o g re b  p o k o jn ik a  bo v  n e d e ljo  d n e
13. t . m . ob  16 iz  h iš e  ž a lo s ti  n a  fa rn o  
p o k o p a lišč e  v  T rb o v lja h .

T rb o v lje , 11. ju n i j a  1948.
Ž a lu jo č a  ž e n a  in  o tro c i

+ V sem  so ro d n ik o m , p r i ja te l je m  in  
z n a n c e m  sp o ro čam o  ž a lo s tn o  v e s t, 

d a  j e  v  O re š ju  p r i  P tu ju  u m rl m oj 
l ju b i  m ož, sv a k  in  s t r ic

ADOLF GÖTZL
n a d g e o m e te r  v  p o k o lu

K  z a d n je m u  p o č itk u  g a  sp rem im o  v  
n e d e ljo  d n e  13. ju n i» a  1948 z  ž a l .  iz  
k a p e l ic e  sv . N ik o la ja  n a  p o k o p a lišč e  k  
S v . K r iž u .

L ju b lja n a , H .  ju n i j a  1948.
Ž a lu jo č a  že n a , In  o s ta lo  so ro d s tv o .

O b Iz g u b i d r a g e g a  m o ža , o če ta , b r a ­
ta ,  s t r i c a  itd .

JOSIPA BOŠTJANČIČA
r e z . k a p e ta n a  J A  in  č la n a  z v e z e  borc ev
s e  isk re n o  z a h v a lju je m o  v sem , k i  s te  
d a ro v a l i  c v e t je  in  g a  sp re m ili  n a  n je ­
g o v i z a d n ji  p o ti. P o s e b n a  z a h v a la  tov . 
d r .  K a r l in u  in  č a s t i t i  d u h o v šč in i in  
v se m , k i s te  z  n a m i so č u s tv o v a li. 

L ju b l ja n a , 11. j u n i j a  1948.
Ž a lu jo č a  ž e n a  A lb in a , h č e rk a  O liv e ra , 

in  o s ta lo  so ro d s tv o

+ Z a p u s t i la  m e  je  z a  v e d n o  po te ž ­
k i  in  m u čn i b o le z n i m o ja  n e n a ­

d o m e s tl j iv a  žena;

MICI M 0K03EK
r o je n a  B E L A K

P o g re b  d r a g e  p o k o jn ic e  bo 12. j u ­
n i j a  1948 ob 15 iz  k a p e lic e  sv . A n to n a  
n a  p o k o p a lišč e  k  S v . K r iž u . M a ša  z a ­
d u š n ic a  se  bo b r a la  v  so b o to  19. ju n i ­
j a  1948 ob  7 z ju t r a j  v  f a r n i  c e rk v i 
sv . P e t r a .

L ju b lja n a , 10. j u n i j a  1948.
ž a lu jo č i  m o ž  in  o s ta lo  so ro d s tv o

U m rla  j e  n a š a  l ju b a  s e s t r a ,  t e tk a  
in  s v a k in ja

ANA KOŠIR
.ik uv d o v a  po v iš je m  ra č u n sk e m  

v  p o k o lu
K  v e č n e m u  p o č itk u  jo  bom o sp re m ili  

v  so b o to  12. J u n i ja  o b  16.30 z  ž a l ,  iz  
k a p e lic e  sv . M a rije , k  Sv. K r iž u .

L ju b l ja n a . T rž ič , S a lz b u rg . B e ljak , 
d n e  10. ju n i j a  1948.

Ž A L U JO Č I O S T A L I

Z A H V A L A . —  V sem , k i s te  m o je g a  
d o b re g a  m o ž a  in  s k r b n e g a  o č e ta

J A K O B A  K O K A L J A
č e v l ja r s k e g a  m o js t r a

s p re m u i n a  n je g o v i p o s le d n ji p o ti  lc 
v e č n e m u  p o č itk u , s e  isk r e n o  z a h v a l ju ­
jem o . P r i s r č n a  h v a la  č. ž u p n ik u  z a  
sp re m s tv o , dom ačim  p ev cem  z a  ž a lo -  
s t in k e , z a s to p n ik o m  o rg a n iz a c i j  ln  
d r u š t e v ;  p o se b n a  z a h v a la  p a  d a r o v a l ­
cem  k r a s n e g a  c v e tja , s  k a te r im  so  o b ­
su li  n je g o v  p r e ra n i  g ro b  in  z a s to p n i­
k u  Z v e z e  b o rc e v  z a  g a n l j iv e  p o s lo v iln e  
b e se d e  ob  o d p r te m  g ro b u . N a j m u  bo 
l a h k a  d o m a č a  z e m lja !

L e te n c e , 9. Ju n i ja  1948.
Ž a lu jo č a  ž e n a  H e le n a , o t r o c i : A n ica , 
M a ric a  in  H e le n c a  t e r  o s ta lo  so ro d s tv o

L-. ■ -■■■!------- — ■ ■ .n w a g s t i « a BMi e T a M— — — mam—
U rejuje uredniški odbor, Ljubljana, K nafljeva  u lica St. 6 /H  —  T elefon  uredništva m  uprave St, 85-22 do 55-26, te lefon  uprave za  ljubljanske na roCnlk» SC. 38-23 —  T iskarna »S lovensk ega  poročevalca« — Odgovorni

urednik Cene Kranjc


